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第４章 父子世帯 

１. 世帯数に関する統計整理 

平成 25 年 8 月 1 日現在の沖縄県の父子世帯の数は 4,912 世帯と推計され、県内の世帯総数

547,288 世帯に占める割合（出現率）は 0.90%となっている。前回（平成 20 年度）の調査で

は、世帯数が 4,508 世帯で、出現率が 0.87%となっていることから、いずれも増加傾向である。 
市部と町村部に分けてその出現率をみると、市部が 0.89%であるのに対して町村部が 0.94%

であり、平成 20 年度に比べて市部は増加している一方、町村部では減少している。 
 
 

世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％）
世帯総数 A 429,799 - 474,797 - 516,727 - 547,288 -

市部 B 298,263 - 346,215 - 406,453 - 430,068 -
町村部 C 131,536 - 128,582 - 110,274 - 117,220 -

父⼦世帯 a （出現率 a/A） 4,069 0.95 4,265 0.90 4,508 0.87 4,912 0.90
市部 b （出現率 ｂ/B） 2,950 0.99 3,182 0.92 3,387 0.83 3,812 0.89
町村部c （出現率 ｃ/C） 1,119 0.85 1,083 0.84 1,121 1.02 1,100 0.94

※平成20年より以前の値については沖縄県福祉保健部『沖縄県ひとり親世帯等実態調査報告書』（平成21年3月31日）より転載
※平成25年の値については今回の調査を基に算出。
   世帯数については「沖縄県の推計人口」の平成25年8月1日現在の「市町村別人口総数及び世帯数」より
※出現率は、市部・町村部別の世帯について、世帯総数を100とした場合の、父⼦世帯の割合である
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２. 回答者属性 

(１) 現在の年齢 

N=143 

9.8 21.0 21.0 20.3 14.0 7.0 1.40.7
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2.1
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0.0
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45～

49歳

50～

54歳

55～
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65歳
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(２) お住まいの市町村 

N=143 

58.7 40.6 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市部 町村部 不明

 
 
(３) 居住地域 

N=143 

32.9 35.0 12.6 14.7 4.9 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本島南部 本島中部 本島北部 先島地域 その他離島 不明  
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３. 家庭について 

(１) 一緒に生活している家族の人数 （ＳＡ） 

N=143 

「４人」が 28.7%で最も多く、次いで「２人」が 26.6%、「３人」が 18.9%となっている。 
経年変化でみると、「４人」が 4.9 ポイント、「２人」が 10.3 ポイント増加している。 
年齢別では、特徴的な傾向はみられない。市・町村別でみると、市部では「２人」が多く、

町村部では「４人」が多くなっている。地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

1.0 16.3

18.9

31.2
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7.9 5.9

1.4 26.6

1.4

1.5
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平成25年度
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自分１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明

 
N 自分１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明

全体 143 1.4 26.6 18.9 28.7 14.7 5.6 1.4 2.8

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0

30～34歳 14 7.1 21.421.421.421.4 21.421.421.421.4 21.421.421.421.4 0.0 21.421.421.421.4 0.0 7.1

35～39歳 30 0.0 23.3 20.0 23.3 26.726.726.726.7 3.3 0.0 3.3

40～44歳 30 0.0 16.7 26.7 36.736.736.736.7 16.7 3.3 0.0 0.0

45～49歳 29 0.0 34.534.534.534.5 10.3 34.534.534.534.5 13.8 6.9 0.0 0.0

50～54歳 20 0.0 30.0 10.0 35.035.035.035.0 10.0 5.0 5.0 5.0

55～59歳 10 0.0 40.040.040.040.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 1.2 32.132.132.132.1 19.0 25.0 14.3 6.0 2.4 0.0

町村部 58 1.7 17.2 19.0 34.534.534.534.5 15.5 5.2 0.0 6.9

本島南部 47 2.1 29.829.829.829.8 17.0 19.1 17.0 8.5 2.1 4.3

本島中部 50 0.0 28.0 18.0 30.030.030.030.0 18.0 4.0 2.0 0.0

本島北部 18 0.0 16.7 22.2 38.938.938.938.9 11.1 0.0 0.0 11.1

先島地域 21 4.8 23.8 19.0 38.138.138.138.1 9.5 4.8 0.0 0.0

その他離島 7 0.0 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 0.0 14.3 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(２) 生計を共にしている 20 歳未満の子どもの有無 （ＳＡ）  

N=143 

「いる」が 91.6%を占めている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

91.6 7.0 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 不明

 
N いる いない 不明

全体 143 91.6 7.0 1.4

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

25～29歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

30～34歳 14 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

35～39歳 30 86.786.786.786.7 13.3 0.0

40～44歳 30 90.090.090.090.0 6.7 3.3

45～49歳 29 89.789.789.789.7 6.9 3.4

50～54歳 20 90.090.090.090.0 10.0 0.0

55～59歳 10 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

65歳以上 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

市部 84 95.295.295.295.2 4.8 0.0

町村部 58 87.987.987.987.9 8.6 3.4

本島南部 47 93.693.693.693.6 4.3 2.1

本島中部 50 90.090.090.090.0 8.0 2.0

本島北部 18 83.383.383.383.3 16.7 0.0

先島地域 21 95.295.295.295.2 4.8 0.0

その他離島 7 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(３) 就学・就労別の 20 歳未満の子どもの有無 （ＭＡ） 

N=131、(2)で「いる」と回答した人のみ 

「小学生」が 41.2%で最も多く、次いで「中学生」が 39.7%、「高校生」が 36.6%となって

いる。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「就学前」「小学生」「高校生」と子どもの年齢も

上昇している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
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N 就学前 小学生 中学生 高校生 短大・

高専

専門学

校

大学生 就職し

ている

無職・

求職中

その他 不明

全体 131 14.5 41.2 39.7 36.6 0.0 3.1 3.1 3.8 3.1 2.3 0.8

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 3 100.0100.0100.0100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 35.7 64.364.364.364.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 26 3.8 38.5 46.246.246.246.2 34.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0

40～44歳 27 18.5 48.148.148.148.1 44.4 48.148.148.148.1 0.0 0.0 0.0 3.7 3.7 3.7 0.0

45～49歳 26 7.7 38.5 42.342.342.342.3 38.5 0.0 3.8 7.7 3.8 0.0 0.0 3.8

50～54歳 18 11.1 38.9 33.3 44.444.444.444.4 0.0 11.1 5.6 5.6 11.1 0.0 0.0

55～59歳 10 0.0 30.0 50.0 60.060.060.060.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 80 11.3 43.843.843.843.8 42.5 35.0 0.0 2.5 2.5 2.5 5.0 3.8 1.3

町村部 51 19.6 37.3 35.3 39.239.239.239.2 0.0 3.9 3.9 5.9 0.0 0.0 0.0

本島南部 44 15.9 38.638.638.638.6 29.5 38.638.638.638.6 0.0 2.3 4.5 0.0 2.3 2.3 0.0

本島中部 45 13.3 42.2 44.444.444.444.4 33.3 0.0 6.7 2.2 2.2 6.7 4.4 2.2

本島北部 15 13.3 33.3 26.7 40.040.040.040.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0

先島地域 20 10.0 45.0 60.060.060.060.0 35.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 7 28.6 57.157.157.157.1 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(４) 生計を共にしている 20 歳以上の子どもの有無 （ＳＡ）  

N=143 

「いない」が 74.1%を占めている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて概ね「いる」が多くなっている。市・町村別では、

特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部で「いない」が多くなっている。 
 
 
 

17.5 74.1 8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 不明

 
N いる いない 不明

全体 143 17.5 74.1 8.4

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 14 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

35～39歳 30 3.3 90.090.090.090.0 6.7

40～44歳 30 16.7 70.070.070.070.0 13.3

45～49歳 29 20.7 65.565.565.565.5 13.8

50～54歳 20 35.0 60.060.060.060.0 5.0

55～59歳 10 40.0 60.060.060.060.0 0.0

60～64歳 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

市部 84 14.3 75.075.075.075.0 10.7

町村部 58 22.4 72.472.472.472.4 5.2

本島南部 47 17.0 78.778.778.778.7 4.3

本島中部 50 16.0 74.074.074.074.0 10.0

本島北部 18 5.6 88.988.988.988.9 5.6

先島地域 21 23.8 57.157.157.157.1 19.0

その他離島 7 42.9 57.157.157.157.1 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(５) 就学・就労別の 20 歳以上の子どもの有無 （ＭＡ） 

N=25、(4)で「いる」と回答した人のみ 

「就職している」が 44.0%で最も多く、次いで「無職・休職中」が 28.0%、「大学生」が 16.0%
となっている。 

年齢別、地域別では、特徴的な傾向がみられない。市・町村別でみると、町村部で「大学生」

が多くなっている。 
 

 

4.0

4.0

16.0

44.0

28.0

12.0

8.0
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短大・高専

専門学校

大学生

就職している

無職・求職中
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不明

(%)

 
N 短大・高

専

専門学校 大学生 就職して

いる

無職・求

職中

その他 不明

全体 25 4.0 4.0 16.0 44.0 28.0 12.0 8.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

40～44歳 5 20.0 0.0 0.0 20.0 40.040.040.040.0 20.0 20.0

45～49歳 6 0.0 0.0 16.7 83.383.383.383.3 16.7 0.0 0.0

50～54歳 7 0.0 0.0 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 0.0

55～59歳 4 0.0 0.0 25.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 25.0

60～64歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

市部 12 0.0 8.3 0.0 50.050.050.050.0 41.7 8.3 8.3

町村部 13 7.7 0.0 30.8 38.538.538.538.5 15.4 15.4 7.7

本島南部 8 12.5 0.0 25.0 37.537.537.537.5 25.0 12.5 0.0

本島中部 8 0.0 12.5 12.5 62.562.562.562.5 25.0 0.0 12.5

本島北部 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

先島地域 5 0.0 0.0 0.0 40.0 60.060.060.060.0 20.0 0.0

その他離島 3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 33.3

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(６) 子ども以外の同居人 （ＭＡ） 

N=143 

「子ども以外に同居している人はいない」が 43.4%で最も多く、次いで「実の親」が 37.8%
となっている。 

経年変化でみると、「子ども以外に同居している人はいない」が 17.7 ポイント増加し、「実

の親」が 7.2 ポイント減少している。 
年齢別にみると、44 歳までは「実の親」が多く、45 歳以上で「子ども以外に同居している

人はいない」が多くなってくる。年齢の上昇に応じて、実の親から独立していく傾向がみられ

る。市・町村別でみると、町村部で「実の親」が多くなっている。地域別でみると、本島北部

で「実の親」が多くなっている。 
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N 子ども以

外に同居

している

人はいな

い

実の親 義理の親 兄弟姉妹

（義兄弟

姉妹）

子の配偶

者

その他 不明

全体 143 43.4 37.8 0.0 11.9 0.7 4.2 16.8

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

30～34歳 14 42.9 57.157.157.157.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 30.0 60.060.060.060.0 0.0 16.7 0.0 6.7 10.0

40～44歳 30 30.0 40.040.040.040.0 0.0 6.7 0.0 3.3 26.7

45～49歳 29 58.658.658.658.6 13.8 0.0 6.9 0.0 3.4 27.6

50～54歳 20 55.055.055.055.0 30.0 0.0 20.0 0.0 5.0 15.0

55～59歳 10 60.060.060.060.0 30.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

市部 84 46.446.446.446.4 34.5 0.0 9.5 1.2 4.8 16.7

町村部 58 37.9 43.143.143.143.1 0.0 15.5 0.0 3.4 17.2

本島南部 47 42.642.642.642.6 42.642.642.642.6 0.0 19.1 0.0 4.3 14.9

本島中部 50 50.050.050.050.0 30.0 0.0 8.0 0.0 2.0 18.0

本島北部 18 27.8 66.766.766.766.7 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6

先島地域 21 33.333.333.333.3 28.6 0.0 4.8 4.8 4.8 33.3

その他離島 7 71.471.471.471.4 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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４. ひとり親（父子）世帯になった時の状況 

(１) ひとり親（父子）世帯になったときの年齢 （ＳＡ） 

N=143 

「30～34 歳」が 22.4%で最も多く、次いで「40～44 歳」が 21.7%、「35～39 歳」が 18.9%
となっている。 

経年変化でみると、平成 20 年度に比べて 20 歳代の割合が減少している。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれてひとり親世帯になった時の年齢も上昇しており、

ひとり親になって間もない世帯が大半を占めていることが読み取れる。市・町村別、地域別で

は、特徴的な傾向はみられない。 
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0.7

7.7

5.4

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

2.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

20歳

未満

20～

24歳

25～

29歳

30～

34歳

35～

39歳

40～

44 歳

45～

49歳

50～

54歳

55～

59歳

60～

64歳

65歳

以上

不明

 
N 20歳未

満

20～24

歳

25～29

歳

30～34

歳

35～39

歳

40～44

歳

45～49

歳

50～54

歳

55～59

歳

60～64

歳

65歳以

上

不明

全体 143 0.7 7.7 12.6 22.4 18.9 21.7 10.5 2.8 0.0 0.7 0.0 2.1

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 0.0 28.6 14.3 57.157.157.157.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 3.3 6.7 43.343.343.343.3 30.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 30 0.0 3.3 6.7 33.333.333.333.3 26.7 23.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

45～49歳 29 0.0 0.0 3.4 13.8 37.937.937.937.9 27.6 13.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

50～54歳 20 0.0 0.0 0.0 0.0 15.0 45.045.045.045.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.040.040.040.0 20.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

市部 84 1.2 9.5 14.3 20.2 20.2 21.421.421.421.4 7.1 2.4 0.0 1.2 0.0 2.4

町村部 58 0.0 5.2 10.3 25.925.925.925.9 17.2 22.4 15.5 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0

本島南部 47 2.1 10.6 17.0 23.423.423.423.4 14.9 17.0 8.5 4.3 0.0 0.0 0.0 2.1

本島中部 50 0.0 10.0 10.0 20.020.020.020.0 18.0 20.020.020.020.0 14.0 2.0 0.0 2.0 0.0 4.0

本島北部 18 0.0 0.0 27.827.827.827.8 22.2 27.8 16.7 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 21 0.0 4.8 0.0 19.0 28.6 38.138.138.138.1 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 7 0.0 0.0 0.0 42.942.942.942.9 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(２) ひとり親（父子）世帯になってからの期間 （ＳＡ） 

N=143 

「５年以上１０年未満」が 34.3%で最も多く、次いで「１０年以上」が 29.4%となっている。 
年齢別でみると、4.(1)と同様に、年齢が上がるにつれてひとり親世帯になってからの期間が

長くなる傾向がみられる。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

34.3 29.411.2 23.8 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２年未満 ２年以上５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上 不明  
N ２年未満 ２年以上

５年未満

５年以上

１０年未

満

１０年以

上

不明

全体 143 11.2 23.8 34.3 29.4 1.4

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 28.6 35.735.735.735.7 21.4 14.3 0.0

35～39歳 30 10.0 20.0 36.736.736.736.7 33.3 0.0

40～44歳 30 6.7 26.7 43.343.343.343.3 20.0 3.3

45～49歳 29 20.7 13.8 34.534.534.534.5 27.6 3.4

50～54歳 20 5.0 25.0 35.035.035.035.0 35.0 0.0

55～59歳 10 0.0 10.0 50.050.050.050.0 40.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

65歳以上 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

市部 84 1.2 26.2 42.942.942.942.9 27.4 2.4

町村部 58 24.1 20.7 22.4 32.832.832.832.8 0.0

本島南部 47 4.3 21.3 40.440.440.440.4 34.0 0.0

本島中部 50 10.0 28.0 34.034.034.034.0 24.0 4.0

本島北部 18 33.333.333.333.3 16.7 22.2 27.8 0.0

先島地域 21 4.8 19.0 38.138.138.138.1 38.138.138.138.1 0.0

その他離島 7 28.6 42.942.942.942.9 14.3 14.3 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(３) ひとり親世帯になった理由 （ＳＡ） 

N=143 

「離婚」が 80.4%を占めており、次いで「病死・事故死」が 12.6%となっている。 
経年変化でみると、特徴的な傾向はみられない 
年齢別でみると、年齢が下がるにつれて「離婚」が多く、年齢が上がるにつれて「病死・事

故死」などの他の理由が多くなっている。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられな

い。 
 

80.4

2.1

12.6

0.7

0.7

0.7

0.7

0.0

0.7

1.4

78.7

2

9.4

1.5

1.5

1

0.5

2

3.5

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

離婚

未婚の

母（父）

病死・

事故死

自死

（自殺）

行方不明

・失踪など

遺棄

相手の

心身障害

相手から

の暴力

その他

不明

(%)

平成25年度

平成20年度

 
N 離婚 未婚の

母（父）

病死・

事故死

自死

（自殺）

行方不

明・失

踪など

遺棄 相手の

心身障

害

相手か

らの暴

力

その他 不明

全体 143 80.4 2.1 12.6 0.7 0.7 0.7 0.7 0.0 0.7 1.4

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 92.992.992.992.9 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 86.786.786.786.7 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 30 90.090.090.090.0 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 29 75.975.975.975.9 0.0 6.9 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 6.9

50～54歳 20 65.065.065.065.0 5.0 25.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 10 60.060.060.060.0 10.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 83.383.383.383.3 1.2 10.7 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 0.0 1.2

町村部 58 75.975.975.975.9 3.4 15.5 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7

本島南部 47 83.083.083.083.0 2.1 12.8 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0

本島中部 50 78.078.078.078.0 4.0 10.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 4.0

本島北部 18 77.877.877.877.8 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 21 85.785.785.785.7 0.0 9.5 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 7 71.471.471.471.4 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 



 第４章 父⼦世帯 
４.ひとり親（父⼦）世帯になった時の状況  

 155

(４) ひとり親世帯になった直後に特に困ったこと （ＭＡ） 

N=143 

「家計（生活費）」が 60.8%で最も多く、次いで「子育て・教育」が 52.4%、「仕事」が 42.7%、

となっており、「家事」も 32.9%みられる。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問３-１とのクロス集計でみると、特徴的な傾向はみられない。 
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相手からの暴力
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その他相手とのトラブル
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ひとり親世帯への偏見

その他

特にない

不明

(%)
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N 家計（生

活費）

住宅 仕事 家事 子育て・

教育

自分の健

康

親族の健

康・介護

相談相手 精神的苦

痛

全体 143 60.8 7.0 42.7 32.9 52.4 7.0 2.8 4.2 9.1

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.3 0.0 33.3 33.3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 33.3

30～34歳 14 71.471.471.471.4 7.1 28.6 14.3 64.3 7.1 0.0 14.3 21.4

35～39歳 30 60.0 3.3 46.7 36.7 63.363.363.363.3 0.0 0.0 3.3 6.7

40～44歳 30 56.756.756.756.7 10.0 46.7 36.7 40.0 6.7 0.0 0.0 3.3

45～49歳 29 55.255.255.255.2 3.4 27.6 44.8 55.255.255.255.2 0.0 0.0 10.3 6.9

50～54歳 20 70.070.070.070.0 5.0 60.0 30.0 30.0 15.0 10.0 0.0 15.0

55～59歳 10 60.060.060.060.0 10.0 30.0 30.0 60.060.060.060.0 30.0 20.0 0.0 10.0

60～64歳 3 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 33.3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 63.163.163.163.1 6.0 51.2 33.3 56.0 10.7 1.2 3.6 8.3

町村部 58 56.956.956.956.9 8.6 31.0 32.8 46.6 1.7 5.2 5.2 10.3

本島南部 47 66.066.066.066.0 4.3 44.7 25.5 53.2 14.9 4.3 4.3 12.8

本島中部 50 62.062.062.062.0 12.0 40.0 34.0 46.0 6.0 2.0 0.0 6.0

本島北部 18 55.655.655.655.6 5.6 22.2 38.9 55.655.655.655.6 0.0 0.0 16.7 11.1

先島地域 21 52.4 4.8 57.157.157.157.1 38.1 52.4 0.0 0.0 4.8 9.5

その他離島 7 57.1 0.0 57.1 42.9 85.785.785.785.7 0.0 14.3 0.0 0.0

N 孤独感 相手から

の暴力

相手の付

きまとい

その他相

手とのト

ラブル

借入金・

ローンの

返済

ひとり親

世帯への

偏見

その他 特にない 不明

全体 143 3.5 0.0 0.0 1.4 10.5 2.8 1.4 5.6 1.4

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 7.1 0.0

35～39歳 30 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 3.3 0.0 10.0 0.0

40～44歳 30 3.3 0.0 0.0 3.3 3.3 6.7 0.0 10.0 3.3

45～49歳 29 6.9 0.0 0.0 0.0 17.2 0.0 3.4 3.4 3.4

50～54歳 20 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 10 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 3.6 0.0 0.0 2.4 7.1 2.4 1.2 3.6 1.2

町村部 58 3.4 0.0 0.0 0.0 15.5 3.4 1.7 8.6 1.7

本島南部 47 6.4 0.0 0.0 0.0 10.6 0.0 0.0 2.1 2.1

本島中部 50 0.0 0.0 0.0 4.0 12.0 2.0 4.0 4.0 2.0

本島北部 18 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 0.0 16.7 0.0

先島地域 21 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 4.8 0.0 9.5 0.0

その他離島 7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

居住地域

お住まい

の市町村
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【問３-１とのクロス集計】 

N 家計（生

活費）

住宅 仕事 家事 子育て・

教育

自分の健

康

親族の健

康・介護

相談相手 精神的苦

痛

全体 143 60.8 7.0 42.7 32.9 52.4 7.0 2.8 4.2 9.1

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 11 72.7 9.1 36.4 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0 27.3

25～29歳 18 55.6 5.6 50.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 32 62.5 6.3 50.0 15.6 43.8 0.0 0.0 9.4 9.4

35～39歳 27 55.6 3.7 37.0 59.3 59.3 0.0 0.0 3.7 3.7

40～44 歳 31 67.7 6.5 48.4 38.7 45.2 9.7 6.5 6.5 6.5

45～49歳 15 53.3 13.3 33.3 33.3 40.0 20.0 6.7 0.0 13.3

50～54歳 4 75.0 25.0 0.0 25.0 75.0 25.0 25.0 0.0 25.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 孤独感 相手から

の暴力

相手の付

きまとい

その他相

手とのト

ラブル

借入金・

ローンの

返済

ひとり親

世帯への

偏見

その他 特にない 不明

全体 143 3.5 0.0 0.0 1.4 10.5 2.8 1.4 5.6 1.4

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 11 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 11.1 0.0

30～34歳 32 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 3.1 0.0 12.5 3.1

35～39歳 27 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 7.4 0.0 7.4 3.7

40～44 歳 31 3.2 0.0 0.0 0.0 12.9 0.0 3.2 0.0 0.0

45～49歳 15 6.7 0.0 0.0 0.0 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親

世帯に

なった時

の年齢

ひとり親

世帯に

なった時

の年齢
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５. 面会交流・養育費について 

(１) 離別した相手と子どもとの面会交流の取り決めの有無 （ＳＡ） 

Ｎ=115、4.(3)で「離婚」と回答した人のみ 

「取り決めをしていない」が 72.2%を占めている。「文書などを交わして取り決めをしてい

る」「文書は交わしていないが、取り決めをしている」は合わせて 25.2%に留まっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

72.2 2.68.7 16.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文書などを交わして

取り決めをしている

文書は交わしていないが、

取り決めをしている

取り決めをしていない 不明

 
N 文書など

を交わし

て取り決

めをして

いる

文書は交

わしてい

ないが、

取り決め

をしてい

る

取り決め

をしてい

ない

不明

全体 115 8.7 16.5 72.2 2.6

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0

30～34歳 13 7.7 7.7 84.684.684.684.6 0.0

35～39歳 26 19.2 11.5 69.269.269.269.2 0.0

40～44歳 27 0.0 25.9 63.063.063.063.0 11.1

45～49歳 22 9.1 13.6 77.377.377.377.3 0.0

50～54歳 13 0.0 15.4 84.684.684.684.6 0.0

55～59歳 6 16.7 16.7 66.766.766.766.7 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 70 8.6 17.1 71.471.471.471.4 2.9

町村部 44 9.1 15.9 72.772.772.772.7 2.3

本島南部 39 12.8 15.4 66.766.766.766.7 5.1

本島中部 39 7.7 12.8 76.976.976.976.9 2.6

本島北部 14 14.3 21.4 64.364.364.364.3 0.0

先島地域 18 0.0 27.8 72.272.272.272.2 0.0

その他離島 5 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(２) 離別した相手と子どもとの面会交流の有無 （ＳＡ） 

Ｎ=115、4.(3)で「離婚」と回答した人のみ 

「現在、定期的ではないが、ときどき行っている」が 34.8%となっており、「現在、定期的

に行っている」と合わせて 47.0%が面会を行っている。「最初から全く行っていない」は 30.4%
であった。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

11.3 30.4 7.012.2 34.8 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在、定期的に行っている

現在、定期的ではないが、ときどき行っている

途中まで行っていたが、現在は行っていない

最初から全く行っていない

その他

不明  
N 現在、定

期的に

行ってい

る

現在、定

期的では

ないが、

ときどき

行ってい

る

途中まで

行ってい

たが、現

在は行っ

ていない

最初から

全く行っ

ていない

その他 不明

全体 115 12.2 34.8 11.3 30.4 7.0 4.3

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0

30～34歳 13 7.7 30.8 7.7 46.246.246.246.2 7.7 0.0

35～39歳 26 19.2 15.4 7.7 42.342.342.342.3 7.7 7.7

40～44歳 27 11.1 44.444.444.444.4 11.1 18.5 7.4 7.4

45～49歳 22 9.1 36.436.436.436.4 13.6 31.8 4.5 4.5

50～54歳 13 15.4 23.1 30.830.830.830.8 23.1 7.7 0.0

55～59歳 6 0.0 83.383.383.383.3 0.0 16.7 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 33.3 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 70 12.9 31.4 11.4 37.137.137.137.1 2.9 4.3

町村部 44 11.4 38.638.638.638.6 11.4 20.5 13.6 4.5

本島南部 39 12.8 28.2 12.8 33.333.333.333.3 7.7 5.1

本島中部 39 7.7 35.935.935.935.9 12.8 28.2 7.7 7.7

本島北部 14 14.3 42.942.942.942.9 0.0 28.6 14.3 0.0

先島地域 18 16.7 33.333.333.333.3 16.7 33.333.333.333.3 0.0 0.0

その他離島 5 20.0 60.060.060.060.0 0.0 20.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(３) 養育費の受け取りの有無 （ＳＡ） 

Ｎ=115、4.(3)で「離婚」と回答した人のみ 

「最初から全く受け取っていない」が 92.2%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「最初から全く受け取っていない」が 11.1 ポイン

ト増加している。 
属性別別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

2.5 2.5

92.2

81.1 1.9 9.4

0.9

2.5

0.0 0.9

1.7

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

現在も、定期的に受け取っている

現在も、定期的ではないが、ときどき受け取っている

途中まで受け取ったが、現在は受け取っていない

最初から全く受け取っていない

その他

不明  

N 現在も、

定期的に

受け取っ

ている

現在も、

定期的で

はない

が、ときど

き受け

取ってい

る

途中まで

受け取っ

たが、現

在は受け

取ってい

ない

最初から

全く受け

取ってい

ない

その他 不明

全体 115 0.9 0.0 0.9 92.2 1.7 4.3

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

30～34歳 13 0.0 0.0 7.7 92.392.392.392.3 0.0 0.0

35～39歳 26 3.8 0.0 0.0 92.392.392.392.3 0.0 3.8

40～44歳 27 0.0 0.0 0.0 88.988.988.988.9 0.0 11.1

45～49歳 22 0.0 0.0 0.0 95.595.595.595.5 4.5 0.0

50～54歳 13 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

55～59歳 6 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 16.7 16.7

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 70 1.4 0.0 0.0 91.491.491.491.4 1.4 5.7

町村部 44 0.0 0.0 2.3 93.293.293.293.2 2.3 2.3

本島南部 39 0.0 0.0 2.6 89.789.789.789.7 0.0 7.7

本島中部 39 2.6 0.0 0.0 92.392.392.392.3 2.6 2.6

本島北部 14 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

先島地域 18 0.0 0.0 0.0 94.494.494.494.4 0.0 5.6

その他離島 5 0.0 0.0 0.0 80.080.080.080.0 20.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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【問６-５とのクロス集計】 

N 現在も、

定期的に

受け取っ

ている

現在も、

定期的で

はない

が、とき

どき受け

取ってい

る

途中まで

受け取っ

たが、現

在は受け

取ってい

ない

最初から

全く受け

取ってい

ない

その他 不明

全体 115 0.9 0.0 0.9 92.2 1.7 4.3

大変苦しい 29 0.0 0.0 0.0 96.6 0.0 3.4

苦しい 31 0.0 0.0 3.2 87.1 6.5 3.2

やや苦しい 31 3.2 0.0 0.0 90.3 0.0 6.5

ふつう 20 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(４) 養育費の金額の決まり （ＳＡ） 

Ｎ=2、(3)で「現在も、定期的に受け取っている」「現在も、定期的ではないが、ときどき受け取っている」 

「途中まで受け取ったが、現在は受け取っていない」と回答した人のみ 

サンプル数は 2 件のみであるが、「月額」「特に決まっていない」がそれぞれ 50.0%であった。 
 
 

50.0 50.0 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月額 特に決まっていない 不明

 
N 月額 特に決

まってい

ない

不明

全体 2 50.0 50.0 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

35～39歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0

市部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

町村部 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

本島南部 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

本島中部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

本島北部 0 0.0 0.0 0.0

先島地域 0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0

居住地域

お住まい

の市町村

現在の

年齢
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養育費の月額 

N=1、4.(4)で「月額」と回答した人のみ 

サンプル数は 1 件のみであるが、「30 千円以上～50 千円未満」であった。 
 
 

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

0千円以上～10千円未満

10千円以上～20千円未満

20千円以上～30千円未満

30千円以上～50千円未満

50千円以上～70千円未満

70千円以上～100千円未満

100千円以上～200千円未満

200千円以上～

不明

(%)

 
N 0千円以

上～10千

円未満

10千円以

上～20千

円未満

20千円以

上～30千

円未満

30千円以

上～50千

円未満

50千円以

上～70千

円未満

70千円以

上～100

千円未満

100千円

以上～

200千円

未満

200千円

以上～

不明

全体 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

町村部 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島南部 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島中部 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島北部 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(５) 養育費の取り決めの有無 （ＳＡ）  

Ｎ=115、4.(3)で「離婚」と回答した人のみ 

「取り決めをしていない」が 68.7%となっており、「文書などを交わして取り決めをしてい

る」「文書は交わしていないが、取り決めをしている」が合わせて 7.9%に留まっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「取り決めをしていない」が 3.2 ポイント増加し

ている。 
年齢別でみると、30 歳代で「文書などを交わして取り決めをしている」「文書は交わしてい

ないが、取り決めをしている」が多くなっている。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向は

みられない。 
 

3.1

68.7

63.5

23.5

31.4

1.9

7.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

文書などを交わして取り決めをしている

文書は交わしていないが、取り決めをしている

取り決めをしていない

不明  
N 文書など

を交わし

て取り決

めをして

いる

文書は交

わしてい

ないが、

取り決め

をしてい

る

取り決め

をしてい

ない

不明

全体 115 7.0 0.9 68.7 23.5

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 13 7.7 7.7 84.684.684.684.6 0.0

35～39歳 26 19.2 0.0 57.757.757.757.7 23.1

40～44歳 27 3.7 0.0 70.470.470.470.4 25.9

45～49歳 22 4.5 0.0 72.772.772.772.7 22.7

50～54歳 13 0.0 0.0 69.269.269.269.2 30.8

55～59歳 6 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3

60～64歳 3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 70 7.1 0.0 68.668.668.668.6 24.3

町村部 44 6.8 2.3 70.570.570.570.5 20.5

本島南部 39 7.7 2.6 61.561.561.561.5 28.2

本島中部 39 5.1 0.0 71.871.871.871.8 23.1

本島北部 14 14.3 0.0 64.364.364.364.3 21.4

先島地域 18 5.6 0.0 77.877.877.877.8 16.7

その他離島 5 0.0 0.0 80.080.080.080.0 20.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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取り決めの種類 （ＳＡ） 

Ｎ=8、(5)で「文書などを交わして取り決めをしている」と回答した人のみ 

サンプル数は 8 件であるが、「調停」が 25.0%となっている。 
 

 

25.0 75.0

0.0 0.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公正証書 調停 裁判 その他 不明

 
N 公正証書 調停 裁判 その他 不明

全体 8 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

35～39歳 5 0.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 60.0

40～44歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

45～49歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

50～54歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 5 0.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 60.0

町村部 3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

本島南部 3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 66.7

本島中部 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.0

本島北部 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

先島地域 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(６) 養育費の取り決めをしていない理由 （ＭＡ） 

N=79、(5)で「取り決めをしていない」と回答した人のみ 

「相手に経済力がない」が 57.0%で最も多く、次いで「相手に支払う意思がない」が 20.3%、

「自分の収入で養育できる」が 17.7%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

57.0

20.3

7.6

8.9

17.7

10.1

2.5

8.9

1.3

0 10 20 30 40 50 60

相手に経済力がない

相手に支払う意思がない

相手の所在が不明

自分から断った

自分の収入で養育できる

知識がなかった

交渉がまとまらない

その他

不明

(%)

 
N 相手に経

済力がな

い

相手に支

払う意思

がない

相手の所

在が不明

自分から

断った

自分の収

入で養育

できる

知識がな

かった

交渉がま

とまらな

い

その他 不明

全体 79 57.0 20.3 7.6 8.9 17.7 10.1 2.5 8.9 1.3

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.3 0.0

30～34歳 11 54.554.554.554.5 27.3 0.0 18.2 27.3 9.1 0.0 9.1 9.1

35～39歳 15 66.766.766.766.7 20.0 6.7 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0

40～44歳 19 57.957.957.957.9 15.8 10.5 10.5 10.5 5.3 5.3 15.8 0.0

45～49歳 16 50.050.050.050.0 18.8 6.3 6.3 25.0 18.8 0.0 6.3 0.0

50～54歳 9 77.877.877.877.8 44.4 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 4 50.050.050.050.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

60～64歳 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 48 58.358.358.358.3 20.8 6.3 6.3 22.9 10.4 4.2 8.3 0.0

町村部 31 54.854.854.854.8 19.4 9.7 12.9 9.7 9.7 0.0 9.7 3.2

本島南部 24 62.562.562.562.5 20.8 4.2 12.5 16.7 16.7 0.0 4.2 0.0

本島中部 28 57.157.157.157.1 17.9 14.3 10.7 21.4 7.1 7.1 7.1 0.0

本島北部 9 55.655.655.655.6 22.2 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0

先島地域 14 57.157.157.157.1 28.6 7.1 0.0 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0

その他離島 4 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 25.0 25.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(７) 養育費を受け取らない理由  （ＭＡ）   

N=9、(5)で「文書などを交わして取り決めをしている」「文書は交わしていないが、取り決めをしている」と回答した人のみ 

サンプル数は 9 件であるが、「相手に支払う意思がない」「自分の収入で養育できる」がとも

に 22.2%となっている。 
 
 

11.1

0.0

11.1

22.2

0.0

0.0

22.2

0.0

11.1

44.4

0 10 20 30 40 50

相手に経済力がない

相手の失業

相手の借金など

相手に支払う意思がない

相手の所在が不明

自分から断った

自分の収入で養育できる

相手の再婚

その他

不明

(%)

 
N 相手に経

済力がな

い

相手の失

業

相手の借

金など

相手に支

払う意思

がない

相手の所

在が不明

自分から

断った

自分の収

入で養育

できる

相手の再

婚

その他 不明

全体 9 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 44.4

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 2 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 5 20.020.020.020.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.020.020.020.0 0.0 20.020.020.020.0 60.0

40～44歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

50～54歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 5 0.0 0.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 60.0

町村部 4 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 25.0

本島南部 4 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

本島中部 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

本島北部 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

先島地域 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
 



 168

６. あなたの仕事について 

(１) 現在の就労状況 （ＳＡ） 

N=143 

「就労している」が 92.3%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「就労している」が 4.2 ポイント増加している。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」人で「就労してい

ない」が多くなっている。 
 

92.3

88.1

5.6

9.9 2.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

就労している 就労していない 不明  
N 就労して

いる

就労して

いない

不明

全体 143 92.3 5.6 2.1

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

25～29歳 3 66.766.766.766.7 33.3 0.0

30～34歳 14 92.992.992.992.9 0.0 7.1

35～39歳 30 90.090.090.090.0 6.7 3.3

40～44歳 30 96.796.796.796.7 0.0 3.3

45～49歳 29 89.789.789.789.7 10.3 0.0

50～54歳 20 95.095.095.095.0 5.0 0.0

55～59歳 10 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

市部 84 90.590.590.590.5 6.0 3.6

町村部 58 94.894.894.894.8 5.2 0.0

本島南部 47 95.795.795.795.7 2.1 2.1

本島中部 50 90.090.090.090.0 8.0 2.0

本島北部 18 94.494.494.494.4 5.6 0.0

先島地域 21 85.785.785.785.7 9.5 4.8

その他離島 7 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 就労して

いる

就労して

いない

不明

全体 143 92.3 5.6 2.1

大変苦しい 36 91.7 8.3 0.0

苦しい 40 90.0 5.0 5.0

やや苦しい 38 92.1 7.9 0.0

ふつう 25 100.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 3 100.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(２) 仕事のかけもちの有無 （ＳＡ） 

N=132、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「かけもちしていない」が 84.8%となっている。 
属性別でみると、40～64 歳、本島南部、本島中部で「かけもちしている」が多くなってい

る。 
 
 

12.9 84.8 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

かけもちしている かけもちしていない 不明

 
N かけもち

している

かけもち

していな

い

不明

全体 132 12.9 84.8 2.3

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 13 0.0 92.392.392.392.3 7.7

35～39歳 27 3.7 92.692.692.692.6 3.7

40～44歳 29 20.7 75.975.975.975.9 3.4

45～49歳 26 15.4 84.684.684.684.6 0.0

50～54歳 19 21.1 78.978.978.978.9 0.0

55～59歳 10 10.0 90.090.090.090.0 0.0

60～64歳 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0

65歳以上 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

市部 76 13.2 84.284.284.284.2 2.6

町村部 55 10.9 87.387.387.387.3 1.8

本島南部 45 17.8 77.877.877.877.8 4.4

本島中部 45 13.3 84.484.484.484.4 2.2

本島北部 17 5.9 94.194.194.194.1 0.0

先島地域 18 11.1 88.988.988.988.9 0.0

その他離島 7 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(３) 就労形態 （ＳＡ） 

N=132、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「正規の職員・従業員（常用勤労者）」が 53.8%で最も多く、次いで「パート・アルバイト・

臨時職」が 18.9%、「自営業」が 18.2%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「正規の職員・従業員（常用勤労者）」が 4.1 ポイ

ント減少し、「パート・アルバイト・臨時職」が 2.6 ポイント、「自営業」が 1.3 ポイント増加

している。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計でみると、「パート・アルバイト・臨時職」で「大変苦しい」「苦しい」

が多くなっている。 
 

53.8

57.9

18.9

16.3

3.8 18.2

16.9 2.2

1.5

0.0

0.0

1.7

2.3

5.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

正規の職員・従業員（常用勤労者）

パート・アルバイト・臨時職

派遣社員（労働者派遣事業所）

自営業

家族事業者

内職

その他

不明  
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N 正規の職

員・従業

員（常用

勤労者）

パート・ア

ルバイト・

臨時職

派遣社員

（労働者

派遣事業

所）

自営業 家族事業

者

内職 その他 不明

全体 132 53.8 18.9 3.8 18.2 1.5 0.0 2.3 1.5

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 13 38.538.538.538.5 23.1 7.7 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0

35～39歳 27 63.063.063.063.0 25.9 0.0 7.4 0.0 0.0 3.7 0.0

40～44歳 29 51.751.751.751.7 13.8 3.4 31.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 26 69.269.269.269.2 15.4 3.8 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 19 31.631.631.631.6 21.1 5.3 26.3 5.3 0.0 5.3 5.3

55～59歳 10 70.070.070.070.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 76 60.560.560.560.5 15.8 2.6 18.4 0.0 0.0 1.3 1.3

町村部 55 45.545.545.545.5 23.6 5.5 16.4 3.6 0.0 3.6 1.8

本島南部 45 53.353.353.353.3 20.0 4.4 20.0 0.0 0.0 0.0 2.2

本島中部 45 62.262.262.262.2 20.0 2.2 13.3 0.0 0.0 0.0 2.2

本島北部 17 41.241.241.241.2 29.4 5.9 17.6 0.0 0.0 5.9 0.0

先島地域 18 55.655.655.655.6 0.0 0.0 27.8 5.6 0.0 11.1 0.0

その他離島 7 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 正規の職

員・従業

員（常用

勤労者）

パート・

アルバイ

ト・臨時

職

派遣社員

（労働者

派遣事業

所）

自営業 家族事業

者

内職 その他 不明

全体 132 53.8 18.9 3.8 18.2 1.5 0.0 2.3 1.5

大変苦しい 33 42.4 24.2 6.1 21.2 0.0 0.0 3.0 3.0

苦しい 36 55.6 25.0 0.0 11.1 2.8 0.0 5.6 0.0

やや苦しい 35 54.3 20.0 5.7 17.1 2.9 0.0 0.0 0.0

ふつう 25 60.0 4.0 4.0 28.0 0.0 0.0 0.0 4.0

ややゆとりがある 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(４) 職種 （ＳＡ） 

N=132、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「建設業」が 25.8%で最も多く、次いで「卸売・小売業」が 10.6%、「宿泊・飲食サービス」

「専門・技術サービス業」が 9.1%となっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、その他離島で「宿

泊・飲食サービス」が多くなっている。 
 

25.8 3.8 2.3 3.0 1.5 9.1 5.3 4.5 3.07.6

3.0

7.6 10.6 9.1 3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業・漁業・林業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険・不動産業

宿泊・飲食サービス

生活関連サービス業、娯楽業

専門・技術サービス業

医療・福祉関係

公務・教職員

その他

不明  
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N 農業・漁

業・林業

建設業 製造業 電気・ガ

ス・水道

業

情報通信

業

運輸・郵

便業

卸売・小

売業

金融・保

険・不動

産業

全体 132 7.6 25.8 3.8 3.0 2.3 7.6 10.6 3.0

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 2 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 13 15.415.415.415.4 15.415.415.415.4 7.7 0.0 7.7 0.0 15.415.415.415.4 7.7

35～39歳 27 0.0 40.740.740.740.7 0.0 3.7 3.7 7.4 3.7 0.0

40～44歳 29 6.9 27.627.627.627.6 6.9 0.0 3.4 6.9 20.7 3.4

45～49歳 26 3.8 23.123.123.123.1 0.0 0.0 0.0 11.5 0.0 0.0

50～54歳 19 21.121.121.121.1 15.8 5.3 10.5 0.0 10.5 10.5 0.0

55～59歳 10 10.0 20.020.020.020.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.020.020.020.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

市部 76 6.6 27.627.627.627.6 2.6 3.9 2.6 9.2 11.8 3.9

町村部 55 9.1 23.623.623.623.6 5.5 1.8 1.8 5.5 9.1 1.8

本島南部 45 8.9 24.424.424.424.4 2.2 0.0 4.4 13.3 15.6 2.2

本島中部 45 0.0 31.131.131.131.1 0.0 8.9 2.2 4.4 13.3 4.4

本島北部 17 5.9 23.523.523.523.5 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 18 22.222.222.222.2 22.222.222.222.2 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

その他離島 7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3

N 宿泊・飲

食サービ

ス

生活関連

サービス

業、娯楽

業

専門・技

術サービ

ス業

医療・福

祉関係

公務・教

職員

その他 不明

全体 132 9.1 1.5 9.1 5.3 4.5 3.0 3.8

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 13 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7

35～39歳 27 7.4 3.7 18.5 3.7 3.7 3.7 0.0

40～44歳 29 0.0 0.0 6.9 3.4 3.4 3.4 6.9

45～49歳 26 15.4 0.0 15.4 15.4 15.4 0.0 0.0

50～54歳 19 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3

55～59歳 10 20.020.020.020.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 76 6.6 1.3 7.9 7.9 2.6 3.9 1.3

町村部 55 12.7 1.8 9.1 1.8 7.3 1.8 7.3

本島南部 45 8.9 2.2 6.7 6.7 2.2 2.2 0.0

本島中部 45 6.7 0.0 15.6 2.2 4.4 2.2 4.4

本島北部 17 5.9 5.9 11.8 5.9 5.9 5.9 17.6

先島地域 18 11.1 0.0 0.0 11.1 5.6 5.6 0.0

その他離島 7 28.628.628.628.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0

現在の

年齢

現在の

年齢

居住地域

お住まい

の市町村

お住まい

の市町村

居住地域
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(５) 平均帰宅時間 （ＳＡ） 

N=132、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「午後７～８時台」が 41.7%で最も多く、次いで「午後５～６時台」が 33.3%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

6.8 5.3 8.333.3 41.7 3.0

0.8

0.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

午後５～

６時台

午後７～

８時台

午後９～

１０時台

午後１１～

１２時台

午前０～

６時台

午前７～

午後２時台

午後３～

４時台

交替制のため

不規則

不明

 
N 午後５～

６時台

午後７～

８時台

午後９～

１０時台

午後１１

～１２時

台

午前０～

６時台

午前７～

午後２時

台

午後３～

４時台

交替制の

ため不規

則

不明

全体 132 33.3 41.7 6.8 3.0 5.3 0.8 0.0 8.3 0.8

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 13 46.246.246.246.2 38.5 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 27 29.6 48.148.148.148.1 11.1 0.0 3.7 0.0 0.0 7.4 0.0

40～44歳 29 31.0 48.348.348.348.3 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 10.3 0.0

45～49歳 26 30.8 46.246.246.246.2 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 15.4 0.0

50～54歳 19 36.836.836.836.8 21.1 10.5 10.5 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0

55～59歳 10 40.040.040.040.0 30.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

65歳以上 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 76 27.6 46.146.146.146.1 9.2 2.6 5.3 0.0 0.0 7.9 1.3

町村部 55 41.841.841.841.8 34.5 3.6 3.6 5.5 1.8 0.0 9.1 0.0

本島南部 45 26.7 40.040.040.040.0 8.9 4.4 4.4 0.0 0.0 13.3 2.2

本島中部 45 26.7 51.151.151.151.1 4.4 4.4 2.2 0.0 0.0 11.1 0.0

本島北部 17 41.241.241.241.2 41.241.241.241.2 5.9 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 18 55.655.655.655.6 22.2 5.6 0.0 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0

その他離島 7 42.942.942.942.9 42.942.942.942.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(６) 転職または退職意向の有無 （ＳＡ） 

N=132、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「転職するつもりはない」が 65.9%で最も多くなっている。その一方で、「転職したい」が

25.0%、「仕事をやめたい」が 6.8%となっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、その他離島で「仕

事をやめたい」が多くなっている。 
 問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」「苦しい」と回答した人で「転職したい」が

多くなっている。問５-４とのクロス集計でみると、「電気・ガス・水道業」「専門・技術サービ

ス」「公務・教職員」「製造業」で「転職するつもりはない」が多くなっている。問５-３とのク

ロス集計でみると、「パート・アルバイト・臨時職」で「転職したい」が多くなっている。 
 
 

25.0 6.8 65.9 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職したい 仕事をやめたい 転職するつもりはない 不明

 
N 転職した

い

仕事をや

めたい

転職する

つもりは

ない

不明

全体 132 25.0 6.8 65.9 2.3

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 13 23.1 7.7 61.561.561.561.5 7.7

35～39歳 27 29.6 0.0 70.470.470.470.4 0.0

40～44歳 29 24.1 10.3 62.162.162.162.1 3.4

45～49歳 26 30.8 3.8 65.465.465.465.4 0.0

50～54歳 19 21.1 10.5 68.468.468.468.4 0.0

55～59歳 10 30.0 0.0 70.070.070.070.0 0.0

60～64歳 3 0.0 66.766.766.766.7 33.3 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 76 26.3 6.6 65.865.865.865.8 1.3

町村部 55 23.6 7.3 65.565.565.565.5 3.6

本島南部 45 26.7 4.4 68.968.968.968.9 0.0

本島中部 45 24.4 8.9 64.464.464.464.4 2.2

本島北部 17 29.4 5.9 64.764.764.764.7 0.0

先島地域 18 16.7 5.6 72.272.272.272.2 5.6

その他離島 7 28.6 14.3 42.942.942.942.9 14.3

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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【問６-５、問５-４、問５-３とのクロス集計】 

N 転職し

たい

仕事を

やめた

い

転職す

るつも

りはな

不明

全体 132 25.0 6.8 65.9 2.3

大変苦しい 33 30.3 12.1 54.5 3.0

苦しい 36 33.3 2.8 61.1 2.8

やや苦しい 35 22.9 11.4 65.7 0.0

ふつう 25 12.0 0.0 84.0 4.0

ややゆとりがある 3 0.0 0.0 100.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0

農業・漁業・林業 10 20.0 10.0 60.0 10.0

建設業 34 23.5 5.9 70.6 0.0

製造業 5 20.0 0.0 80.0 0.0

電気・ガス・水道業 4 0.0 0.0 100.0 0.0

情報通信業 3 33.3 0.0 66.7 0.0

運輸・郵便業 10 50.0 10.0 40.0 0.0

卸売・小売業 14 7.1 7.1 71.4 14.3

金融・保険・不動産業 4 50.0 50.0 0.0 0.0

宿泊・飲食サービス 12 25.0 0.0 75.0 0.0

生活関連サービス業、娯楽業 2 50.0 0.0 50.0 0.0

専門・技術サービス業 12 16.7 0.0 83.3 0.0

医療・福祉関係 7 57.1 14.3 28.6 0.0

公務・教職員 6 16.7 0.0 83.3 0.0

その他 4 50.0 0.0 50.0 0.0

正規の職員・従業員 71 25.4 7.0 67.6 0.0

パート・アルバイト・臨時職 25 44.0 8.0 48.0 0.0

派遣社員 5 20.0 20.0 40.0 20.0

自営業 24 8.3 4.2 83.3 4.2

家族事業者 2 0.0 0.0 100.0 0.0

内職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 33.3 0.0 33.3 33.3

現在の暮

らしにつ

いて

職種

現在の就

労形態
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(７) 転職または退職したい理由 （ＭＡ） 

N=42、(6)で「転職したい」「仕事をやめたい」と回答した人のみ 

「収入が少ない」が 57.1%で群を抜いて多くなっている。 
年齢別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。市・町村別でみると、町村部で「仕事が

きつい」が多くなっている。 
 

 

14.3

57.1

9.5

7.1

7.1

2.4

9.5

9.5

7.1

7.1

16.7

11.9

4.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60

仕事がきつい

収入が少ない

身分が不安定・解雇不安

勤務時間が長い

勤務時間が不規則

帰宅時間が遅い

休暇が取りにくい

職場での人間関係

経験や能力が発揮できない

厚生年金など社会保険の不備

子どもの育児・養育のため

自分の健康面での問題

その他

不明

(%)

 
N 仕事が

きつい

収入が

少ない

身分が

不安

定・解

雇不安

勤務時

間が長

い

勤務時

間が不

規則

帰宅時

間が遅

い

休暇が

取りに

くい

職場で

の人間

関係

経験や

能力が

発揮で

きない

厚生年

金など

社会保

険の不

備

子ども

の育

児・養

育のた

め

自分の

健康面

での問

題

その他 不明

全体 42 14.3 57.1 9.5 7.1 7.1 2.4 9.5 9.5 7.1 7.1 16.7 11.9 4.8 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 4 25.0 50.050.050.050.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 8 0.0 75.075.075.075.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0

40～44歳 10 20.0 40.040.040.040.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 30.0 20.0 10.0 0.0

45～49歳 9 11.1 44.444.444.444.4 22.2 11.1 0.0 0.0 22.2 22.2 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0

50～54歳 6 16.7 66.766.766.766.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

55～59歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 25 8.0 64.064.064.064.0 12.0 8.0 12.0 4.0 8.0 4.0 8.0 8.0 16.0 20.0 4.0 0.0

町村部 17 23.5 47.147.147.147.1 5.9 5.9 0.0 0.0 11.8 17.6 5.9 5.9 17.6 0.0 5.9 0.0

本島南部 14 7.1 50.050.050.050.0 21.4 21.4 7.1 0.0 14.3 7.1 7.1 7.1 14.3 21.4 0.0 0.0

本島中部 15 20.0 73.373.373.373.3 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 13.3 6.7 6.7 20.0 13.3 0.0 0.0

本島北部 6 0.0 83.383.383.383.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 4 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 25.0 0.0

その他離島 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.3 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(８) 現在就労していない理由 （ＭＡ） 

N=8、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

サンプル数が 8 件であるが、「時間について条件の合う仕事がないため」が 37.5%で最も多

くなっている。 
 
 

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

37.5

12.5

0.0

37.5

0.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

自分が病気・障がいのため

子どもがまだ小さいため

子どもが保育園に入れないため

子どもが病気・障がいのため

資格・技術を勉強中のため

収入面で条件の合う仕事がないため

時間について条件の合う仕事がないため

年齢的に条件の合う仕事がないため

働く必要がないため

その他

不明

(%)

 
N 自分が

病気・

障がい

のため

子ども

がまだ

小さい

ため

子ども

が保育

園に入

れない

ため

子ども

が病

気・障

がいの

ため

資格・

技術を

勉強中

のため

収入面

で条件

の合う

仕事が

ないた

め

時間に

ついて

条件の

合う仕

事がな

いため

年齢的

に条件

の合う

仕事が

ないた

め

働く必

要がな

いため

その他 不明

全体 8 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 37.5 12.5 0.0 37.5 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 50.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

50～54歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

市部 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.040.040.040.0 0.0

町村部 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 33.3 0.0

本島南部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島中部 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

本島北部 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(９) 今後の就労希望の有無 （ＳＡ） 

N=8、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

サンプル数が 8 件であるが、「今すぐに仕事をしたいと思う」「今は働けないが、そのうち仕

事をしたい」「仕事をすることができない」が 25.0%となっている。 
 
 

25.0 12.525.0

0.0

25.0 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今すぐに仕事をしたいと思う

今は働けないが、そのうち仕事をしたい　

仕事をしたいとは思わない

仕事をすることができない

わからない

不明  
N 今すぐに

仕事をし

たいと思

う

今は働け

ないが、

そのうち

仕事をし

たい

仕事をし

たいとは

思わない

仕事をす

ることが

できない

わからな

い

不明

全体 8 25.0 25.0 0.0 25.0 12.5 12.5

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.3

50～54歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

市部 5 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 0.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 20.0

町村部 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0

本島南部 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島中部 4 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 25.0

本島北部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

お住まい

の市町村

現在の

年齢

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 今すぐに

仕事をし

たいと思

う

今は働け

ないが、

そのうち

仕事をし

仕事をし

たいとは

思わない

仕事をす

ることが

できない

わからな

い

不明

全体 8 25.0 25.0 0.0 25.0 12.5 12.5

大変苦しい 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

苦しい 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

やや苦しい 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

ふつう 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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求職活動の有無 （ＳＡ）  

N=2、(9)で「今すぐに仕事をしたいと思う」と回答した人のみ 

サンプル数が 2 件であるが、「仕事を探している」が 100%であった。 
 

 

100.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事を探している 仕事を探していない 不明  
N 仕事を探

している

仕事を探

していな

い

不明

全体 2 100.0 0.0 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0

市部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

町村部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

本島南部 0 0.0 0.0 0.0

本島中部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

本島北部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

先島地域 0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(１０)仕事を探す上で重視すること （ＭＡ） 

N=8、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

サンプル数が 8 件であるが、「収入」が 37.5%で最も多く、次いで「急用等の際に時間の融

通がきく」「社会保険・厚生年金など」が 25.0%となっている。 

37.5

0.0

12.5

0.0

0.0

25.0

12.5

0.0

12.5

25.0

0.0

37.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

収入

身分の安定

勤務時間

土日が休み

休暇が取りやすい

急用等の際に時間の融通がきく

経験や能力を生かせる

資格・技術を生かせる

在宅でできる

社会保険・厚生年金など

その他

不明

(%)

 
N 収入 身分の

安定

勤務時

間

土日が

休み

休暇が

取りや

すい

急用等

の際に

時間の

融通が

きく

経験や

能力を

生かせ

る

資格・

技術を

生かせ

る

在宅で

できる

社会保

険・厚

生年金

など

その他 不明

全体 8 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 37.5

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 66.7

50～54歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 5 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.040.040.040.0 0.0 40.0

町村部 3 33.333.333.333.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

本島南部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

本島中部 4 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 50.0

本島北部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
 

【問２-６、問６-５とのクロス集計】 

N 収入 身分の

安定

勤務時

間

土日が

休み

休暇が

取りや

すい

急用等

の際に

時間の

融通が

きく

経験や

能力を

生かせ

る

資格・

技術を

生かせ

る

在宅で

できる

社会保

険・厚

生年金

など

その他 不明

全体 8 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 37.5

子ども以外に同居してい

る人はいない 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

実の親 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

義理の親 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

子の配偶者 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大変苦しい 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

苦しい 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

やや苦しい 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

ふつう 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子ども以

外の同居

人

現在の暮

らしにつ

いて
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(１１)ひとり親になった前後の仕事や働き方の変化の有無 （ＳＡ） 

N=143 

「引き続き同じ仕事をしている」が 58.7%で群を抜いて多くなっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

2.1 9.158.7

1.4 1.4

7.7

1.4

4.9 6.3

0.0

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

引き続き同じ仕事を続けている

引き続き就労していない

無職だったが、仕事を始めた

仕事をやめて無職になった

パート・臨時から、常勤に変わった

常勤から、パート・臨時に変わった

収入の多い仕事へ転職した

仕事の数を増やした

勤務時間を増やした

その他

不明  
N 引き続

き同じ

仕事を

続けて

いる

引き続

き就労

してい

ない

無職

だった

が、仕

事を始

めた

仕事を

やめて

無職に

なった

パート・

臨時か

ら、常

勤に変

わった

常勤か

ら、

パート・

臨時に

変わっ

た

収入の

多い仕

事へ転

職した

仕事の

数を増

やした

勤務時

間を増

やした

その他 不明

全体 143 58.7 1.4 1.4 7.7 1.4 4.9 6.3 2.1 0.0 9.1 7.0

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 57.157.157.157.1 0.0 0.0 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1

35～39歳 30 66.766.766.766.7 3.3 0.0 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 10.0 6.7

40～44歳 30 66.766.766.766.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 3.3 6.7 0.0 10.0 6.7

45～49歳 29 41.441.441.441.4 3.4 0.0 10.3 3.4 6.9 13.8 3.4 0.0 3.4 13.8

50～54歳 20 50.050.050.050.0 0.0 0.0 10.0 0.0 15.0 5.0 0.0 0.0 15.0 5.0

55～59歳 10 60.060.060.060.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 56.056.056.056.0 2.4 1.2 7.1 2.4 2.4 9.5 2.4 0.0 9.5 7.1

町村部 58 62.162.162.162.1 0.0 1.7 8.6 0.0 8.6 1.7 1.7 0.0 8.6 6.9

本島南部 47 57.457.457.457.4 2.1 2.1 8.5 0.0 4.3 8.5 2.1 0.0 8.5 6.4

本島中部 50 56.056.056.056.0 2.0 0.0 10.0 2.0 8.0 6.0 4.0 0.0 4.0 8.0

本島北部 18 66.766.766.766.7 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 5.6

先島地域 21 61.961.961.961.9 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0 19.0 4.8

その他離島 7 57.157.157.157.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(１２)仕事や働き方に困難を感じた理由 （ＭＡ） 

N=47、(11)で「無職だったが、仕事を始めた」～「その他」を回答した人のみ 

「子どもの保育・世話」が 46.8%で最も多く、次いで「希望に合う求人がない」が 23.4%、

「ひとり親家庭が就職に不利」が 21.3%、となっている。 
年齢別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。市・町村別でみると、町村部で「希望に

合う求人がない」が多くなっている。 
 

21.3

23.4

10.6

19.1

6.4

6.4

46.8

12.8

0.0

0 10 20 30 40 50

ひとり親家庭が就職に不利

希望に合う求人がない

相談窓口や情報の入手

年齢制限が厳しい

資格・技術が少ない

職業経験が少ない

子どもの保育・世話

その他

不明

(%)

 
N ひとり親

家庭が就

職に不利

希望に合

う求人が

ない

相談窓口

や情報の

入手

年齢制限

が厳しい

資格・技

術が少な

い

職業経験

が少ない

子どもの

保育・世

話

その他 不明

全体 47 21.3 23.4 10.6 19.1 6.4 6.4 46.8 12.8 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

30～34歳 5 40.0 60.060.060.060.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0

35～39歳 7 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 57.157.157.157.1 0.0 0.0

40～44歳 8 37.5 25.0 0.0 12.5 0.0 12.5 50.050.050.050.0 12.5 0.0

45～49歳 12 16.7 25.0 8.3 33.333.333.333.3 8.3 0.0 33.333.333.333.3 16.7 0.0

50～54歳 9 22.2 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 55.655.655.655.6 11.1 0.0

55～59歳 4 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.050.050.050.0 25.0 0.0

60～64歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 29 20.7 17.2 6.9 13.8 3.4 6.9 58.658.658.658.6 13.8 0.0

町村部 18 22.2 33.333.333.333.3 16.7 27.8 11.1 5.6 27.8 11.1 0.0

本島南部 16 6.3 31.3 18.8 18.8 6.3 6.3 50.050.050.050.0 6.3 0.0

本島中部 17 35.3 23.5 0.0 17.6 0.0 5.9 47.147.147.147.1 17.6 0.0

本島北部 5 20.0 20.0 20.0 40.040.040.040.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

先島地域 7 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 57.157.157.157.1 28.6 0.0

その他離島 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(１３)現在取得している資格等、その中で仕事に役立ったもの、今後取得したいと考えているもの （ＭＡ） 

N=143 

「取得している」でみると、「医療事務の資格」「土木・建築・電気・水道等技師の資格」が

19.6%で最も多く、次いで「大型自動車免許（一種・二種）」であった。 
 
「取得したい」でみると、「医療事務の資格」が 24.5%で最も多く、次いで「大型自動車免

許（一種・二種）」が 23.8%、「土木・建築・電気・水道等技師の資格」が 15.4%となっている。 
 
「取得した」と回答した人のうち「役立った」と回答した割合でみると、「外国語検定の資

格」が 100.0%で最も多く、次いで「介護福祉士、ホームヘルパーの資格」が 75.0%、「医師・

薬剤師の資格」が 69.2%となっている。 
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取得している取得している取得している取得している 取得したい取得したい取得したい取得したい 不明不明不明不明

1　教員・保育士などの資格 66.7%

2　看護師・准看護師の資格 50.0%

3　理容師・美容師の資格 33.3%

4　エステティシャン・美容関係の資格 56.0%

5　医療事務の資格 42.9%

6　医師・薬剤師の資格 69.2%

7　理学療法士・作業療法士の資格 0.0%

8　土木・建築・電気・水道等技師の資格 57.1%

9　簿記の資格 20.0%

10　パソコンの資格 33.3%

11　外国語検定の資格 100.0%

12　介護福祉士、ホームヘルパーの資格 75.0%

13　調理師・栄養士の資格 33.3%

14　普通自動車第二種免許 58.3%

15　大型自動車免許（一種・二種） 46.2%

16　その他の資格 69.2%

「取得した」と回答した人

のうち「役立った」と

回答した人の割合

90.2

88.8

17.5 11.9 70.6

19.6 57.3

9.1

15.4

19.6 15.4 67.8

8.4 76.9

93.7

88.8

16.8 11.2 72.0

9.1

2.1

7.7

4.2

93.0

2.8

4.2

7.7

24.5

3.5

88.1

81.1

3.5

3.5 1.4
95.1

14.7

0.7
5.6

2.8 2.1

95.1

4.2

7.7

18.2 23.8 59.4

3.5

88.1
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(１４)仕事に関する支援で特に望むもの （ＭＡ） 

N=143 

「技術・資格取得の支援」が 40.6%で最も多く、次いで「訓練受講の際の経済的援助」が 25.9%、

「仕事の紹介」が 18.2%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

18.2

40.6

11.2

25.9

8.4

0.0

11.2

8.4

4.9

4.9

23.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

仕事の紹介

技術・資格取得の支援

職業訓練の機会の充実

訓練受講の際の経済的援助

仕事に関する相談窓口の充実

ホームヘルパー等の派遣

保育所や学童保育の整備

延長保育や休日保育の充実

病児保育の充実

その他

不明

(%)

 
N 仕事の

紹介

技術・

資格取

得の支

援

職業訓

練の機

会の充

実

訓練受

講の際

の経済

的援助

仕事に

関する

相談窓

口の充

実

ホーム

ヘル

パー等

の派遣

保育所

や学童

保育の

整備

延長保

育や休

日保育

の充実

病児保

育の充

実

その他 不明

全体 143 18.2 40.6 11.2 25.9 8.4 0.0 11.2 8.4 4.9 4.9 23.1

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3 33.3 0.0 0.0

30～34歳 14 21.4 28.6 7.1 42.942.942.942.9 14.3 0.0 21.4 14.3 14.3 0.0 14.3

35～39歳 30 13.3 46.746.746.746.7 6.7 40.0 6.7 0.0 10.0 13.3 3.3 3.3 23.3

40～44歳 30 13.3 53.353.353.353.3 23.3 13.3 0.0 0.0 10.0 3.3 0.0 3.3 30.0

45～49歳 29 17.2 34.534.534.534.5 10.3 34.534.534.534.5 6.9 0.0 6.9 3.4 3.4 3.4 27.6

50～54歳 20 35.0 40.040.040.040.0 10.0 15.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 10.0

55～59歳 10 30.030.030.030.0 20.0 0.0 20.0 30.030.030.030.0 0.0 10.0 10.0 10.0 20.0 10.0

60～64歳 3 0.0 66.766.766.766.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 84 16.7 45.245.245.245.2 11.9 26.2 8.3 0.0 10.7 7.1 6.0 6.0 21.4

町村部 58 19.0 34.534.534.534.5 10.3 25.9 8.6 0.0 12.1 10.3 3.4 3.4 25.9

本島南部 47 19.1 38.338.338.338.3 8.5 29.8 10.6 0.0 12.8 2.1 2.1 2.1 27.7

本島中部 50 22.0 46.046.046.046.0 14.0 24.0 6.0 0.0 14.0 14.0 8.0 6.0 14.0

本島北部 18 16.7 44.444.444.444.4 11.1 44.444.444.444.4 11.1 0.0 5.6 16.7 5.6 0.0 22.2

先島地域 21 9.5 38.138.138.138.1 14.3 14.3 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0 9.5 33.3

その他離島 7 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 14.3 28.6

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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７. 生活と住まいについて 

(１) 世帯の主な収入 （ＭＡ） 

N=143 

「あなたの勤労収入」が 83.9%、「児童扶養手当等」が 40.6%で、群を抜いて多くなってい

る。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

83.9

2.1

10.5

0.0

40.6

7.7

3.5

0.7

0.7

0.7

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

あなたの勤労収入

家族の勤労収入

あなたと家族の勤労収入

財産収入・不動産収入

児童扶養手当等

年金収入

生活保護費

養育費

別居の親族からの援助・仕送り等

その他

不明

(%)

 

N あなた

の勤労

収入

家族の

勤労収

入

あなた

と家族

の勤労

収入

財産収

入・不

動産収

入

児童扶

養手当

等

年金収

入

生活保

護費

養育費 別居の

親族か

らの援

助・仕

送り等

その他 不明

全体 143 83.9 2.1 10.5 0.0 40.6 7.7 3.5 0.7 0.7 0.7 2.8

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 78.678.678.678.6 7.1 21.4 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 83.383.383.383.3 0.0 20.0 0.0 40.0 6.7 10.0 0.0 0.0 0.0 3.3

40～44歳 30 90.090.090.090.0 3.3 6.7 0.0 36.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3

45～49歳 29 86.286.286.286.2 0.0 3.4 0.0 48.3 6.9 3.4 0.0 3.4 0.0 3.4

50～54歳 20 80.080.080.080.0 0.0 10.0 0.0 40.0 15.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0

55～59歳 10 80.080.080.080.0 0.0 10.0 0.0 50.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 86.986.986.986.9 2.4 7.1 0.0 36.9 8.3 2.4 1.2 0.0 1.2 3.6

町村部 58 79.379.379.379.3 1.7 15.5 0.0 46.6 6.9 5.2 0.0 1.7 0.0 1.7

本島南部 47 85.185.185.185.1 0.0 10.6 0.0 51.1 6.4 2.1 0.0 2.1 2.1 2.1

本島中部 50 84.084.084.084.0 2.0 10.0 0.0 36.0 10.0 4.0 2.0 0.0 0.0 2.0

本島北部 18 83.383.383.383.3 0.0 16.7 0.0 38.9 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6

先島地域 21 76.276.276.276.2 4.8 9.5 0.0 28.6 14.3 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8

その他離島 7 100.0100.0100.0100.0 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(２) 世帯の年間総収入・自身の年間総収入 

 
自身の年間就労収入をみると、全体の 51.1%が 300 万円未満で、平均収入が 209 万円となっ

ており、苦しい生活事情が想像される。 
年齢別にみると、年齢が上がってもそれほど収入が伸びていない。市・町村別では、特徴的

な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部や先島地域では、本島南部、本島中部、その

他離島に比べて収入が低い傾向がみられる。 
 

自身の年間総収入をみると、全体の 51.1%が 300 万円未満で、平均収入が 232 万円となって

おり、やはり苦しい生活事情が読み取れる。 
年齢別にみると、年齢が上がってもそれほど収入が伸びていない。市・町村別、地域別では、

特徴的な傾向はみられない。 
 
世帯の年間総収入をみると、平均が 297 万円となっている。 
年齢別にみると、年齢が上がってもそれほど収入が伸びていない。市・町村別、地域別では、

特徴的な傾向はみられない。 
 

 問３－３とのクロス集計でみると、ひとり親世帯になった理由で、特徴的な傾向はみられな

い。 
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自身の年間就労収入 N=143 

2.1

7.7

11.9

7.7

14.0

7.7

9.1

2.1

2.1

35.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：209万円

 

自身の年間総収入 N=143 

2.1

2.1

14.7

8.4

16.8

7.0

15.4

2.1

3.5

28.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：232万円

 

世帯の年間総収入 N=143 

0.7

1.4

7.7

3.5

10.5

7.7

9.8

5.6

7.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：297万円

45.5
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自身の年間就労収入 

N 0万円以

上～50万

円未満

50万円以

上～100

万円未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 143 2.1 7.7 11.9 7.7 14.0 7.7 9.1 2.1 2.1 35.7

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 66.7

30～34歳 14 0.0 7.1 7.1 7.1 14.3 21.421.421.421.4 14.3 0.0 0.0 28.6

35～39歳 30 0.0 10.0 6.7 13.3 3.3 20.020.020.020.0 6.7 0.0 3.3 36.7

40～44歳 30 0.0 3.3 16.7 10.0 20.020.020.020.0 0.0 6.7 6.7 0.0 36.7

45～49歳 29 3.4 3.4 10.310.310.310.3 6.9 10.310.310.310.3 6.9 10.310.310.310.3 0.0 6.9 41.4

50～54歳 20 10.0 5.0 20.020.020.020.0 5.0 20.020.020.020.0 0.0 15.0 0.0 0.0 25.0

55～59歳 10 0.0 10.0 20.0 0.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 10.0 0.0 20.0

60～64歳 3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 84 2.4 8.3 9.5 8.3 11.911.911.911.9 10.7 11.911.911.911.9 2.4 1.2 33.3

町村部 58 1.7 6.9 15.5 6.9 17.217.217.217.2 3.4 5.2 1.7 3.4 37.9

本島南部 47 4.3 6.4 8.5 10.6 14.914.914.914.9 12.8 12.8 2.1 0.0 27.7

本島中部 50 0.0 10.0 10.0 8.0 14.014.014.014.0 8.0 10.0 2.0 2.0 36.0

本島北部 18 0.0 11.1 27.827.827.827.8 11.1 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6 38.9

先島地域 21 0.0 4.8 14.314.314.314.3 0.0 9.5 0.0 9.5 4.8 4.8 52.4

その他離島 7 14.3 0.0 0.0 0.0 57.157.157.157.1 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
自身の年間総収入 

N 0万円以

上～50万

円未満

50万円以

上～100

万円未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 143 2.1 2.1 14.7 8.4 16.8 7.0 15.4 2.1 3.5 28.0

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 66.7

30～34歳 14 7.1 0.0 0.0 0.0 21.421.421.421.4 21.421.421.421.4 7.1 0.0 7.1 35.7

35～39歳 30 0.0 6.7 16.7 10.0 13.3 3.3 23.323.323.323.3 0.0 3.3 23.3

40～44歳 30 0.0 0.0 20.020.020.020.0 13.3 10.0 6.7 10.0 3.3 3.3 33.3

45～49歳 29 3.4 0.0 10.3 6.9 20.720.720.720.7 6.9 13.8 3.4 6.9 27.6

50～54歳 20 0.0 0.0 25.025.025.025.0 10.0 15.0 10.0 20.0 0.0 0.0 20.0

55～59歳 10 10.0 0.0 10.0 0.0 40.040.040.040.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

65歳以上 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 2.4 2.4 11.9 6.0 17.9 8.3 20.220.220.220.2 2.4 2.4 26.2

町村部 58 1.7 1.7 19.019.019.019.0 12.1 15.5 5.2 8.6 1.7 5.2 29.3

本島南部 47 2.1 2.1 17.0 4.3 14.9 12.8 21.321.321.321.3 0.0 2.1 23.4

本島中部 50 2.0 0.0 8.0 8.0 22.022.022.022.0 4.0 18.0 2.0 2.0 34.0

本島北部 18 5.6 5.6 33.333.333.333.3 16.7 16.7 0.0 5.6 0.0 5.6 11.1

先島地域 21 0.0 4.8 9.5 14.314.314.314.3 9.5 4.8 4.8 4.8 9.5 38.1

その他離島 7 0.0 0.0 14.314.314.314.3 0.0 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 0.0 28.6

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
世帯の年間総収入 

N 0万円以

上～50万

円未満

50万円以

上～100

万円未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 143 0.7 1.4 7.7 3.5 10.5 7.7 9.8 5.6 7.7 45.5

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 66.7

30～34歳 14 0.0 0.0 7.1 0.0 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 0.0 14.3 35.7

35～39歳 30 0.0 6.7 6.7 3.3 6.7 3.3 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 43.3

40～44歳 30 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 6.7 0.0 53.3

45～49歳 29 3.4 0.0 0.0 3.4 20.720.720.720.7 6.9 3.4 0.0 13.8 48.3

50～54歳 20 0.0 0.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 10.0 15.0 5.0 10.0 40.0

55～59歳 10 0.0 0.0 0.0 0.0 30.030.030.030.0 10.0 20.0 10.0 0.0 30.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

市部 84 1.2 0.0 8.3 2.4 8.3 9.59.59.59.5 8.3 7.1 8.3 46.4

町村部 58 0.0 3.4 6.9 5.2 13.813.813.813.8 5.2 12.1 3.4 6.9 43.1

本島南部 47 2.1 0.0 8.5 0.0 4.3 14.914.914.914.9 6.4 8.5 14.914.914.914.9 40.4

本島中部 50 0.0 0.0 6.0 6.0 20.020.020.020.0 4.0 8.0 4.0 4.0 48.0

本島北部 18 0.0 11.1 11.1 5.6 5.6 0.0 16.716.716.716.7 0.0 5.6 44.4

先島地域 21 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 9.59.59.59.5 9.59.59.59.5 9.59.59.59.5 4.8 52.4

その他離島 7 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.628.628.628.6 0.0 0.0 42.9

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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【問３－３とのクロス集計】 

N 平均（万円） N 平均（万円） N 平均（万円）

全体 92 208.5 103 231.7 78 297.2

離婚 77 204.4 84 229.1 62 297.3

未婚の母（父） 1 438.0 1 13.0 1 200.0

病死・事故死 12 212.9 15 234.3 13 306.2

自死（自殺） 0 - 1 400.0 0 -

行方不明・失踪など 0 - 1 368.0 0 -

遺棄 0 - 0 - 0 -

相手の心身障害 1 150.0 0 - 0 -

相手からの暴力 0 0.0 0 - 0 -

その他 1 300.0 1 324.0 1 324.0

自身の年間就労収入 自身の年間総収入　 世帯の年間総収入　

ひとり親

世帯に

なった理

由
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(３) 加入している健康保険の種類 （ＳＡ） 

N=143 

「国民健康保険に加入している」が 48.3%で最も多く、次いで「被用者保険に加入している」

が 41.3%となっている。 
年齢別でみると、40 歳代で「被用者保険に加入している」が多くなっている。市・町村別で

は、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、先島地域で「被用者保険に加入している」

が多くなっている。 
 

48.3 5.641.3

1.4

2.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

被用者保険（協会けんぽ、組合健保、共済組合等）に加入している

国民健康保険に加入している

国民健康保険料の減免を受けている

医療扶助（生活保護）

加入していない

不明  
N 被用者保

険に加入

している

国民健康

保険に加

入してい

る

国民健康

保険料の

減免を受

けている

医療扶助

（生活保

護）

加入して

いない

不明

全体 143 41.3 48.3 5.6 1.4 2.1 1.4

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 21.4 71.471.471.471.4 0.0 0.0 0.0 7.1

35～39歳 30 36.7 53.353.353.353.3 6.7 0.0 3.3 0.0

40～44歳 30 46.746.746.746.7 40.0 6.7 0.0 3.3 3.3

45～49歳 29 62.162.162.162.1 27.6 3.4 6.9 0.0 0.0

50～54歳 20 25.0 65.065.065.065.0 5.0 0.0 5.0 0.0

55～59歳 10 40.0 50.050.050.050.0 10.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 42.9 46.446.446.446.4 6.0 1.2 2.4 1.2

町村部 58 39.7 50.050.050.050.0 5.2 1.7 1.7 1.7

本島南部 47 46.8 48.948.948.948.9 4.3 0.0 0.0 0.0

本島中部 50 40.0 50.050.050.050.0 2.0 4.0 4.0 0.0

本島北部 18 38.9 44.444.444.444.4 11.1 0.0 0.0 5.6

先島地域 21 42.942.942.942.9 33.3 14.3 0.0 4.8 4.8

その他離島 7 14.3 85.785.785.785.7 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(４) 加入している公的年金の種類 （ＳＡ） 

N=143 

「被用者年金に加入している」が 45.5%で最も多く、次いで「国民年金の減免を受けている」

が 28.7%となっている。 
年齢別でみると、50 歳代で「国民年金の減免を受けている」が多くなっている。市・町村別、

地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

14.7 28.745.5

0.7

6.3 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

被用者年金（厚生年金、共済組合等）に加入している

国民年金に加入している

国民年金の減免を受けている

その他

加入していない

不明

 
N 被用者年

金に加入

している

国民年金

に加入し

ている

国民年金

の減免を

受けてい

る

その他 加入して

いない

不明

全体 143 45.5 14.7 28.7 0.7 6.3 4.2

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0

30～34歳 14 35.735.735.735.7 14.3 35.735.735.735.7 7.1 7.1 0.0

35～39歳 30 46.746.746.746.7 10.0 33.3 0.0 6.7 3.3

40～44歳 30 50.050.050.050.0 13.3 30.0 0.0 3.3 3.3

45～49歳 29 62.162.162.162.1 6.9 27.6 0.0 3.4 0.0

50～54歳 20 30.0 35.035.035.035.0 25.0 0.0 5.0 5.0

55～59歳 10 30.030.030.030.0 30.030.030.030.0 10.0 0.0 20.0 10.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 33.3

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

市部 84 46.446.446.446.4 9.5 31.0 1.2 7.1 4.8

町村部 58 44.844.844.844.8 22.4 24.1 0.0 5.2 3.4

本島南部 47 48.948.948.948.9 21.3 21.3 0.0 6.4 2.1

本島中部 50 44.044.044.044.0 10.0 34.0 2.0 8.0 2.0

本島北部 18 50.050.050.050.0 11.1 27.8 0.0 5.6 5.6

先島地域 21 42.942.942.942.9 4.8 38.1 0.0 0.0 14.3

その他離島 7 28.6 42.942.942.942.9 14.3 0.0 14.3 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(５) 現在の暮らしについて （ＳＡ） 

N=143 

「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」で、全体の 79.8%を占めている。「ゆとりがある」「や

やゆとりがある」は全体の 2.1%に留まっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて、「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」が 6.1 ポ

イント増加している。 
年齢別では、特徴的な傾向はみられない。市部、本島南部で、「大変苦しい」が多くなって

いる。 
問２-２・３とのクロス集計でみると、子どもの人数が増加すると「大変苦しい」が増加して

いる。問３-２とのクロス集計でみると、特徴的な傾向はみられない。問６-７とのクロス集計

でみると、近所付き合いが少ない人ほど「大変苦しい」「苦しい」が多くなっている。 

21.3

28.0

26.7

26.6

25.7 23.8

25.2
17.5 2.1

0.0

0.0

0.5

0.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

大変苦しい 苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある ゆとりがある 不明  
N 大変苦し

い

苦しい やや苦し

い

ふつう ややゆと

りがある

ゆとりが

ある

不明

全体 143 25.2 28.0 26.6 17.5 2.1 0.0 0.7

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 14.3 35.735.735.735.7 28.6 21.4 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 16.7 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 13.3 3.3 0.0 0.0

40～44歳 30 36.736.736.736.7 16.7 26.7 16.7 0.0 0.0 3.3

45～49歳 29 13.8 31.031.031.031.0 24.1 31.031.031.031.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 20 45.045.045.045.0 10.0 35.0 10.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 10 20.0 50.050.050.050.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0

60～64歳 3 66.766.766.766.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 29.829.829.829.8 25.0 21.4 20.2 2.4 0.0 1.2

町村部 58 19.0 32.832.832.832.8 32.832.832.832.8 13.8 1.7 0.0 0.0

本島南部 47 31.931.931.931.9 19.1 27.7 21.3 0.0 0.0 0.0

本島中部 50 24.0 36.036.036.036.0 22.0 16.0 2.0 0.0 0.0

本島北部 18 22.2 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 5.6 5.6 0.0 0.0

先島地域 21 19.0 19.0 23.8 28.628.628.628.6 4.8 0.0 4.8

その他離島 7 14.3 42.942.942.942.9 42.942.942.942.9 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
【問２-２・３、問３-２、問６-７とのクロス集計】 

N 大変苦し

い

苦しい やや苦し

い

ふつう ややゆと

りがある

ゆとりが

ある

不明

全体 143 25.2 28.0 26.6 17.5 2.1 0.0 0.7

０人 10 10.0 30.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

１人 63 23.8 31.7 23.8 17.5 3.2 0.0 0.0

２人 41 26.8 19.5 29.3 19.5 2.4 0.0 2.4

３人 26 30.8 34.6 26.9 7.7 0.0 0.0 0.0

２年未満 16 6.3 18.8 62.5 6.3 6.3 0.0 0.0

２年以上５年未満 34 23.5 32.4 26.5 17.6 0.0 0.0 0.0

５年以上１０年未満 49 32.7 24.5 16.3 20.4 4.1 0.0 2.0

１０年以上 42 26.2 31.0 23.8 19.0 0.0 0.0 0.0

困ったことなど相談し助

け合える人がいる 29 20.7 27.6 27.6 17.2 6.9 0.0 0.0

世間話をする程度の人は

いる 28 14.3 28.6 46.4 10.7 0.0 0.0 0.0

挨拶をする程度の人はい

る 53 22.6 28.3 20.8 28.3 0.0 0.0 0.0

ほとんどつきあいをして

いない 29 44.8 31.0 13.8 6.9 3.4 0.0 0.0

ひとり親

になって

からの期

間

近所付き

合いにつ

いて

子ども

（20歳未

満）の数
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(６) 現在、特に不安や悩みを感じていること （ＭＡ） 

N=143 

「家計（生活費）」が 68.5%で群を抜いて多く、次いで「子育て・教育」が 46.2%、「仕事」

が 35.7%となっている。「借入金・ローンの返済」も 20.3%みられる。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問３-２とのクロス集計では、特徴的な傾向はみられない。問６-７とのクロス集計でみると、

近所付き合いの少ない人ほど「家計（生活費）」「自分の健康」「借入金・ローンの返済」が多

くなっている。 
 

68.5

11.2

35.7

10.5

46.2

23.1

6.3

2.1

4.2

4.9

0.0

0.0

0.7

20.3

0.7

2.1

4.9

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家計（生活費）

住宅

仕事

家事

子育て・教育

自分の健康

親族の健康・介護

相談相手

精神的苦痛

孤独感

相手からの暴力

相手の付きまとい

その他相手とのトラブル

借入金・ローンの返済

ひとり親世帯への偏見

その他

特にない

不明

(%)
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N 家計（生

活費）

住宅 仕事 家事 子育て・

教育

自分の健

康

親族の健

康・介護

相談相手 精神的苦

痛

全体 143 68.5 11.2 35.7 10.5 46.2 23.1 6.3 2.1 4.2

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

30～34歳 14 71.471.471.471.4 7.1 50.0 7.1 50.0 21.4 0.0 14.3 0.0

35～39歳 30 73.373.373.373.3 10.0 30.0 13.3 53.3 10.0 10.0 0.0 3.3

40～44歳 30 66.766.766.766.7 10.0 30.0 10.0 50.0 20.0 3.3 0.0 0.0

45～49歳 29 58.658.658.658.6 3.4 37.9 13.8 44.8 34.5 3.4 3.4 6.9

50～54歳 20 70.070.070.070.0 20.0 45.0 10.0 25.0 30.0 10.0 0.0 10.0

55～59歳 10 70.070.070.070.0 0.0 30.0 0.0 60.0 30.0 20.0 0.0 0.0

60～64歳 3 100.0100.0100.0100.0 66.7 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 67.967.967.967.9 8.3 34.5 13.1 45.2 28.6 3.6 2.4 6.0

町村部 58 70.770.770.770.7 15.5 36.2 6.9 46.6 15.5 10.3 1.7 1.7

本島南部 47 72.372.372.372.3 6.4 27.7 8.5 48.9 36.2 6.4 2.1 4.3

本島中部 50 66.066.066.066.0 16.0 42.0 10.0 48.0 16.0 8.0 0.0 6.0

本島北部 18 72.272.272.272.2 11.1 33.3 5.6 33.3 22.2 0.0 5.6 0.0

先島地域 21 66.766.766.766.7 9.5 38.1 14.3 38.1 14.3 9.5 4.8 4.8

その他離島 7 57.1 14.3 42.9 28.6 71.471.471.471.4 14.3 0.0 0.0 0.0

N 孤独感 相手から

の暴力

相手の付

きまとい

その他相

手とのト

ラブル

借入金・

ローンの

返済

ひとり親

世帯への

偏見

その他 特にない 不明

全体 143 4.9 0.0 0.0 0.7 20.3 0.7 2.1 4.9 1.4

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0

35～39歳 30 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 3.3 0.0

40～44歳 30 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 3.3 3.3 6.7 3.3

45～49歳 29 6.9 0.0 0.0 3.4 20.7 0.0 3.4 10.3 0.0

50～54歳 20 15.0 0.0 0.0 0.0 35.0 0.0 5.0 0.0 0.0

55～59歳 10 20.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

市部 84 4.8 0.0 0.0 0.0 20.2 0.0 1.2 3.6 2.4

町村部 58 5.2 0.0 0.0 1.7 19.0 1.7 3.4 6.9 0.0

本島南部 47 12.8 0.0 0.0 2.1 21.3 0.0 2.1 4.3 0.0

本島中部 50 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0 0.0 4.0 4.0 2.0

本島北部 18 0.0 0.0 0.0 0.0 38.9 5.6 0.0 11.1 0.0

先島地域 21 4.8 0.0 0.0 0.0 19.0 0.0 0.0 4.8 4.8

その他離島 7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

居住地域

お住まい

の市町村
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【問３-２、問６-７とのクロス集計】 
N 家計（生

活費）

住宅 仕事 家事 子育て・

教育

自分の健

康

親族の健

康・介護

相談相手 精神的苦

痛

全体 143 68.5 11.2 35.7 10.5 46.2 23.1 6.3 2.1 4.2

２年未満 16 56.3 6.3 56.3 12.5 43.8 6.3 6.3 6.3 0.0

２年以上５年未満 34 67.6 11.8 41.2 14.7 50.0 14.7 2.9 2.9 8.8

５年以上１０年未満 49 77.6 8.2 22.4 8.2 53.1 28.6 6.1 0.0 0.0

１０年以上 42 64.3 16.7 38.1 9.5 38.1 26.2 9.5 2.4 4.8

困ったことなど相談し助

け合える人がいる 29 65.5 3.4 34.5 10.3 55.2 13.8 6.9 3.4 3.4

世間話をする程度の人は

いる 28 64.3 21.4 46.4 10.7 50.0 17.9 7.1 3.6 0.0

挨拶をする程度の人はい

る 53 69.8 7.5 32.1 11.3 43.4 26.4 3.8 1.9 7.5

ほとんどつきあいをして

いない 29 75.9 17.2 34.5 10.3 37.9 31.0 6.9 0.0 3.4

N 孤独感 相手から

の暴力

相手の付

きまとい

その他相

手とのト

ラブル

借入金・

ローンの

返済

ひとり親

世帯への

偏見

その他 特にない 不明

全体 143 4.9 0.0 0.0 0.7 20.3 0.7 2.1 4.9 1.4

２年未満 16 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 12.5 0.0

２年以上５年未満 34 0.0 0.0 0.0 0.0 26.5 0.0 2.9 2.9 2.9

５年以上１０年未満 49 8.2 0.0 0.0 0.0 20.4 2.0 4.1 6.1 2.0

１０年以上 42 7.1 0.0 0.0 0.0 21.4 0.0 0.0 2.4 0.0

困ったことなど相談し助

け合える人がいる 29 3.4 0.0 0.0 0.0 17.2 3.4 3.4 13.8 0.0

世間話をする程度の人は

いる 28 0.0 0.0 0.0 3.6 17.9 0.0 0.0 3.6 0.0

挨拶をする程度の人はい

る 53 7.5 0.0 0.0 0.0 18.9 0.0 3.8 3.8 1.9

ほとんどつきあいをして

いない 29 6.9 0.0 0.0 0.0 27.6 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親

になって

からの期

間

近所付き

合いにつ

いて

近所付き

合いにつ

いて

ひとり親

になって

からの期

間
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(７) 近所付き合いについて （ＳＡ） 

N=143 

「挨拶をする程度の人はいる」が 37.1%、「困ったことなどを相談し助け合える人がいる」

が 20.3%、「世間話する程度の人はいる」が 19.6%など、何らかの付き合いがある人が 77.0%
を占める一方で、「ほとんどつきあいをしていない」が 20.3%となっている。 

年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部やその他

離島で「困ったことなど相談し助け合える人がいる」が多くなっている。 
問３-２とのクロス集計でみると、期間が長くなるほど近所付き合いが減少している傾向がみ

らられる。 

19.6 37.120.3 20.3 2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

困ったことなど相談し助け合える人がいる

世間話をする程度の人はいる

挨拶をする程度の人はいる

ほとんどつきあいをしていない

不明  
N 困ったこと

など相談し

助け合える

人がいる

世間話をす

る程度の人

はいる

挨拶をする

程度の人は

いる

ほとんどつ

きあいをし

ていない

不明

全体 143 20.3 19.6 37.1 20.3 2.8

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0

30～34歳 14 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 14.3 0.0

35～39歳 30 23.3 13.3 40.040.040.040.0 23.3 0.0

40～44歳 30 16.7 16.7 43.343.343.343.3 16.7 6.7

45～49歳 29 17.2 17.2 55.255.255.255.2 10.3 0.0

50～54歳 20 20.0 30.0 15.0 35.035.035.035.0 0.0

55～59歳 10 30.030.030.030.0 30.0 10.0 20.0 10.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.3 66.766.766.766.7 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

市部 84 13.1 17.9 40.540.540.540.5 23.8 4.8

町村部 58 31.0 20.7 32.832.832.832.8 15.5 0.0

本島南部 47 14.9 17.0 38.338.338.338.3 27.7 2.1

本島中部 50 12.0 14.0 48.048.048.048.0 24.0 2.0

本島北部 18 33.333.333.333.3 16.7 27.8 22.2 0.0

先島地域 21 28.6 33.333.333.333.3 28.6 0.0 9.5

その他離島 7 57.157.157.157.1 42.9 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問３-２とのクロス集計】 

N 困ったこ

となど相

談し助け

合える人

がいる

世間話を

する程度

の人はい

る

挨拶をす

る程度の

人はいる

ほとんど

つきあい

をしてい

ない

不明

全体 143 20.3 19.6 37.1 20.3 2.8

２年未満 16 43.8 25.0 25.0 6.3 0.0

２年以上５年未満 34 26.5 20.6 35.3 14.7 2.9

５年以上１０年未満 49 14.3 14.3 49.0 18.4 4.1

１０年以上 42 14.3 21.4 28.6 33.3 2.4

ひとり親

になって

からの期

間  
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(８) 心配ごとなどの相談相手 （ＭＡ） 

N=143 

「家族・親族」が 59.4%、「友人・知人」が 57.3%で、群を抜いて多くなっている一方で、「相

談する人がいない」が 9.8%みられる。 
属性別でみると、「相談する人がいない」は 50～54 歳、町村部、その他離島で多くなってい

る。 
問５-１とのクロス集計でみると、「就労していない」人は「相談する人がいない」が多くな

っている。 

59.4

57.3

7.7

1.4

3.5

1.4

0.0

9.8

8.4

1.4

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70

家族・親族

友人・知人

同じ立場の人

福祉保健所・福祉事務所

市町村役場

民生委員・児童委員

母子寡婦福祉会

相談する人がいない

特に困っていない

その他

不明

(%)

N 家族・

親族

友人・

知人

同じ立

場の人

福祉保

健所・

福祉事

務所

市町村

役場

民生委

員・児

童委員

母子寡

婦福祉

会

相談す

る人が

いない

特に

困って

いない

その他 不明

全体 143 59.4 57.3 7.7 1.4 3.5 1.4 0.0 9.8 8.4 1.4 4.2

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 33.3 100.0100.0100.0100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

30～34歳 14 71.471.471.471.4 71.471.471.471.4 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 76.776.776.776.7 50.0 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 6.7 13.3 0.0 0.0

40～44歳 30 63.3 70.070.070.070.0 6.7 3.3 6.7 3.3 0.0 6.7 6.7 0.0 3.3

45～49歳 29 51.7 55.255.255.255.2 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 13.8 0.0 10.3

50～54歳 20 40.040.040.040.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.0 5.0 0.0 5.0

55～59歳 10 50.0 60.060.060.060.0 20.0 0.0 20.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0

60～64歳 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

65歳以上 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 59.559.559.559.5 59.559.559.559.5 10.7 2.4 6.0 1.2 0.0 6.0 8.3 2.4 6.0

町村部 58 60.360.360.360.3 53.4 3.4 0.0 0.0 1.7 0.0 15.5 8.6 0.0 1.7

本島南部 47 59.6 61.761.761.761.7 8.5 0.0 4.3 0.0 0.0 6.4 6.4 0.0 4.3

本島中部 50 58.058.058.058.0 56.0 6.0 2.0 6.0 2.0 0.0 12.0 10.0 2.0 6.0

本島北部 18 66.766.766.766.7 44.4 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0

先島地域 21 66.766.766.766.7 52.4 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 9.5 4.8 4.8

その他離島 7 28.6 85.785.785.785.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問５-１とのクロス集計】 

 

 

N 家族・

親族

友人・

知人

同じ立

場の人

福祉保

健所・

福祉事

務所

市町村

役場

民生委

員・児

童委員

母子寡

婦福祉

会

相談す

る人が

いない

特に

困って

いない

その他 不明

全体 143 59.4 57.3 7.7 1.4 3.5 1.4 0.0 9.8 8.4 1.4 4.2

就労している 132 61.4 58.3 7.6 1.5 3.8 1.5 0.0 9.1 8.3 1.5 3.0

就労していない 8 37.5 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5

現在の就

労状況
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(９) 現在の住まい （ＳＡ） 

N=143 

「持ち家（父母等の家に同居）」が 33.6%で最も多く、次いで「民間の借家」が 32.2%、「持

ち家（自己所有の住宅・マンション）」が 18.9%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「民間の借家」が 7.4 ポイント、「持ち家（父母等

の家に同居）」が 0.9 ポイント増加する一方、「持ち家（自己所有の住宅・マンション）」が 8.3
ポイント減少している。 

年齢別でみると、特徴的な傾向はみられない。市・町村別でみると、市部の方が「民間の借

家」が多くなっている。地域別でみると、本島中部で「民間の借家」が多くなっている。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人で「民間の借家（アパート・賃貸マンシ

ョン）」が多くなっている。 
 

 

27.2

33.6

32.7

9.8

6.9 24.8

2.1

4.0

18.9 32.2

0.0

0.0

1.0

1.4

3.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

持ち家（自己所有の住宅・マンション）

持ち家（父母等の家に同居）

公営住宅（県営・市町村営団地・住宅）

民間の借家（アパート・賃貸マンション）

借間（部屋を借りている）

母子生活支援施設（母子寮）

その他

不明  
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N 持ち家

（自己所

有の住

宅・マン

ション）

持ち家

（父母等

の家に同

居）

公営住宅

（県営・市

町村営団

地・住宅）

民間の借

家（ア

パート・賃

貸マン

ション）

借間（部

屋を借り

ている）

母子生活

支援施設

（母子

寮）

その他 不明

全体 143 18.9 33.6 9.8 32.2 2.1 0.0 1.4 2.1

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 66.766.766.766.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 21.4 35.735.735.735.7 7.1 35.735.735.735.7 0.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 13.3 40.040.040.040.0 10.0 26.7 6.7 0.0 3.3 0.0

40～44歳 30 20.0 36.736.736.736.7 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0 3.3

45～49歳 29 10.3 20.7 13.8 44.844.844.844.8 3.4 0.0 3.4 3.4

50～54歳 20 30.0 35.035.035.035.0 15.0 15.0 0.0 0.0 0.0 5.0

55～59歳 10 30.0 40.040.040.040.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 21.4 23.8 10.7 38.138.138.138.1 2.4 0.0 1.2 2.4

町村部 58 15.5 48.348.348.348.3 8.6 22.4 1.7 0.0 1.7 1.7

本島南部 47 23.4 36.236.236.236.2 4.3 29.8 0.0 0.0 2.1 4.3

本島中部 50 12.0 24.0 10.0 50.050.050.050.0 4.0 0.0 0.0 0.0

本島北部 18 11.1 55.655.655.655.6 5.6 16.7 5.6 0.0 5.6 0.0

先島地域 21 33.333.333.333.3 23.8 28.6 9.5 0.0 0.0 0.0 4.8

その他離島 7 14.3 57.157.157.157.1 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 持ち家

（自己所

有の住

宅・マン

ション）

持ち家

（父母等

の家に同

居）

公営住宅

（県営・市

町村営団

地・住宅）

民間の借

家（ア

パート・賃

貸マン

ション）

借間（部

屋を借り

ている）

母子生活

支援施設

（母子寮）

その他 不明

全体 143 18.9 33.6 9.8 32.2 2.1 0.0 1.4 2.1

大変苦しい 36 22.2 16.7 11.1 41.7 2.8 0.0 2.8 2.8

苦しい 40 12.5 42.5 7.5 35.0 2.5 0.0 0.0 0.0

やや苦しい 38 7.9 44.7 13.2 26.3 2.6 0.0 2.6 2.6

ふつう 25 36.0 28.0 8.0 28.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(１０)公営住宅への入居の意向 （ＳＡ） 

N=129、(9)で「公営住宅」を回答していない人のみ 

「希望しない」が 34.9%を占める一方で、「希望する（応募した経験あり）」「希望する（応

募した経験なし）」で合わせて 24.0%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

  

8.5 34.915.5 41.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する（応募した経験あり） 希望する（応募した経験なし） 希望しない 不明

 
N 希望する

（応募し

た経験あ

り）

希望する

（応募し

た経験な

し）

希望しな

い

不明

全体 129 15.5 8.5 34.9 41.1

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 66.7

30～34歳 13 7.7 15.4 38.538.538.538.5 38.5

35～39歳 27 3.7 3.7 55.655.655.655.6 37.0

40～44歳 28 17.917.917.917.9 7.1 14.3 60.7

45～49歳 25 20.0 8.0 40.040.040.040.0 32.0

50～54歳 17 23.5 17.6 29.429.429.429.4 29.4

55～59歳 10 10.0 0.0 50.050.050.050.0 40.0

60～64歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.0

市部 75 17.3 12.0 29.329.329.329.3 41.3

町村部 53 11.3 3.8 43.443.443.443.4 41.5

本島南部 45 20.0 11.1 28.928.928.928.9 40.0

本島中部 45 20.0 8.9 35.635.635.635.6 35.6

本島北部 17 5.9 5.9 52.952.952.952.9 35.3

先島地域 15 6.7 6.7 13.313.313.313.3 73.3

その他離島 7 0.0 0.0 71.471.471.471.4 28.6

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(１１)健康状態 （ＳＡ） 

N=143 

「健康」「おおむね健康」が合わせて 76.9%となる一方で、「病気がち」が 9.8%、「自宅療養

中・入院中」が 3.5%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

57.3 9.8 9.819.6 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康 おおむね健康 病気がち 自宅療養中・入院中 不明

 

N 健康 おおむね

健康

病気がち 自宅療養

中・入院

中

不明

全体 143 19.6 57.3 9.8 3.5 9.8

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 14.3 57.157.157.157.1 14.3 7.1 7.1

35～39歳 30 26.7 56.756.756.756.7 6.7 0.0 10.0

40～44歳 30 30.0 43.343.343.343.3 10.0 3.3 13.3

45～49歳 29 17.2 65.565.565.565.5 0.0 10.3 6.9

50～54歳 20 5.0 65.065.065.065.0 15.0 0.0 15.0

55～59歳 10 10.0 70.070.070.070.0 20.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.0

市部 84 22.6 53.653.653.653.6 9.5 2.4 11.9

町村部 58 15.5 63.863.863.863.8 10.3 3.4 6.9

本島南部 47 17.0 55.355.355.355.3 12.8 2.1 12.8

本島中部 50 22.0 54.054.054.054.0 10.0 6.0 8.0

本島北部 18 22.2 61.161.161.161.1 5.6 0.0 11.1

先島地域 21 23.8 61.961.961.961.9 4.8 0.0 9.5

その他離島 7 0.0 71.471.471.471.4 14.3 14.3 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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８. お子さんについて 

(１) 日常的に育児や家事の手伝いを依頼できる人の有無 （ＳＡ） 

N=143 

「いる」が 69.9%を占める一方で、「いない」が 28.0%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「いない」が増加していく傾向がみられる。市・

町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６とのクロス集計でみると、「実の親」と同居していても「いない」が 14.8%となって

おり、「子ども以外に同居している人はいない」であっても、「いる」が 61.3%となっている。

問６-７とのクロス集計でみると、「ほとんどつきあいをしていない」人ほど「いない」が多く

なっている。 

69.928.0 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない いる 不明

 
N いない いる 不明

全体 143 28.0 69.9 2.1

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 14 14.3 85.785.785.785.7 0.0

35～39歳 30 16.7 80.080.080.080.0 3.3

40～44歳 30 16.7 80.080.080.080.0 3.3

45～49歳 29 34.5 65.565.565.565.5 0.0

50～54歳 20 50.050.050.050.0 45.0 5.0

55～59歳 10 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

60～64歳 3 66.766.766.766.7 33.3 0.0

65歳以上 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

市部 84 33.3 63.163.163.163.1 3.6

町村部 58 20.7 79.379.379.379.3 0.0

本島南部 47 21.3 74.574.574.574.5 4.3

本島中部 50 38.0 62.062.062.062.0 0.0

本島北部 18 11.1 88.988.988.988.9 0.0

先島地域 21 38.1 57.157.157.157.1 4.8

その他離島 7 14.3 85.785.785.785.7 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問２-６、問６-７とのクロス集計】 

N いない いる 不明

全体 143 28.0 69.9 2.1

子ども以外に同居して

いる人はいない 62 37.1 61.3 1.6

実の親 54 14.8 83.3 1.9

義理の親 0 0.0 0.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 17 5.9 94.1 0.0

子の配偶者 1 0.0 100.0 0.0

その他 6 16.7 83.3 0.0

困ったことなど相談し

助け合える人がいる 29 13.8 86.2 0.0

世間話をする程度の人

はいる 28 17.9 82.1 0.0

挨拶をする程度の人は

いる 53 30.2 67.9 1.9

ほとんどつきあいをし

ていない 29 44.8 51.7 3.4

近所付き

合いにつ

いて

子ども以

外の同居

人
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日常的に手伝いを依頼する相手 （ＭＡ） 

N=100、(1)で「いる」と回答した人のみ 

「あなたの両親、家族、親族、知人等」が 98.0%で群を抜いて多い一方、「保育所、幼稚園、

ファミリー・サポート・センター、ホームヘルパー等」は 7.0%に留まっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６とのクロス集計でみると、「子ども以外に同居している人はいない」であっても、

94.7%が「あなたの両親、家族、親族、知人等」となっている。 

98.0

7.0

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

あなたの両親、家族、親族、知人等

保育所、幼稚園（一時預かり等含む）、

ファミリー・サポート・センター、

ホームヘルパー（家政婦）等

その他

不明

(%)

 
N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、幼

稚園、ファミ

リー・サポー

ト・センター、

ホームヘル

パー等

その他 不明

全体 100 98.0 7.0 1.0 0.0

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 12 100.0100.0100.0100.0 8.3 0.0 0.0

35～39歳 24 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 24 100.0100.0100.0100.0 8.3 0.0 0.0

45～49歳 19 94.794.794.794.7 5.3 5.3 0.0

50～54歳 9 88.988.988.988.9 22.2 0.0 0.0

55～59歳 5 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 100.0100.0100.0100.0 50.0 0.0 0.0

市部 53 98.198.198.198.1 7.5 1.9 0.0

町村部 46 97.897.897.897.8 6.5 0.0 0.0

本島南部 35 100.0100.0100.0100.0 5.7 0.0 0.0

本島中部 31 100.0100.0100.0100.0 9.7 0.0 0.0

本島北部 16 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 12 91.791.791.791.7 8.3 8.3 0.0

その他離島 6 83.383.383.383.3 16.7 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
【問２-６とのクロス集計】 

N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、幼

稚園、ファミ

リー・サポー

ト・センター、

ホームヘル

パー等

その他 不明

全体 100 98.0 7.0 1.0 0.0

子ども以外に同居

している人はいない 38 94.7 10.5 2.6 0.0

実の親 45 100.0 4.4 0.0 0.0

義理の親 0 0.0 0.0 0.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 16 100.0 6.3 0.0 0.0

子の配偶者 1 100.0 0.0 0.0 0.0

その他 5 80.0 20.0 20.0 0.0

子ども以

外の同居

人
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(２) 緊急時に育児や家事の手伝いを依頼できる人の有無 （ＳＡ） 

N=143 

「いる」が 83.2%を占める一方で、「いない」が 15.4%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「いない」が多くなっている。市・町村別、地域

別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６とのクロス集計でみると、「実の親」と同居していても「いない」が 9.3%となってお

り、「子ども以外に同居している人はいない」であっても、「いる」が 82.3%となっている。 
 

83.215.4
1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない いる 不明

 

N いない いる 不明

全体 143 15.4 83.2 1.4

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

25～29歳 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 14 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

35～39歳 30 10.0 90.090.090.090.0 0.0

40～44歳 30 6.7 90.090.090.090.0 3.3

45～49歳 29 24.1 75.975.975.975.9 0.0

50～54歳 20 25.0 70.070.070.070.0 5.0

55～59歳 10 20.0 80.080.080.080.0 0.0

60～64歳 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0

65歳以上 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

市部 84 17.9 79.879.879.879.8 2.4

町村部 58 12.1 87.987.987.987.9 0.0

本島南部 47 8.5 89.489.489.489.4 2.1

本島中部 50 28.0 72.072.072.072.0 0.0

本島北部 18 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

先島地域 21 19.0 76.276.276.276.2 4.8

その他離島 7 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問２-６とのクロス集計】 

N いない いる 不明

全体 143 15.4 83.2 1.4

子ども以外に同居

している人はいない 62 16.1 82.3 1.6

実の親 54 9.3 90.7 0.0

義理の親 0 0.0 0.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 17 5.9 94.1 0.0

子の配偶者 1 0.0 100.0 0.0

その他 6 0.0 100.0 0.0

子ども以

外の同居

人
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緊急時に手伝いを依頼する相手 （ＭＡ） 

N=119、(2)で「いる」と回答した人のみ 

「あなたの両親、家族、親族、知人等」が 95.0%で群を抜いて多い一方、「保育所、幼稚園、

ファミリー・サポート・センター、ホームヘルパー等」は 0.8%に留まっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６とのクロス集計でみると、「子ども以外に同居している人はいない」であっても、

88.2%が「あなたの両親、家族、親族、知人等」となっている。 

95.0

0.8

3.4

1.7

0 20 40 60 80 100

あなたの両親、家族、親族、知人等

保育所、幼稚園（一時預かり等含む）

、ファミリー・サポート・センター、

ホームヘルパー（家政婦）等

その他

不明

(%)

 
N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、幼

稚園、ファミ

リー・サポー

ト・センター、

ホームヘル

パー等

その他 不明

全体 119 95.0 0.8 3.4 1.7

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 27 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 27 100.0100.0100.0100.0 3.7 0.0 0.0

45～49歳 22 95.595.595.595.5 0.0 4.5 0.0

50～54歳 14 78.678.678.678.6 0.0 7.1 14.3

55～59歳 8 87.587.587.587.5 0.0 12.5 0.0

60～64歳 2 50.050.050.050.0 0.0 50.0 0.0

65歳以上 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

市部 67 92.592.592.592.5 0.0 4.5 3.0

町村部 51 98.098.098.098.0 2.0 2.0 0.0

本島南部 42 95.295.295.295.2 0.0 0.0 4.8

本島中部 36 97.297.297.297.2 2.8 2.8 0.0

本島北部 18 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 16 87.587.587.587.5 0.0 12.5 0.0

その他離島 7 85.785.785.785.7 0.0 14.3 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問２-６とのクロス集計】 

N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、幼

稚園、ファミ

リー・サポー

ト・センター、

ホームヘル

パー等

その他 不明

全体 119 95.0 0.8 3.4 1.7

子ども以外に同居

している人はいない 51 88.2 0.0 7.8 3.9

実の親 49 100.0 2.0 0.0 0.0

義理の親 0 0.0 0.0 0.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 16 100.0 6.3 0.0 0.0

子の配偶者 1 100.0 0.0 0.0 0.0

その他 6 83.3 0.0 16.7 0.0

子ども以

外の同居

人
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(３) 子育てについての悩み、不安 （ＭＡ） 

N=143 

「しつけ」「進学」が 32.9%で最も多く、次いで「学校成績」が 23.8%で群を抜いて多くな

っている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-３とのクロス集計でみると、就学前や小学生で「しつけ」「育児」「発育・発達」が多い

のに対し、中学生や高校生では「進学」「就職」などが多くなっている。問３-２とのクロス集

計でみると、期間が長くなるほど「育児」「しつけ」が減少し、「進学」「就職」が増加する傾

向がみられる。問６-７とのクロス集計でみると、近所付き合いの少ない人ほど「非行」が減少

し、「進学」「就職」が増加している。 
 

 

10.5

11.2

32.9

9.8

8.4

1.4

8.4

23.8

32.9

11.9

2.1

11.2

5.6

0 5 10 15 20 25 30 35

発育・発達

育児

しつけ

病気・障がい

いじめ

不登校

非行

学校成績

進学

就職

その他

特にない

不明

(%)
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N 発育・

発達

育児 しつけ 病気・

障がい

いじめ 不登校 非行 学校成

績

進学 就職 その他 特にな

い

不明

全体 143 10.5 11.2 32.9 9.8 8.4 1.4 8.4 23.8 32.9 11.9 2.1 11.2 5.6

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 28.6 14.3 28.6 14.3 7.1 0.0 7.1 35.735.735.735.7 14.3 7.1 7.1 7.1 0.0

35～39歳 30 13.3 13.3 50.050.050.050.0 10.0 10.0 3.3 6.7 40.0 30.0 3.3 0.0 6.7 3.3

40～44歳 30 6.7 20.0 26.726.726.726.7 10.0 10.0 0.0 6.7 20.0 26.726.726.726.7 10.0 3.3 10.0 10.0

45～49歳 29 0.0 3.4 27.6 6.9 13.8 0.0 13.8 24.1 37.937.937.937.9 24.1 0.0 17.2 0.0

50～54歳 20 15.0 0.0 25.0 5.0 5.0 0.0 5.0 15.0 50.050.050.050.0 20.0 5.0 10.0 15.0

55～59歳 10 0.0 10.0 40.040.040.040.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0 40.040.040.040.0 10.0 0.0 10.0 0.0

60～64歳 3 33.3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

市部 84 10.7 10.7 32.132.132.132.1 14.3 4.8 1.2 9.5 20.2 32.132.132.132.1 9.5 2.4 13.1 7.1

町村部 58 10.3 12.1 32.8 3.4 13.8 1.7 6.9 29.3 34.534.534.534.5 15.5 1.7 8.6 3.4

本島南部 47 6.4 6.4 29.8 12.8 6.4 0.0 10.6 19.1 38.338.338.338.3 17.0 0.0 14.9 8.5

本島中部 50 12.0 16.0 32.032.032.032.0 14.0 12.0 2.0 6.0 18.0 32.032.032.032.0 12.0 2.0 6.0 6.0

本島北部 18 16.7 11.1 38.9 5.6 11.1 5.6 0.0 44.444.444.444.4 33.3 5.6 0.0 5.6 5.6

先島地域 21 14.3 9.5 28.628.628.628.6 0.0 4.8 0.0 14.3 23.8 23.8 4.8 9.5 23.8 0.0

その他離島 7 0.0 14.3 57.157.157.157.1 0.0 0.0 0.0 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 

 
【問２-３、問３-２、問６-７とのクロス集計】 

N 発育・

発達

育児 しつけ 病気・

障がい

いじめ 不登校 非行 学校成

績

進学 就職 その他 特にな

い

不明

全体 143 10.5 11.2 32.9 9.8 8.4 1.4 8.4 23.8 32.9 11.9 2.1 11.2 5.6

就学前 19 21.1 26.3 36.8 15.8 0.0 0.0 5.3 31.6 10.5 0.0 5.3 5.3 10.5

小学生 54 7.4 18.5 40.7 11.1 13.0 0.0 7.4 27.8 25.9 7.4 1.9 9.3 3.7

中学生 52 5.8 9.6 28.8 7.7 7.7 1.9 11.5 32.7 44.2 11.5 1.9 11.5 1.9

高校生 48 8.3 8.3 33.3 4.2 0.0 2.1 8.3 18.8 43.8 18.8 2.1 12.5 8.3

短大・高専 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門学校 4 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0

大学生 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

就職している 5 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 20.0 0.0

無職・求職中 4 25.0 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

その他 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

２年未満 16 12.5 6.3 56.3 0.0 6.3 0.0 6.3 50.0 31.3 6.3 0.0 0.0 6.3

２年以上５年未満 34 11.8 20.6 41.2 17.6 5.9 0.0 2.9 26.5 23.5 5.9 0.0 8.8 5.9

５年以上１０年未満 49 8.2 14.3 26.5 12.2 12.2 0.0 10.2 18.4 36.7 14.3 6.1 10.2 4.1

１０年以上 42 11.9 2.4 26.2 4.8 7.1 4.8 11.9 19.0 35.7 16.7 0.0 19.0 4.8

困ったことなど相談し助

け合える人がいる 29 6.9 13.8 48.3 6.9 10.3 0.0 13.8 44.8 17.2 3.4 0.0 6.9 3.4

世間話をする程度の人は

いる 28 7.1 14.3 32.1 3.6 3.6 3.6 10.7 21.4 32.1 7.1 3.6 17.9 7.1

挨拶をする程度の人はい

る 53 15.1 11.3 22.6 9.4 13.2 0.0 7.5 18.9 37.7 17.0 0.0 11.3 7.5

ほとんどつきあいをして

いない 29 10.3 6.9 34.5 20.7 3.4 0.0 3.4 17.2 41.4 17.2 3.4 6.9 3.4

就学・就

労別の子

ども（20

歳未満）

の有無

ひとり親

になって

からの期

間

近所付き

合いにつ

いて
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(４) 子育てに関して負担に感じること （ＭＡ） 

N=143 

「進学にかかる費用」が 58.7%で最も多く、次いで「塾代」が 32.2%となっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島南部で「塾代」

が多くなっている。 
問２-３とのクロス集計でみると、就学前で「保育料に係る費用」が多いのに対し、中学生や

高校生では「進学に係る費用」などが多くなっている。問３-２とのクロス集計でみると、期間

が長くなるほど「保育料に係る費用」が減少し、「進学に係る費用」が増加している。問６-７
とのクロス集計でみると、近所付き合いの少ない人ほど「保育料に係る費用」が減少し、「進

学に係る費用」が増加している。 
 

8.4

32.2

14.0

58.7

16.8

12.6

4.9

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70

保育料（保育所、放課後児童クラブ等）

に係る費用

塾代

通学に係る交通費

進学に係る費用

医療費

特になし

その他

不明

(%)
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N 保育料に

係る費用

塾代 通学に係

る交通費

進学に係

る費用

医療費 特になし その他 不明

全体 143 8.4 32.2 14.0 58.7 16.8 12.6 4.9 7.0

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 14.3 64.364.364.364.3 7.1 57.1 7.1 14.3 0.0 0.0

35～39歳 30 6.7 40.0 6.7 60.060.060.060.0 10.0 20.0 3.3 3.3

40～44歳 30 13.3 26.7 20.0 56.756.756.756.7 6.7 10.0 10.0 10.0

45～49歳 29 6.9 24.1 17.2 62.162.162.162.1 20.7 6.9 6.9 6.9

50～54歳 20 5.0 15.0 25.0 60.060.060.060.0 25.0 10.0 5.0 15.0

55～59歳 10 10.0 50.0 0.0 60.060.060.060.0 20.0 20.0 0.0 0.0

60～64歳 3 0.0 33.3 0.0 33.3 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.0

市部 84 7.1 36.9 10.7 56.056.056.056.0 15.5 13.1 4.8 8.3

町村部 58 10.3 25.9 19.0 62.162.162.162.1 19.0 12.1 5.2 5.2

本島南部 47 4.3 42.6 12.8 55.355.355.355.3 8.5 17.0 2.1 8.5

本島中部 50 16.0 28.0 10.0 62.062.062.062.0 22.0 8.0 2.0 10.0

本島北部 18 5.6 22.2 22.2 61.161.161.161.1 22.2 11.1 16.7 0.0

先島地域 21 0.0 33.3 14.3 61.961.961.961.9 14.3 14.3 9.5 4.8

その他離島 7 14.3 14.3 28.6 42.942.942.942.9 28.6 14.3 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問２-３、問３-２、問６-７とのクロス集計】 

N 保育料に

係る費用

塾代 通学に係

る交通費

進学に係

る費用

医療費 特になし その他 不明

全体 143 8.4 32.2 14.0 58.7 16.8 12.6 4.9 7.0

就学前 19 31.6 21.1 5.3 36.8 31.6 5.3 5.3 15.8

小学生 54 13.0 35.2 7.4 50.0 22.2 14.8 3.7 3.7

中学生 52 5.8 40.4 17.3 73.1 15.4 9.6 3.8 3.8

高校生 48 6.3 27.1 33.3 68.8 10.4 10.4 4.2 6.3

短大・高専 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門学校 4 0.0 25.0 25.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0

大学生 4 0.0 25.0 0.0 100.0 25.0 0.0 0.0 0.0

就職している 5 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 40.0 0.0

無職・求職中 4 25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

その他 3 0.0 33.3 33.3 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0

２年未満 16 25.0 25.0 25.0 43.8 25.0 12.5 0.0 6.3

２年以上５年未満 34 11.8 29.4 11.8 50.0 26.5 14.7 2.9 8.8

５年以上１０年未満 49 2.0 34.7 14.3 61.2 12.2 14.3 8.2 8.2

１０年以上 42 7.1 35.7 11.9 66.7 11.9 9.5 4.8 4.8

困ったことなど相談し助

け合える人がいる 29 10.3 34.5 10.3 51.7 17.2 17.2 6.9 6.9

世間話をする程度の人は

いる 28 7.1 39.3 10.7 67.9 17.9 3.6 3.6 3.6

挨拶をする程度の人はい

る 53 7.5 26.4 15.1 60.4 15.1 15.1 0.0 11.3

ほとんどつきあいをして

いない 29 6.9 27.6 20.7 51.7 20.7 13.8 10.3 3.4

就学・就

労別の子

ども（20

歳未満）

の有無

ひとり親

になって

からの期

間

近所付き

合いにつ

いて
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(５) 希望する子どもの進学先 （ＳＡ） 

N=143 

「子どもの意思に任せる」が 32.2%で最も多く、次いで「大学またはそれ以上」が 30.8%と

なっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部、その他

離島で「子どもの意思に任せる」が多くなっている。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人は「大学またはそれ以上」が多くなって

いる。 
 

6.3 30.8 4.9
0.0

14.0 11.9 32.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高校 短大・高専 専門学校 大学またはそれ以上 子どもの意志に任せる 不明

 
N 中学校 高校 短大・高

専

専門学校 大学また

はそれ以

上

子どもの

意志に任

せる

不明

全体 143 0.0 14.0 6.3 11.9 30.8 32.2 4.9

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 0.0

30～34歳 14 0.0 21.4 0.0 7.1 42.942.942.942.9 28.6 0.0

35～39歳 30 0.0 10.0 10.0 13.3 26.7 36.736.736.736.7 3.3

40～44歳 30 0.0 13.3 0.0 13.3 36.736.736.736.7 33.3 3.3

45～49歳 29 0.0 13.8 3.4 17.2 20.7 37.937.937.937.9 6.9

50～54歳 20 0.0 15.0 0.0 10.0 30.030.030.030.0 30.030.030.030.0 15.0

55～59歳 10 0.0 30.0 20.0 0.0 40.040.040.040.0 10.0 0.0

60～64歳 3 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

市部 84 0.0 14.3 9.5 11.9 32.132.132.132.1 27.4 4.8

町村部 58 0.0 12.1 1.7 12.1 29.3 39.739.739.739.7 5.2

本島南部 47 0.0 6.4 10.6 12.8 34.034.034.034.0 29.8 6.4

本島中部 50 0.0 14.0 4.0 12.0 36.036.036.036.0 26.0 8.0

本島北部 18 0.0 16.7 0.0 11.1 22.2 50.050.050.050.0 0.0

先島地域 21 0.0 23.8 4.8 9.5 28.628.628.628.6 33.3 0.0

その他離島 7 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 42.942.942.942.9 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 中学校 高校 短大・高

専

専門学校 大学また

はそれ以

上

子どもの

意志に任

せる

不明

全体 143 0.0 14.0 6.3 11.9 30.8 32.2 4.9

大変苦しい 36 0.0 11.1 2.8 13.9 44.4 25.0 2.8

苦しい 40 0.0 20.0 7.5 12.5 30.0 30.0 0.0

やや苦しい 38 0.0 13.2 10.5 10.5 15.8 39.5 10.5

ふつう 25 0.0 4.0 0.0 12.0 36.0 40.0 8.0

ややゆとりがある 3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(６) 日中や仕事中のお子さんの世話 （ＭＡ） 

N=19、3.（3）で「就学前」と回答した人のみ 

「保育所」が 31.6%で最も多く、次いで「幼稚園」が 26.3%、「その他家族」が 21.1%とな

っている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

0.0

21.1

5.3

31.6

5.3

26.3

10.5

21.1

0 5 10 15 20 25 30 35

あなた自身

その他の家族

親戚

保育所

認可外保育園

幼稚園

その他

不明

(%)

 
N あなた自

身

その他の

家族

親戚 保育所 認可外保

育園

幼稚園 その他 不明

全体 19 0.0 21.1 5.3 31.6 5.3 26.3 10.5 21.1

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0

30～34歳 5 0.0 0.0 0.0 60.060.060.060.0 0.0 20.0 20.0 0.0

35～39歳 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 5 0.0 40.040.040.040.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0

45～49歳 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 0.0

50～54歳 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 9 0.0 33.333.333.333.3 11.1 22.2 0.0 33.3 0.0 11.1

町村部 10 0.0 10.0 0.0 40.040.040.040.0 10.0 20.0 20.0 30.0

本島南部 7 0.0 28.6 0.0 42.942.942.942.9 0.0 14.3 0.0 28.6

本島中部 6 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 33.333.333.333.3 16.7 33.3

本島北部 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

先島地域 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

その他離島 2 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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保育所、認可外保育園、幼稚園の月額料金 

N=11、(6)で「保育所」「認可外保育園」「幼稚園」と回答した人のみ 

平均は約 21 千円であり、5000 円から 50000 円以上まで分散している。 

0.0

0.0

0.0

18.2

0.0

18.2

27.3

9.1

9.1

18.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0円以上～1000円未満

1000円以上～2000円未満

2000円以上～5000円未満

5000円以上～10000円未満

10000円以上～15000円未満

15000円以上～20000円未満

20000円以上～30000円未満

30000円以上～50000円未満

50000円以上～

不明

(%)

平均：21,333円

 

N 0円以上

～

1000円未

満

1000円以

上～

2000円未

満

2000円以

上～

5000円未

満

5000円以

上～

10000円

未満

10000円

以上～

15000円

未満

15000円

以上～

20000円

未満

20000円

以上～

30000円

未満

30000円

以上～

50000円

未満

50000円

以上～

不明

全体 11 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 18.2 27.3 9.1 9.1 18.2

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 50.0

35～39歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

50～54歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 5 0.0 0.0 0.0 40.040.040.040.0 0.0 20.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0

町村部 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 33.3

本島南部 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 25.0

本島中部 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

本島北部 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

先島地域 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他離島 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 

 
（参考）子ども１人当たりの保育所、認可外保育園、幼稚園の月額料金 

0.0

0.0

0.0

27.3

9.1

9.1

36.4

0.0

0.0

18.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0円以上～1000円未満

1000円以上～2000円未満

2000円以上～5000円未満

5000円以上～10000円未満

10000円以上～15000円未満

15000円以上～20000円未満

20000円以上～30000円未満

30000円以上～50000円未満

50000円以上～

不明

(%)

平均：15,333円
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(７) 放課後のお子さんの世話 （ＭＡ） 

N=54、3.（3）で「小学生」と回答した人のみ 

（ただし、設問では「小学校低学年の養育しているお子さんがいる方」と聞いている） 

「その他家族」が 22.2%で最も多く、次いで「あなた自身」「放課後児童クラブ・学童保育」

が 14.8%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

14.8

22.2

3.7

14.8

0.0

1.9

3.7

42.6

0 10 20 30 40 50

あなた自身

その他家族

親戚

放課後児童クラブ・学童保育

ファミサポ・ベビーシッター

友人や近所の人

その他

不明

(%)

 
N あなた自

身

その他家

族

親戚 放課後児

童クラブ・

学童保育

ファミサ

ポ・ベ

ビーシッ

ター

友人や近

所の人

その他 不明

全体 54 14.8 22.2 3.7 14.8 0.0 1.9 3.7 42.6

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 9 22.222.222.222.2 22.222.222.222.2 0.0 22.222.222.222.2 0.0 0.0 0.0 33.3

35～39歳 10 0.0 10.0 0.0 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0 50.0

40～44歳 13 23.1 30.830.830.830.8 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 38.5

45～49歳 10 10.0 40.040.040.040.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 30.0

50～54歳 7 14.314.314.314.3 0.0 0.0 14.314.314.314.3 0.0 0.0 14.314.314.314.3 57.1

55～59歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 35 14.3 20.020.020.020.0 2.9 20.020.020.020.0 0.0 0.0 2.9 42.9

町村部 19 15.8 26.326.326.326.3 5.3 5.3 0.0 5.3 5.3 42.1

本島南部 17 11.8 35.335.335.335.3 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 47.1

本島中部 19 15.8 15.8 5.3 26.326.326.326.3 0.0 5.3 5.3 31.6

本島北部 5 0.0 20.020.020.020.0 0.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 0.0 60.0

先島地域 9 22.222.222.222.2 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 44.4

その他離島 4 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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放課後児童クラブ・学童保育、ファミサポ・ベビーシッターの月額料金 

N=8、(7)で「放課後児童クラブ・学童保育」「ﾌｧﾐｻﾎﾟ・ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ」と回答した人のみ 

サンプル数は 8 件であるが、平均が約 17 千円となっており、5000 円以上～50000 円未満ま

で分散している。 

0.0

0.0

0.0

25.0

25.0

12.5

12.5

12.5

0.0

12.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0円以上～1000円未満

1000円以上～2000円未満

2000円以上～5000円未満

5000円以上～10000円未満

10000円以上～15000円未満

15000円以上～20000円未満

20000円以上～30000円未満

30000円以上～50000円未満

50000円以上～

不明

(%)

平均：16,643円

 
N 0円以上

～

1000円未

満

1000円以

上～

2000円未

満

2000円以

上～

5000円未

満

5000円以

上～

10000円

未満

10000円

以上～

15000円

未満

15000円

以上～

20000円

未満

20000円

以上～

30000円

未満

30000円

以上～

50000円

未満

50000円

以上～

不明

全体 8 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

35～39歳 4 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 25.0

40～44歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 7 0.0 0.0 0.0 14.3 28.628.628.628.6 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3

町村部 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島南部 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

本島中部 5 0.0 0.0 0.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 20.0

本島北部 1 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
 

（参考）子ども１人当たりの放課後児童クラブ・学童保育、ファミサポ・ベビーシッターの月額料金 

0.0

0.0

0.0

25.0

37.5

12.5

0.0

12.5

0.0

12.5
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0円以上～1000円未満

1000円以上～2000円未満

2000円以上～5000円未満

5000円以上～10000円未満

10000円以上～15000円未満

15000円以上～20000円未満

20000円以上～30000円未満

30000円以上～50000円未満

50000円以上～

不明

(%)

平均：14,857円
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(８) 子どもの通塾状況 （ＳＡ） 

N=88、3.（3）で「中学生」～「無職・休職中」と回答した人のみ 

「通わせたいが、通わせていない」が 39.8%で最も多く、次いで「通わせている」が 25.0%、

「通わせるつもりはない」が 12.5%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人の 42.9%が「通わせたいが、通わせてい

ない」と回答している。問２-２・３とのクロス集計でみると、子どもの人数では特徴的な傾向

はみられないが、小学生中学生・高校生で「通わせたいが、通わせていない」が多くなってい

る。 
 
 

25.0 39.8 12.5 22.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通わせている 通わせたいが、通わせていない 通わせるつもりはない 不明  
N 通わせて

いる

通わせた

いが、通

わせてい

ない

通わせる

つもりは

ない

不明

全体 88 25.0 39.8 12.5 22.7

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 4 75.075.075.075.0 25.0 0.0 0.0

35～39歳 18 33.3 44.444.444.444.4 16.7 5.6

40～44歳 19 21.1 47.447.447.447.4 5.3 26.3

45～49歳 19 21.1 42.142.142.142.1 21.1 15.8

50～54歳 14 7.1 28.628.628.628.6 14.3 50.0

55～59歳 9 44.444.444.444.4 33.3 11.1 11.1

60～64歳 3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 66.7

65歳以上 1 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 55 29.1 34.534.534.534.5 12.7 23.6

町村部 33 18.2 48.548.548.548.5 12.1 21.2

本島南部 27 25.9 33.333.333.333.3 11.1 29.6

本島中部 31 29.029.029.029.0 29.029.029.029.0 19.4 22.6

本島北部 9 0.0 77.877.877.877.8 11.1 11.1

先島地域 16 31.3 50.050.050.050.0 0.0 18.8

その他離島 5 20.0 40.040.040.040.0 20.0 20.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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【問６-５、問２-２・３とのクロス集計】 

N 通わせて

いる

通わせた

いが、通

わせてい

ない

通わせる

つもりは

ない

不明

全体 88 25.0 39.8 12.5 22.7

大変苦しい 28 21.4 42.9 10.7 25.0

苦しい 25 20.0 52.0 16.0 12.0

やや苦しい 19 21.1 15.8 15.8 47.4

ふつう 13 46.2 46.2 0.0 7.7

ややゆとりがある 2 0.0 50.0 50.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0

０人 0 0.0 0.0 0.0 0.0

１人 39 17.9 28.2 23.1 30.8

２人 29 31.0 44.8 6.9 17.2

３人 20 30.0 55.0 0.0 15.0

就学前 2 0.0 100.0 0.0 0.0

小学生 22 31.8 50.0 4.5 13.6

中学生 52 40.4 50.0 5.8 3.8

高校生 48 14.6 39.6 16.7 29.2

短大・高専 0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門学校 4 25.0 0.0 0.0 75.0

大学生 4 0.0 50.0 25.0 25.0

就職している 5 0.0 40.0 0.0 60.0

無職・求職中 4 25.0 25.0 0.0 50.0

その他 2 0.0 100.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて

子ども

（20歳未

満）の数

就学・就

労別の子

ども（20

歳未満）

の有無
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ひと月の塾代 
N=22、(8)で「通わせている」と回答した人のみ 

平均は約 18 千円で、72.8%が 15000 円以上～30000 円未満に含まれている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

0.0

0.0

0.0

9.1

4.5

45.5

27.3

9.1

0.0

4.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

0円以上～1000円未満

1000円以上～2000円未満

2000円以上～5000円未満

5000円以上～10000円未満

10000円以上～15000円未満

15000円以上～20000円未満

20000円以上～30000円未満

30000円以上～50000円未満

50000円以上～

不明

(%)

平均：18,190円

 

N 0円以上

～

1000円未

満

1000円以

上～

2000円未

満

2000円以

上～

5000円未

満

5000円以

上～

10000円

未満

10000円

以上～

15000円

未満

15000円

以上～

20000円

未満

20000円

以上～

30000円

未満

30000円

以上～

50000円

未満

50000円

以上～

不明

全体 22 0.0 0.0 0.0 9.1 4.5 45.5 27.3 9.1 0.0 4.5

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 33.3

35～39歳 6 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 4 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.075.075.075.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

50～54歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 16 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3 56.356.356.356.3 25.0 0.0 0.0 6.3

町村部 6 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0

本島南部 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.471.471.471.4 28.6 0.0 0.0 0.0

本島中部 9 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 33.333.333.333.3 22.2 0.0 11.1

本島北部 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 5 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 80.080.080.080.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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通塾していない理由 （ＳＡ） 

N=35、(8)で「通わせたいが、通わせていない」を回答した人のみ 

「塾代が高い」が 51.4%で最も多く、「近くに塾がない」が 25.7%となっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、その他離島、本島

北部、先島地域で「近くに塾がない」が多くなっている。 
 

51.4 25.7 20.0 2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

塾代が高い 近くに塾がない その他 不明  
N 塾代が高

い

近くに塾

がない

その他 不明

全体 35 51.4 25.7 20.0 2.9

20歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

35～39歳 8 75.075.075.075.0 12.5 0.0 12.5

40～44歳 9 55.655.655.655.6 44.4 0.0 0.0

45～49歳 8 37.537.537.537.5 25.0 37.537.537.537.5 0.0

50～54歳 4 50.050.050.050.0 25.0 25.0 0.0

55～59歳 3 0.0 33.3 66.766.766.766.7 0.0

60～64歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 19 68.468.468.468.4 15.8 15.8 0.0

町村部 16 31.3 37.537.537.537.5 25.0 6.3

本島南部 9 55.655.655.655.6 11.1 33.3 0.0

本島中部 9 66.766.766.766.7 11.1 22.2 0.0

本島北部 7 42.942.942.942.9 42.942.942.942.9 0.0 14.3

先島地域 8 37.537.537.537.5 37.537.537.537.5 25.0 0.0

その他離島 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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９. 福祉制度や行政機関への要望について 

(１) 相談窓口・支援施設、支援事業の認知度や満足度 （ＳＡ） 

N=143 

【相談窓口や支援施設】 

「知っている」でみると、「市町村窓口」が 46.9%で最も多く、次いで「公共職業安定所（ハ

ローワークなど）が 33.6%、「福祉保健所・福祉事務所」「児童相談所」が 27.3%となっている。 
「利用した」でみると、「市町村窓口」が 24.5%で最も多く、次いで「公共職業安定所（ハ

ローワークなど）」が 12.6%となっている。 
「利用したい」でみると、「市町村窓口」が 12.6%で最も多く、次いで「福祉保健所・福祉

事務所」「児童相談所」「公共職業安定所（ハローワークなど）」が 6.3%となっている。 
「利用した」と回答した人のうち「満足している」と回答した人の割合でみると、「児童相

談所」が 57.1%で最も多く、次いで「県母子寡婦福祉連合会（母子福祉センター）」が 50.0%、

「市町村窓口」が 45.7%となっている。 
「利用したい」で様々な設問とクロス集計をしたところ、ひとり親になったからの期間が「５

年以上１０年未満」、現在の暮らしが「大変苦しい」、子育てについての悩み・不安で「病気・

障がい」「いじめ」で全般に多くなっている。 
 
 
【相談事業】 

「知っている」でみると、「児童扶養手当」が 52.4%で最も多く、次いで「医療費の助成制

度」が 37.1%、「就業支援講習会」が 11.2%となっている。 
「利用した」でみると、「児童扶養手当」が 65.0%、「医療費の助成制度」が 49.0%で群を抜

いて多くなっている。 
「利用したい」でみると、「児童扶養手当」が 17.5%で最も多く、次いで「医療費の助成制

度」14.0%となっている。 
「利用した」と回答した人のうち「満足している」と回答した人の割合でみると、「就業支

援講習会」が 100%で最も多く、次いで「児童扶養手当」が 37.6%、「医療費の助成制度」が

37.1%となっている。 
「利用したい」で様々な設問とクロス集計をしたところ、ひとり親になったからの期間が「５

年以上１０年未満」、現在の暮らしが「大変苦しい」、子育てについての悩み・不安で「病気・

障がい」「いじめ」で全般に多くなっている。 
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知っている 利用した 利用したい 不明

【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】

(1) 1　市町村窓口 45.7%

(1) 2　福祉保健所・福祉事務所 36.4%

(1) 3　児童相談所 57.1%

(1) 4　民生委員・児童委員 20.0%

(1) 5　市町村母子寡婦福祉会 -

(1) 6　県母子寡婦福祉連合会

　　　（母子福祉センター） 50.0%

(1) 7　公共職業安定所

　　　（ハローワークなど） 22.2%

【相談事業】【相談事業】【相談事業】【相談事業】

(2) 1　児童扶養手当 37.6%

(2) 2　養育費相談 33.3%

(2) 3　医療費の助成制度 37.1%

(2) 4　母子・寡婦福祉資金貸付金 0.0%

(2) 5　日常生活支援事業

　　　（家庭生活支援員） -

(2) 6　自立支援教育訓練給付金 0.0%

(2) 7　高等技能訓練促進費 -

(2) 8　就業支援講習会

　　　（介護、ﾊﾟｿｺﾝなど） 100.0%

(2) 9　自立支援プログラム策定

　　　（母子自立支援員） -

(2) 10　公営住宅優先入居・家賃減免 -

(2) 11　母子生活支援施設（母子寮） -

「利用した」と回答した人

のうち「満足している」と

回答した人の割合

46.9 24.5 12.6 38.5

27.3 7.7 6.3 63.6

27.3 67.8

24.5 7.0 67.1

9.8 5.6 84.6

10.5 5.6 84.6

33.6 12.6 6.3 57.3

52.4 65.0 17.5 11.9

10.5 81.8

37.1 49.0 14.0 31.5

95.1

5.6 9.1 85.3

10.5 9.1 80.4

9.1 8.4 82.5

11.2 9.8 79.0

7.0 88.1

8.4 5.6 86.7

94.4

4.9

6.3

5.6

1.4

2.1 6.3

3.5
0.7 1.4

0.7

0.7

4.9

4.2 1.4
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【問２-３とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

 
N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 12.6 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

就学前 19 15.8 15.8 10.5 10.5 5.3 5.3 0.0

小学生 54 13.0 13.0 11.1 11.1 9.3 9.3 5.6

中学生 52 7.7 7.7 3.8 1.9 3.8 3.8 3.8

高校生 48 16.7 16.7 4.2 4.2 4.2 4.2 6.3

短大・高専 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門学校 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大学生 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

就職している 5 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0

無職・求職中 4 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0

その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

就学前 19 15.8 0.0 15.8 0.0 5.3 0.0 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0

小学生 54 18.5 9.3 14.8 1.9 9.3 11.1 11.1 13.0 5.6 5.6 1.9

中学生 52 13.5 9.6 9.6 1.9 11.5 11.5 9.6 13.5 5.8 7.7 0.0

高校生 48 22.9 6.3 20.8 2.1 6.3 10.4 8.3 10.4 4.2 4.2 2.1

短大・高専 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門学校 4 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

大学生 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職している 5 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職・求職中 4 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就学・就

労別の子

ども（20

歳未満）

の有無

相談窓口や支援施設

就学・就

労別の子

ども（20

歳未満）

の有無

相談事業

 
 

【問３-２とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 6.3 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

２年未満 16 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２年以上５年未満 34 17.6 8.8 11.8 8.8 5.9 5.9 5.9

５年以上１０年未満 49 12.2 8.2 10.2 10.2 10.2 10.2 10.2

１０年以上 42 11.9 4.8 0.0 0.0 2.4 2.4 4.8

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

員）

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

ど）

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

立支援

員）

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

２年未満 16 12.5 6.3 12.5 0.0 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5 6.3

２年以上５年未満 34 20.6 2.9 20.6 2.9 5.9 8.8 8.8 8.8 2.9 5.9 2.9

５年以上１０年未満 49 12.2 12.2 10.2 2.0 16.3 14.3 12.2 16.3 8.2 2.0 0.0

１０年以上 42 23.8 2.4 14.3 0.0 4.8 4.8 4.8 4.8 2.4 7.1 0.0

ひとり親

になって

からの期

間

相談窓口や支援施設

ひとり親

になって

からの期

間

相談事業
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【問６-５とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 6.3 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

大変苦しい 36 30.6 13.9 13.9 11.1 11.1 11.1 13.9

苦しい 40 7.5 5.0 5.0 2.5 2.5 2.5 7.5

やや苦しい 38 0.0 0.0 2.6 5.3 5.3 5.3 0.0

ふつう 25 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0

ややゆとりがある 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

員）

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

ど）

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

立支援

員）

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

大変苦しい 36 27.8 16.7 19.4 5.6 16.7 16.7 11.1 16.7 8.3 13.9 2.8

苦しい 40 12.5 5.0 10.0 0.0 10.0 10.0 12.5 12.5 5.0 2.5 0.0

やや苦しい 38 13.2 2.6 13.2 0.0 2.6 5.3 5.3 2.6 2.6 5.3 2.6

ふつう 25 20.0 0.0 16.0 0.0 8.0 4.0 4.0 8.0 4.0 0.0 0.0

ややゆとりがある 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて

現在の暮

らしにつ

いて

相談窓口や支援施設

相談事業

 

 
【問６-６とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 6.3 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

家計（生活費） 98 12.2 7.1 7.1 6.1 6.1 6.1 8.2

住宅 16 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3

仕事 51 11.8 3.9 5.9 3.9 3.9 3.9 5.9

家事 15 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子育て・教育 66 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 4.5

自分の健康 33 15.2 6.1 6.1 6.1 3.0 3.0 3.0

親族の健康・介護 9 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1

相談相手 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

精神的苦痛 6 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

孤独感 7 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

相手からの暴力 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

相手の付きまとい 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他相手とのトラブル 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

借入金・ローンの返済 29 20.7 13.8 10.3 13.8 13.8 13.8 13.8

ひとり親世帯への偏見 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3

特にない 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

員）

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

ど）

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

立支援

員）

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

家計（生活費） 98 17.3 9.2 14.3 2.0 11.2 12.2 10.2 12.2 6.1 6.1 2.0

住宅 16 12.5 12.5 6.3 0.0 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3 18.8 0.0

仕事 51 23.5 3.9 17.6 2.0 5.9 9.8 5.9 7.8 3.9 11.8 3.9

家事 15 13.3 0.0 13.3 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0

子育て・教育 66 22.7 7.6 16.7 0.0 10.6 12.1 12.1 15.2 7.6 6.1 0.0

自分の健康 33 15.2 3.0 9.1 0.0 3.0 9.1 6.1 9.1 3.0 3.0 0.0

親族の健康・介護 9 44.4 11.1 33.3 0.0 11.1 11.1 22.2 22.2 11.1 0.0 0.0

相談相手 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3

精神的苦痛 6 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

孤独感 7 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

相手からの暴力 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

相手の付きまとい 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他相手とのトラブル 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

借入金・ローンの返済 29 13.8 6.9 10.3 3.4 10.3 13.8 10.3 13.8 6.9 6.9 3.4

ひとり親世帯への偏見 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

特にない 7 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在、特

に不安や

悩みを感

じている

こと

現在、特

に不安や

悩みを感

じている

こと

相談窓口や支援施設

相談事業
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【問７-３とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 6.3 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

発育・発達 15 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7

育児 16 12.5 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3

しつけ 47 10.6 8.5 6.4 8.5 10.6 10.6 4.3

病気・障がい 14 28.6 21.4 21.4 21.4 14.3 14.3 14.3

いじめ 12 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 25.0

不登校 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非行 12 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

学校成績 34 14.7 11.8 11.8 11.8 11.8 11.8 2.9

進学 47 12.8 2.1 4.3 4.3 4.3 4.3 6.4

就職 17 23.5 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 17.6

その他 3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3

特にない 16 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

員）

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

ど）

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

立支援

員）

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

発育・発達 15 13.3 0.0 13.3 0.0 6.7 13.3 13.3 13.3 6.7 6.7 0.0

育児 16 25.0 0.0 18.8 0.0 6.3 6.3 18.8 6.3 0.0 6.3 0.0

しつけ 47 14.9 6.4 10.6 0.0 8.5 8.5 8.5 6.4 4.3 6.4 2.1

病気・障がい 14 21.4 14.3 21.4 7.1 21.4 21.4 21.4 28.6 21.4 28.6 7.1

いじめ 12 8.3 16.7 0.0 0.0 25.0 33.3 25.0 25.0 25.0 8.3 8.3

不登校 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非行 12 33.3 16.7 33.3 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 8.3 8.3 0.0

学校成績 34 20.6 5.9 20.6 0.0 5.9 8.8 5.9 14.7 5.9 0.0 0.0

進学 47 19.1 8.5 12.8 4.3 8.5 8.5 8.5 8.5 4.3 8.5 2.1

就職 17 23.5 17.6 29.4 5.9 23.5 17.6 11.8 11.8 5.9 0.0 0.0

その他 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特にない 16 6.3 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0

子育てに

ついての

悩み、不

安

子育てに

ついての

悩み、不

安

相談窓口や支援施設

相談事業

 
 
【問７-４とのクロス集計 （「利用したい」のみ抽出）】 

N 市町村窓

口

福祉保健

所・福祉

事務所

児童相談

所

民生委

員・児童

委員

市町村母

子寡婦福

祉会

県母子寡

婦福祉連

合会（母

子福祉セ

ンター）

公共職業

安定所

（ハロー

ワークな

ど）

全体 143 12.6 6.3 6.3 5.6 5.6 5.6 6.3

保育料に係る費用 12 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

塾代 46 15.2 13.0 15.2 13.0 13.0 13.0 13.0

通学に係る交通費 20 15.0 10.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0

進学に係る費用 84 8.3 4.8 4.8 3.6 4.8 4.8 8.3

医療費 24 12.5 8.3 4.2 4.2 4.2 4.2 8.3

特になし 18 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 7 42.9 28.6 28.6 28.6 28.6 28.6 14.3

N 児童扶養

手当

養育費相

談

医療費の

助成制度

母子・寡

婦福祉資

金貸付金

日常生活

支援事業

（家庭生

活支援

員）

自立支援

教育訓練

給付金

高等技能

訓練促進

費

就業支援

講習会

（介護、

ﾊﾟｿｺﾝな

ど）

自立支援

プログラ

ム策定

（母子自

立支援

員）

公営住宅

優先入

居・家賃

減免

母子生活

支援施設

（母子寮）

全体 143 17.5 6.3 14.0 1.4 9.1 9.1 8.4 9.8 4.9 5.6 1.4

保育料に係る費用 12 25.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

塾代 46 21.7 10.9 13.0 2.2 13.0 17.4 17.4 21.7 10.9 6.5 4.3

通学に係る交通費 20 20.0 15.0 15.0 10.0 15.0 15.0 10.0 10.0 10.0 5.0 5.0

進学に係る費用 84 13.1 8.3 9.5 1.2 9.5 11.9 9.5 10.7 7.1 6.0 1.2

医療費 24 16.7 8.3 12.5 0.0 16.7 8.3 8.3 4.2 4.2 8.3 0.0

特になし 18 22.2 0.0 22.2 0.0 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6 0.0

その他 7 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

子育てに

関して負

担に感じ

ること

子育てに

関して負

担に感じ

ること

相談窓口や支援施設

相談事業
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(２) 国や県及び市町村等に特に要望したいこと （ＭＡ） 

N=143 

「各種年金・手当等の充実」が 51.7%で最も多く、次いで「医療保障（医療費助成）の充実」

が 41.3%、「公的貸付金制度の充実」が 28.7%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問３-２とのクロス集計でみると、期間が長くなるほど「職業の紹介の充実、就労機会の拡大」

が多くなっている。問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人ほど「公的貸付金制度

の充実」「医療保障（医療費助成）の充実」が多くなっている。問６-６とのクロス集計では、

特徴的な傾向はみられない。問７-３とのクロス集計でみると「発育・発達」「しつけ」と回答

した人で「子育てに関する相談窓口の充実」が多くなっている。問７-４とのクロス集計では、

特徴的な傾向はみられない。 
 

18.9

17.5

26.6

9.8

10.5

13.3

9.8

28.7

51.7

41.3

1.4

0.0

10.5

0 10 20 30 40 50 60

職業・技能訓練の機会の充実

職業の紹介の充実、就労機会の拡大

公営住宅・団地の優先入居

認可保育所への優先入所

学童保育等の充実

生活に関する相談窓口の充実

子育てに関する相談窓口の充実

公的貸付金制度の充実

各種年金・手当等の充実

医療保障（医療費助成）の充実

母子寡婦福祉会の活動支援

その他

不明

(%)
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N 職業・技

能訓練の

機会の充

実

職業の紹

介の充

実、就労

機会の拡

大

公営住

宅・団地

の優先入

居

認可保育

所への優

先入所

学童保育

等の充実

生活に関

する相談

窓口の充

実

子育てに

関する相

談窓口の

充実

全体 143 18.9 17.5 26.6 9.8 10.5 13.3 9.8

20歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

30～34歳 14 28.6 28.6 21.4 7.1 28.6 14.3 21.4

35～39歳 30 30.0 20.0 20.0 13.3 13.3 0.0 16.7

40～44歳 30 16.7 16.7 26.7 6.7 0.0 16.7 6.7

45～49歳 29 13.8 10.3 34.5 6.9 6.9 17.2 3.4

50～54歳 20 20.0 15.0 30.0 15.0 5.0 15.0 5.0

55～59歳 10 10.0 40.0 10.0 0.0 30.0 30.0 10.0

60～64歳 3 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 33.3 0.0 33.3 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 84 16.7 17.9 31.0 9.5 7.1 13.1 9.5

町村部 58 22.4 17.2 19.0 10.3 15.5 13.8 10.3

本島南部 47 14.9 19.1 27.7 10.6 6.4 6.4 8.5

本島中部 50 24.0 20.0 32.0 12.0 12.0 16.0 6.0

本島北部 18 22.2 16.7 11.1 5.6 16.7 11.1 11.1

先島地域 21 19.0 4.8 33.3 9.5 9.5 23.8 14.3

その他離島 7 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
N 公的貸付

金制度の

充実

各種年

金・手当

等の充実

医療保障

（医療費

助成）の

充実

母子寡婦

福祉会の

活動支援

その他 不明

全体 143 28.7 51.7 41.3 1.4 0.0 10.5

20歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 33.3 66.766.766.766.7 100.0 0.0 0.0 0.0

30～34歳 14 35.7 42.942.942.942.9 35.7 0.0 0.0 0.0

35～39歳 30 20.0 56.756.756.756.7 46.7 3.3 0.0 10.0

40～44歳 30 40.0 53.353.353.353.3 36.7 0.0 0.0 20.0

45～49歳 29 27.6 48.348.348.348.3 48.348.348.348.3 3.4 0.0 3.4

50～54歳 20 25.0 45.045.045.045.0 45.045.045.045.0 0.0 0.0 10.0

55～59歳 10 30.0 70.070.070.070.0 20.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 84 25.0 48.848.848.848.8 45.2 1.2 0.0 10.7

町村部 58 34.5 56.956.956.956.9 36.2 1.7 0.0 10.3

本島南部 47 29.8 46.846.846.846.8 46.846.846.846.8 2.1 0.0 12.8

本島中部 50 24.0 56.056.056.056.0 38.0 0.0 0.0 6.0

本島北部 18 50.0 55.655.655.655.6 50.0 0.0 0.0 11.1

先島地域 21 28.6 52.452.452.452.4 28.6 4.8 0.0 14.3

その他離島 7 0.0 42.942.942.942.9 42.942.942.942.9 0.0 0.0 14.3

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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【問３-２、問６-５、問６-６、問７-３、問７-４とのクロス集計】 

N 職業・

技能訓

練の機

会の充

実

職業の

紹介の

充実、

就労機

会の拡

大

公営住

宅・団

地の優

先入居

認可保

育所へ

の優先

入所

学童保

育等の

充実

生活に

関する

相談窓

口の充

実

子育て

に関す

る相談

窓口の

充実

公的貸

付金制

度の充

実

各種年

金・手

当等の

充実

医療保

障（医

療費助

成）の

充実

母子寡

婦福祉

会の活

動支援

その他 不明

全体 143 18.9 17.5 26.6 9.8 10.5 13.3 9.8 28.7 51.7 41.3 1.4 0.0 10.5

２年未満 16 12.5 6.3 6.3 18.8 25.0 12.5 0.0 12.5 43.8 50.0 0.0 0.0 18.8

２年以上５年未満 34 20.6 14.7 11.8 8.8 8.8 14.7 20.6 26.5 50.0 47.1 2.9 0.0 8.8

５年以上１０年未満 49 24.5 20.4 30.6 4.1 10.2 14.3 8.2 24.5 59.2 42.9 0.0 0.0 8.2

１０年以上 42 14.3 21.4 40.5 14.3 7.1 9.5 7.1 42.9 47.6 33.3 2.4 0.0 9.5

大変苦しい 36 16.7 13.9 38.9 5.6 0.0 16.7 11.1 36.1 50.0 44.4 2.8 0.0 11.1

苦しい 40 15.0 22.5 15.0 10.0 12.5 12.5 10.0 32.5 72.5 42.5 2.5 0.0 7.5

やや苦しい 38 18.4 10.5 26.3 13.2 10.5 15.8 7.9 23.7 42.1 39.5 0.0 0.0 13.2

ふつう 25 28.0 28.0 32.0 12.0 20.0 4.0 8.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 8.0

ややゆとりがある 3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家計（生活費） 98 21.4 14.3 26.5 7.1 7.1 16.3 8.2 32.7 63.3 43.9 1.0 0.0 7.1

住宅 16 6.3 0.0 31.3 18.8 12.5 6.3 12.5 18.8 62.5 56.3 0.0 0.0 12.5

仕事 51 25.5 21.6 21.6 5.9 9.8 13.7 9.8 33.3 52.9 39.2 2.0 0.0 9.8

家事 15 13.3 20.0 13.3 20.0 6.7 13.3 6.7 33.3 40.0 46.7 0.0 0.0 20.0

子育て・教育 66 13.6 12.1 27.3 12.1 12.1 18.2 18.2 34.8 51.5 42.4 3.0 0.0 7.6

自分の健康 33 12.1 21.2 39.4 12.1 12.1 12.1 9.1 21.2 48.5 36.4 0.0 0.0 9.1

親族の健康・介護 9 22.2 11.1 11.1 0.0 33.3 11.1 22.2 22.2 66.7 44.4 11.1 0.0 0.0

相談相手 3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

精神的苦痛 6 0.0 33.3 33.3 16.7 0.0 16.7 33.3 33.3 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0

孤独感 7 0.0 42.9 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3 42.9 28.6 42.9 0.0 0.0 0.0

相手からの暴力 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

相手の付きまとい 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他相手とのトラブル 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

借入金・ローンの返済 29 24.1 17.2 31.0 6.9 0.0 20.7 3.4 48.3 62.1 48.3 0.0 0.0 3.4

ひとり親世帯への偏見 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0

特にない 7 42.9 28.6 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0 14.3

発育・発達 15 26.7 6.7 26.7 6.7 13.3 6.7 26.7 33.3 66.7 53.3 0.0 0.0 0.0

育児 16 12.5 18.8 12.5 12.5 25.0 12.5 6.3 31.3 81.3 68.8 0.0 0.0 0.0

しつけ 47 25.5 17.0 17.0 12.8 10.6 14.9 21.3 25.5 53.2 42.6 4.3 0.0 6.4

病気・障がい 14 7.1 14.3 28.6 7.1 21.4 14.3 14.3 28.6 35.7 35.7 0.0 0.0 14.3

いじめ 12 25.0 16.7 33.3 0.0 0.0 25.0 0.0 41.7 41.7 33.3 0.0 0.0 16.7

不登校 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

非行 12 25.0 16.7 25.0 0.0 0.0 16.7 8.3 33.3 58.3 33.3 0.0 0.0 8.3

学校成績 34 23.5 14.7 26.5 8.8 11.8 11.8 14.7 23.5 44.1 44.1 5.9 0.0 11.8

進学 47 19.1 21.3 27.7 6.4 4.3 14.9 6.4 34.0 53.2 34.0 0.0 0.0 12.8

就職 17 17.6 17.6 23.5 17.6 0.0 23.5 0.0 47.1 58.8 47.1 0.0 0.0 0.0

その他 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3

特にない 16 18.8 18.8 37.5 18.8 18.8 0.0 0.0 25.0 37.5 31.3 0.0 0.0 18.8

保育料に係る費用 12 8.3 0.0 8.3 16.7 33.3 16.7 8.3 33.3 41.7 41.7 0.0 0.0 16.7

塾代 46 23.9 26.1 28.3 8.7 8.7 17.4 13.0 39.1 52.2 39.1 2.2 0.0 4.3

通学に係る交通費 20 20.0 20.0 15.0 5.0 0.0 5.0 5.0 15.0 60.0 50.0 0.0 0.0 20.0

進学に係る費用 84 21.4 19.0 25.0 8.3 4.8 15.5 9.5 35.7 51.2 36.9 1.2 0.0 11.9

医療費 24 20.8 20.8 33.3 16.7 20.8 16.7 4.2 20.8 50.0 70.8 0.0 0.0 0.0

特になし 18 22.2 16.7 33.3 16.7 27.8 0.0 11.1 0.0 38.9 33.3 0.0 0.0 16.7

その他 7 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 57.1 85.7 14.3 14.3 0.0 14.3

子育てに

ついての

悩み、不

安

子育てに

関して負

担に感じ

ること

ひとり親

になって

からの期

間

現在の暮

らしにつ

いて

現在、特

に不安や

悩みを感

じている

こと
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(３) 母子寡婦福祉連合会（母子寡婦福祉会）への入会の有無 （ＳＡ） 

N=143 

「入会している」が 0.7%である一方で、「入会していない」が 30.1%、「会について知らな

かった」が 31.5%であった。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「入会していない」が 9.3 ポイント増加している。 
属性別でみると「入会している」は、30～34 歳、町村部、本島北部のみとなっている。 
問６-８とのクロス集計でみると、「相談する人がいない」のうち、14.3%が「入会していな

い」、28.6%が「会について知らなかった」と回答している。 

0.7

0.0

30.1

20.8

31.5

28.2 51.0

37.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

入会している 入会していない 会について知らなかった 不明  
N 入会して

いる

入会して

いない

会につい

て知らな

かった

不明

全体 143 0.7 30.1 31.5 37.8

20歳未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0

20～24歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0

25～29歳 3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3

30～34歳 14 7.1 14.3 35.735.735.735.7 42.9

35～39歳 30 0.0 40.040.040.040.0 20.0 40.0

40～44歳 30 0.0 23.3 30.030.030.030.0 46.7

45～49歳 29 0.0 34.5 41.441.441.441.4 24.1

50～54歳 20 0.0 40.040.040.040.0 35.0 25.0

55～59歳 10 0.0 40.040.040.040.0 20.0 40.0

60～64歳 3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3

65歳以上 2 0.0 0.0 0.0 100.0

市部 84 0.0 38.138.138.138.1 31.0 31.0

町村部 58 1.7 19.0 31.031.031.031.0 48.3

本島南部 47 0.0 38.338.338.338.3 27.7 34.0

本島中部 50 0.0 28.0 38.038.038.038.0 34.0

本島北部 18 5.6 33.333.333.333.3 11.1 50.0

先島地域 21 0.0 19.0 38.138.138.138.1 42.9

その他離島 7 0.0 14.3 42.942.942.942.9 42.9

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
【問６-８とのクロス集計】 

N 入会して

いる

入会して

いない

会につい

て知らな

かった

不明

全体 143 0.7 30.1 31.5 37.8

家族・親族 85 1.2 31.8 31.8 35.3

友人・知人 82 0.0 30.5 34.1 35.4

同じ立場の人 11 0.0 18.2 27.3 54.5

福祉保健所・福祉事務所 2 0.0 0.0 0.0 100.0

市町村役場 5 0.0 60.0 40.0 0.0

民生委員・児童委員 2 0.0 50.0 0.0 50.0

母子寡婦福祉会 0 0.0 0.0 0.0 0.0

相談する人がいない 14 0.0 14.3 28.6 57.1

特に困っていない 12 0.0 41.7 33.3 25.0

その他 2 0.0 0.0 100.0 0.0

心配ごと

などの相

談相手
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(４) 今後の入会希望の有無 （ＳＡ） 

N=88、(3)で「入会していない」「会について知らなかった」と回答した人のみ 

「わからない」が 68.2%で群を抜いて多くなっている。「入会したい」は 3.4%に留まってい

る。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

3.4 9.1 68.2 19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

入会したい 入会したくない わからない 不明

 
N 入会した

い

入会した

くない

わからな

い

不明

全体 88 3.4 9.1 68.2 19.3

20歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～24歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

30～34歳 7 0.0 0.0 85.785.785.785.7 14.3

35～39歳 18 0.0 5.6 72.272.272.272.2 22.2

40～44歳 16 0.0 6.3 75.075.075.075.0 18.8

45～49歳 22 9.1 18.2 40.940.940.940.9 31.8

50～54歳 15 6.7 6.7 80.080.080.080.0 6.7

55～59歳 6 0.0 16.7 66.766.766.766.7 16.7

60～64歳 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

65歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 58 5.2 6.9 69.069.069.069.0 19.0

町村部 29 0.0 13.8 69.069.069.069.0 17.2

本島南部 31 6.5 6.5 51.651.651.651.6 35.5

本島中部 33 0.0 3.0 87.987.987.987.9 9.1

本島北部 8 0.0 12.5 75.075.075.075.0 12.5

先島地域 12 8.3 16.7 58.358.358.358.3 16.7

その他離島 4 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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１０. 調査結果の考察 

 
本稿ではまず過去の沖縄県ひとり親世帯実態調査報告書における父子世帯の考察に準じて、

父子世帯となった理由や、就業状況・経済状況、現在の不安・悩み、居住状況、育児状況等に

ついて、年次経過も踏まえて考察を行う。その後、今回新たに追加された子育てにおける負担

や離婚後の面会交流の状況、近所づきあいの状況等について、平成 23 年度全国母子世帯等調

査結果報告（厚生労働省）（以下、「平成 23 年度全国調査」と記す）との比較などを交えなが

ら検討し沖縄県の父子世帯に関する特徴について考察する。 
 
父子世帯となった理由としてその割合が最も高い「離婚」については、平成10年度は79.6％、

前々回は 75.2％、前回 78.7％と若干の微増減を繰り返していたが、今回は 80.4％と微増して

いる。 
 
就業状況及び経済状況について、まず雇用形態についてみてみる。「パート・アルバイト・

臨時職」は平成 10 年度が 7.0％、前々回 11.2％、前回 16.3％であったが、今回は 18.9％と引

き続き増加傾向を示している。さらに、「正規の職員・従業員（常用勤労者）」は 53.8％と前回

の 57.9％より 4.1 ポイント減少し、今回調査より選択肢に追加された「派遣社員（労働者派遣

事業所）」が 3.8％となっている。 
 
経済状況とも関連する暮らしの状態をみると、「苦しい（合計）」（「大変苦しい」「苦しい」「や

や苦しい」の合計）という回答は 79.8％と前回の 73.7％（前々回 62.8％）よりも増加し、「ふ

つう」は 17.5％と前回の 23.8％（前々回 30.2％）から 6.3 ポイント減少している。ちなみに

前々回（平成 15 年度）はその前の平成 10 年度調査と比較して、「苦しい（合計）」が 17.7 ポ

イント減少（平成 10 年度 80.5％）、「ふつう」はほぼ２倍の増加（平成 10 年度 14.6％）と好

転している数値となっていたが、この 10 年間は継続して経済状況に対する「苦しさ」が増加

する結果となっている。ちなみに、この数字を母子世帯の考察でもふれた全国的な「児童のい

る世帯」の生活意識と比較すると、「平成 24 年 国民生活基礎調査の概況」（厚生労働省）で

は、児童のいる世帯の生活意識で「苦しい（合計）」（「大変苦しい」「やや苦しい」の合計）と

いう回答は 65.3％であり、沖縄県内の父子世帯の「苦しい（合計）」という回答は同調査と比

較して約 15 ポイント高くなっている。母子世帯では前回調査時点よりもこの差が縮まってい

たが、父子世帯においては「平成 19 年 国民生活基礎調査の概況」（厚生労働省）との比較で

「苦しい（合計）」という回答の差は約 10 ポイントであり（全国 63.5％、沖縄県父子世帯 73.7％）、

前回よりも差が広がっている。前々回（平成15年度）においては、「苦しい（合計）」（全国62.8％、

沖縄県父子世帯 62.8％）や「ふつう」（全国 33.9％、沖縄県父子世帯 30.2％）と、国民生活基

礎調査とほぼ同じ割合であったこととの比較からも、この 10 年間の特徴として、父子世帯に

おける「苦しさ」が増加している傾向が把握できる。 
 
次に実際の収入についてであるが、収入に関する質問は回答方式に変更があり、前回まで「月

平均勤労収入」を選択肢から選ぶ形式であったが、今回調査では「自身の年間就労収入」や「自
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身の年間総収入」「世帯の年間総収入」として分け、かつ金額自体を記入する方式へと変更さ

れている。「平成 23 年度全国調査」と比較すると、沖縄県の父自身の平均収入は年間 209 万円

であり、全国調査の平均年間就労収入 360 万円と 151 万円の差、「世帯の年間総収入」平均は

297 万円（全国 455 万円）と 158 万円の差がある。回答方式の変更により沖縄県における前回

までの調査と単純に比較することはできず、あくまで参考程度の比較であるが、前回までの「月

平均勤労収入」を 12 倍して年間就労収入として換算した上で比較すると、前回調査における

「月平均勤労収入」の「なし」は 4.5％であったが、今回調査における「自身の年間就労収入」

の「0 万円以上～50 万円未満」は 2.1％となっている。前回調査で最も収入が高額の選択肢は

「20 万円以上」（月平均）であり 23.8％であったが、これを 12 倍した「240 万円以上」に該

当する今回の回答は「250 万円～300 万円未満」（7.7％）、「300 万円～400 万円未満」（9.1％）、

「400 万円～500 万円未満」（2.1％）、「500 万円～」（2.1％）があげられ、これらを合計した

割合は 21.0％と前回よりも 2.8 ポイント低くなっている。関連して、世帯の主な収入（2 つま

での複数回答）に関してであるが、今回・前回調査ともに最も高い割合を示す回答は「あなた

の勤労収入」であり、今回は 83.9％（前回 70.8％）と 13.1 ポイント高くなっている。次に高

い割合を示す回答は「児童扶養手当等」であり、今回は 40.6％（前回 10.9％）と、こちらは約

4 倍に増加している。また、「児童扶養手当等」と同様に母子世帯では微減していた「生活保護

費」とする回答が 3.5％（前回 1.5％）と増加している点も父子世帯における変化の特徴といえ

る。 
 
現在の不安・悩みにおいても、前回より第 1 位となった（前々回は第２位）「家計（生活費）」

が引き続き第１位（68.5％）となっており、割合は前回 58.9％（前々回 38.6％）よりも 9.6 ポ

イント増加（前々回と比較すると約 30 ポイント増加）している。また、選択肢に変更があり

単純に比較することはできないが、「自分の健康」とする回答が 23.1％であり、前回の「自分

や家族の健康」（17.8％）よりも 5.3 ポイント増加している。父親自身の健康状態に関する質問

では「健康」とする回答が 19.6％と前回の 43.1 よりも 23.5 ポイント減少し、その分「おおむ

ね健康」（今回 57.3％、前回 35.1％）が増加しているという結果がみられ、将来的な自分の健

康状態の悪化への漠然とした不安も加わって、不安・悩みとする割合を高めている可能性もあ

る。 
 
次に居住状況に関してであるが、現在の不安・悩みとして「住宅」をあげる世帯の割合は、

前々回 5.0％、前回 8.4％、今回 11.2％と増加傾向が続いている。住居形態としては「持ち家（自

己所有の住宅･マンション）」の割合が減り（今回 18.9％、前回 27.2％）、その分特に「民間の

借家」（今回 32.2％、前回 24.8％）の割合が高くなっている。関連する公営住宅への入居の意

向については、選択肢に変更があり単純に比較することはできないが、「希望する（応募した

経験あり）」「希望する（応募した経験なし）」で合わせて 24.0％であり、前回調査における「入

居を希望する」（17.8％）よりも 6.2 ポイント増加している。国や県及び市町村等に特に要望し

たいことにおいても、「公営住宅・団地の優先入居」は 26.6％と前回の 19.3％よりも 7.3 ポイ

ント増加し、4 分の１以上の父子世帯がその充実を希望している。この制度に関する周知とと

もに、実際の入居決定方法および実際の入居率が父子世帯のニーズとの比較において妥当なの
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かどうかの検証も必要である。 
 
次に育児状況に関してであるが、現在の不安・悩みとして「子育て・教育」をあげる世帯の

割合は 46.2％で前回 44.6％、前々回 40.6％と比較して引き続き増加傾向を示している。具体

的な子どもに関する不安・悩みとしては、「しつけ」32.9％（前回 33.2％）と「進学」32.9％
（20.3％）が最も高い割合を示し、特に「進学」とする回答の増加が目立つ。これらに引き続

く項目としては、「学校成績」23.8％（前回 26.2％）、「就職」11.9％（前回 14.9％）となるが、

いずれも前回よりは減少している。前回 3 番目に高い割合であった「病気」とする回答は今回

「病気・障がい」9.8％（前回 24.8％、前々回 24.3％）と 15 ポイントの減少となっている。こ

の「病気・障がい」の減少は母子世帯でも同様に生じており、選択肢に「障がい」という表現

が加わったことの影響が考えられる。 
 
今回新たに追加された質問項目である子育てに関して負担に感じることにおいては、上述の

「進学」を不安・悩みとする回答と関連する「進学にかかる費用」が 58.7％で群を抜いて多く、

「塾代」（32.2％）がこれに続き、母子世帯と同様の回答状況となっている。実際の通塾状況

については、「通わせたいが、通わせていない」とする回答が 39.8％と最も高く、「通わせてい

る」（25.0％）、「通わせるつもりはない」（12.5％）と続き、「不明」が 22.7％を占める。通塾

していない場合のその理由としては、「塾代が高い」が 51.4%で最も高い割合であるのは母子

世帯（80.0％）と同様であるが、「近くに塾がない」（父子 25.7％、母子 3.5％）、「その他」（父

子 20.0％、母子 11.2％）と、経済的な理由以外の割合が母子世帯よりも高い傾向がある。「そ

の他」の自由回答としては「子の意思」や「部活動」が含まれる。「通わせている」とする回

答は父子世帯の方が 4.3 ポイント高く（父子世帯 25.0％、母子世帯 20.7％）、現在の暮らしに

ついて「大変苦しい」で「通わせている」とする回答は、父子世帯 21.4％、母子世帯 15.2％で

母子世帯よりも 6.2 ポイント高く、希望する子どもの進学先において「大学またはそれ以上」

とする回答も 30.8％（母子 24.7％）で 6.1 ポイント高い状況と併せて考えると、父子世帯の方

がより積極的に塾を活用している状況がうかがわれる。 
 
今回調査より離婚後の子どもの面会交流に関する設問が追加されているが、「行っている」

（「現在、定期的に行っている」「現在、定期的ではないが、ときどき行っている」の合計）は

47.0％（母子 26.8％）であり、「最初から全く行っていない」は 30.4％（母子 47.8％）であり、

母子世帯と比較すると離婚後の子どもの面会交流が積極的に行われている状況となっている。

平成 23 年度全国調査の回答においては、「現在も面会交流を行っている」（母子 27.7％、父子

37.4％）や「面会交流を行ったことがない」（母子 50.8％、父子 41.0％）となっており、この

結果との比較においても沖縄県の父子世帯の子どもの面会交流を実施する割合が高くなって

いる。 
 
今回の調査では「近所づきあい」に関する質問が追加されたが、「挨拶をする程度の人はい

る」が 37.1％（母子 37.0％）で最も多く、以下「困ったこと等を相談し助け合える人がいる」

が 20.3％（母子 20.2％）、「世間話する程度の人はいる」が 19.6％（母子 22.7％）、「ほとんど
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つきあいをしていない」が 20.3％（18.8％）となっており、ほぼ母子世帯と同様の状況である。

また「ほとんどつきあいをしていない」と回答している者に、暮らしの状態に関する意識にお

いて「大変苦しい」と回答する割合が高い傾向がある点も母子世帯と同様であるが（父子平均

25.2％、父子該当者 44.8％、母子平均 22.6％、母子該当者 28.2％）、父子世帯の方がよりこの

傾向が強い。また、ひとり親になってからの期間と近所づきあいの関連においては、父子世帯

においては母子世帯とは異なり、その期間が長くなるにつれて「ほとんどつきあいをしていな

い」とする回答が高くなる傾向がみられる点はその特徴といえる（「ほとんどつきあいをして

いないとする回答：「2 年未満」父子 6.3％、母子 23.2％、「2 年以上 5 年未満」父子 14.7％、

母子 17.3％、「5 年以上 10 年未満」父子 18.4％、母子 19.2％、「10 年以上」父子 33.3％、母

子 17.5％）。この「ほとんどつきあいをしていない」とする回答は年齢が高くなるにつれて増

加するという傾向は確認できず、「父子世帯」としての期間が長くなるにつれて蓄積される何

らかの要因がこの回答の増加に影響していることが考えられ、その要因をさらに検討すること

で父子世帯の社会的孤立についての対策を検討する必要もある。 
 
以上みてきた就業状況及び経済状況を中心とする回答結果から、父子世帯の状況は全般的に

悪くなっているといえる。行政の何らかの支援を特に必要としない可能性が高いと考えられる、

暮らしの状態に対する「ふつう」とする回答（今回 17.5％、前回 23.8％、前々回 30.2％、）や、

現在の悩み・不安が「特にない」とする回答（今回 4.9％、前回 6.4％、前々回 9.9％）、子育て

に関する不安・悩みが「特にない」とする回答（今回 11.2％、前回 16.8％、前々回 18.8％）

とする回答は減少し続けている。逆に支援を必要とする可能性が高くなると考えられる、現在

の暮らしの状態に対する「苦しい（合計）」（「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」の合計）

とする回答（今回 79.8％、前回 73.7％、前々回 62.8％）、不安定な就労状況にあるとする回答

（「パート・臨時職」今回 18.9％、前回 16.3％、前々回 11.2％、さらに今回は「派遣社員」が

3.8％）、持ち家がないとする回答（〈借家・借間に居住〉今回 34.3％、前回 28.8％、前々回 25.8％）

は増加している。 
 
現状のひとり親世帯に対するサービスはここ数年、父子世帯も対象とするものも増えてきて

いるが、ニーズのある父子世帯がこれらを認知して利用している状況とはなっていないと考え

られる。心配ごとなどの相談相手として「相談する人がいない」とする回答は父子世帯では

9.8％（母子 7.5％）と 1 割近くを占めている。ここ数年で更に本格化した非正規雇用の広がり

と、先行きの不透明な経済状況の中、ひとり親で子育てを行っていく際の経済面での困難さの

男女差は従来よりも縮まることとなり、父子世帯で育つ児童の生活権を保障するための施策の

充実はますますその必要性を高めている。公営住宅への優先入居や養育費相談、医療費の助成

制度、日常生活支援事業等の生活をサポートするための支援事業に加えて、自立支援教育訓練

給付金、高等技能訓練促進費、就業支援講習会等の資格取得や就業をサポートするための支援

事業においても父子世帯をその対象に加えるようになってきているが、しかしその父子世帯に

おける認知度に関しては、日常生活支援事業（父子 5.6％、母子 16.0％）、自立支援教育訓練給

付金（父子 10.5％、母子 21.1％）、就業支援講習会（父子 11.2％、母子 25.2％）という状況で

あり、母子世帯においても十分に認知されているとはいえない現状において、それよりも低い
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認知度を示す回答となっている。 
 
母子世帯ではなく「ひとり親世帯」への支援という表現も定着しつつあり、対象とする支援

事業自体についてはここ数年確実に広がりをみせている。しかし、今回の調査結果に引き続き

現れているように、十分な周知がなされていない状況は継続している。このような認知度の低

さを解決するための対策を十分に検討する必要がある。ひとり親を対象とする各種支援事業の

認知度を高める取り組みにおいて「市町村母子寡婦福祉会」や「県母子寡婦福祉連合会」は一

定の役割を担っていると考えられるが、父子世帯においてはこれらの支援施設を利用したとす

る回答は極端に低く（「市町村母子寡婦福祉会」父子 0.0％、母子 7.3％、「県母子寡婦福祉連合

会」父子 1.4％、母子 6.2％）、その名称が「母子」に限定した印象を与えていることが、父子

世帯の利用を躊躇させる大きな要因となっている可能性がある。昨今の財政状況および社会状

況からは新たに「市町村父子福祉会」や「県父子福祉連合会」を設立することは非常に難しい

状況であり、また既に「市町村母子寡婦福祉会」等の施設に蓄積されているひとり親世帯への

支援方法を活用する上でも、これら支援施設の「市町村ひとり親世帯・寡婦福祉会」や「県ひ

とり親世帯・寡婦福祉連合会」等への名称変更も含めて、父子世帯における各種制度に対する

認知度や、それを利用する割合を高めるための新たな方法を検討する必要がある。 
 

（文責：琉球大学法文学部 本村真） 
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第５章 寡婦世帯 

１. 世帯数に関する統計整理 

平成 25 年 8 月 1 日現在の沖縄県の寡婦世帯の数は 6,817 世帯と推計され、県内の世帯総数

547,288 世帯に占める割合（出現率）は 1.25%となっている。前回（平成 20 年度）の調査で

は、世帯数が 6,194 世帯で、出現率が 1.20%となっていることから、いずれも増加傾向である。 
市部と町村部に分けてその出現率をみると、市部が 1.10%であるのに対して町村部が 1.77%

であり、平成 20 年度に比べて市部では減少し、町村部で増加している。 
 
 
 
 

世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％） 世帯数 出現率（％）
世帯総数 A 429,799 - 474,797 - 516,727 - 547,288 -

市部 B 298,263 - 346,215 - 406,453 - 430,068 -
町村部 C 131,536 - 128,582 - 110,274 - 117,220 -

寡婦世帯 a （出現率 a/A） 5,867 1.37 16,160 3.40 6,194 1.20 6,817 1.25
市部 b （出現率 ｂ/B） 2,560 0.86 13,918 4.02 4,957 1.22 4,738 1.10
町村部c （出現率 ｃ/C） 3,307 2.51 2,242 1.74 1,237 1.12 2,079 1.77

※平成20年より以前の値については沖縄県福祉保健部『沖縄県ひとり親世帯等実態調査報告書』（平成21年3月31日）より転載
※平成25年の値については今回の調査を元に算出。
   世帯数については「沖縄県の推計人口」の平成25年8月1日現在の「市町村別人口総数及び世帯数」より
※出現率は、市部・町村部別の世帯について、世帯総数を100とした場合の、寡婦世帯の割合である

平成25年度平成10年度 平成15年度 平成20年度
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２. 回答者属性 

(１) 現在の年齢 

N=125 

12.0 24.0 24.8 16.8 18.4 0.80.0

0.0 0.0 0.8 0.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳

未満

20～

24歳

25～

29歳

30～

34歳

35～

39歳

40～

44歳

45～

49歳

50～

54歳

55～

59歳

60～

64歳

65歳

以上

不明

 
 
(２) お住まいの市町村 

N=125 

47.2 51.2 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市部 町村部 不明  
 
(３) 居住地域 

N=125 

28.8 34.4 20.0 12.8 3.2 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本島南部 本島中部 本島北部 先島地域 その他離島 不明
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３. 家庭について 

(１) 一緒に生活している家族の人数 （ＳＡ） 

N=125 

「２人」が 41.6%で最も多く、次いで「自分１人」「３人」が 22.4%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて、「２人」が 12.7 ポイント増加し、「自分１人」が

13.3 ポイント減少している。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

35.7 28.9

22.4

20.4

5.6

5.1

0.0

1.7

22.4 41.6

4.3

3.2

2.1

0.8

1.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

自分１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明  
N 自分１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明

全体 125 22.4 41.6 22.4 5.6 3.2 0.0 0.8 4.0

40歳未満 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 20.0 53.353.353.353.3 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7

50～54歳 30 20.0 30.0 33.333.333.333.3 6.7 6.7 0.0 3.3 0.0

55～59歳 31 16.1 45.245.245.245.2 32.3 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 21 28.6 52.452.452.452.4 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8

65歳以上 23 34.834.834.834.8 34.834.834.834.8 8.7 4.3 4.3 0.0 0.0 13.0

市部 59 25.4 47.547.547.547.5 13.6 3.4 1.7 0.0 1.7 6.8

町村部 64 20.3 34.434.434.434.4 31.3 7.8 4.7 0.0 0.0 1.6

本島南部 36 16.7 61.161.161.161.1 8.3 5.6 0.0 0.0 0.0 8.3

本島中部 43 14.0 34.9 37.237.237.237.2 7.0 2.3 0.0 2.3 2.3

本島北部 25 36.036.036.036.0 24.0 28.0 4.0 8.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 16 31.3 43.843.843.843.8 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3

その他離島 4 25.0 50.050.050.050.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(２) 生計を共にしている 20 歳以上の子どもの有無 （ＳＡ）  

N=125 

「いる」が 68.0%を占めている。 
年齢別でみると、40 歳未満や 65 歳以上では「いない」が多くなっている。市・町村別、地

域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

68.0 29.6 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 不明  
N いる いない 不明

全体 125 68.0 29.6 2.4

40歳未満 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 15 80.080.080.080.0 20.0 0.0

50～54歳 30 76.776.776.776.7 23.3 0.0

55～59歳 31 83.983.983.983.9 16.1 0.0

60～64歳 21 61.961.961.961.9 33.3 4.8

65歳以上 23 39.1 52.252.252.252.2 8.7

市部 59 61.061.061.061.0 33.9 5.1

町村部 64 73.473.473.473.4 26.6 0.0

本島南部 36 69.469.469.469.4 25.0 5.6

本島中部 43 72.172.172.172.1 27.9 0.0

本島北部 25 60.060.060.060.0 40.0 0.0

先島地域 16 68.868.868.868.8 25.0 6.3

その他離島 4 75.075.075.075.0 25.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(３) 就学・就労別の 20 歳以上の子どもの有無 （ＭＡ） 

N=85、(2)で「いる」と回答した人のみ 

「就職している」が 61.2%で群を抜いて多くなっており、次いで「無職・休職中」が 21.2%、

「大学生」が 15.3%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

0.0

9.4

15.3

61.2

21.2

15.3

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70

短大・高専

専門学校

大学生

就職している

無職・求職中

その他

不明

(%)

 
N 短大・

高専

専門学

校

大学生 就職し

ている

無職・

求職中

その他 不明

全体 85 0.0 9.4 15.3 61.2 21.2 15.3 5.9

40歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 12 0.0 16.7 25.0 33.333.333.333.3 25.0 8.3 16.7

50～54歳 23 0.0 8.7 8.7 65.265.265.265.2 26.1 17.4 4.3

55～59歳 26 0.0 15.4 23.1 73.173.173.173.1 7.7 11.5 7.7

60～64歳 13 0.0 0.0 7.7 69.269.269.269.2 38.5 7.7 0.0

65歳以上 9 0.0 0.0 0.0 44.444.444.444.4 22.2 44.444.444.444.4 0.0

市部 36 0.0 8.3 22.2 58.358.358.358.3 25.0 16.7 2.8

町村部 47 0.0 10.6 10.6 61.761.761.761.7 19.1 14.9 8.5

本島南部 25 0.0 4.0 20.0 56.056.056.056.0 24.0 16.0 4.0

本島中部 31 0.0 19.4 9.7 64.564.564.564.5 22.6 19.4 6.5

本島北部 15 0.0 0.0 6.7 60.060.060.060.0 6.7 13.3 13.3

先島地域 11 0.0 9.1 36.4 63.663.663.663.6 18.2 9.1 0.0

その他離島 3 0.0 0.0 0.0 66.766.766.766.7 66.766.766.766.7 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(４) 子ども以外の同居人 （ＭＡ） 

N=125 

「子ども以外に同居している人はいない」が、51.2%で群を抜いて多くなっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「子ども以外に同居している人はいない」が 10.3

ポイント増加している。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「子ども以外に同居している人はいない」が減少

している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

51.2

5.6

3.2

4.0

4.8

7.2

25.6

40.9

8.1

1.7

3

3

7.7

39.1

0 10 20 30 40 50 60

子ども以外に

同居している人はいない

実の親

義理の親

兄弟姉妹（義兄弟姉妹）

子の配偶者

その他

不明

(%)

 
N 子ども以

外に同居

している

人はいな

い

実の親 義理の親 兄弟姉妹

（義兄弟

姉妹）

子の配偶

者

その他 不明

全体 125 51.2 5.6 3.2 4.0 4.8 7.2 25.6

40歳未満 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 93.393.393.393.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

50～54歳 30 53.353.353.353.3 6.7 0.0 3.3 6.7 6.7 26.7

55～59歳 31 45.245.245.245.2 6.5 0.0 3.2 3.2 9.7 32.3

60～64歳 21 47.647.647.647.6 0.0 14.3 4.8 0.0 9.5 23.8

65歳以上 23 34.834.834.834.8 4.3 4.3 4.3 13.0 4.3 34.8

市部 59 44.144.144.144.1 6.8 5.1 3.4 3.4 5.1 33.9

町村部 64 56.356.356.356.3 4.7 1.6 4.7 6.3 9.4 18.8

本島南部 36 47.247.247.247.2 8.3 2.8 8.3 0.0 5.6 27.8

本島中部 43 65.165.165.165.1 4.7 7.0 2.3 4.7 2.3 16.3

本島北部 25 36.036.036.036.0 4.0 0.0 4.0 12.0 16.0 32.0

先島地域 16 43.843.843.843.8 6.3 0.0 0.0 6.3 12.5 31.3

その他離島 4 75.075.075.075.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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４. あなたの仕事について 

(１) 現在の就労状況 （ＳＡ） 

N=125 

「就労している」が 75.2%となっている。「就労していない」は 20.8%に留まっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「就労している」が 8.4 ポイント増加している。 
年齢別でみると、60 歳以上で「就労している」が急激に減少している。市・町村別では、特

徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島中部で、「就労していない」が多くなってい

る。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」「苦しい」「ふつう」と回答した人で「就労

していない」が多くなっている。 
 

75.2

66.8

20.8

30.6 2.6

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

就労している 就労していない 不明  
N 就労し

ている

就労し

ていな

い

不明

全体 125 75.2 20.8 4.0

40歳未満 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

45～49歳 15 93.393.393.393.3 6.7 0.0

50～54歳 30 90.090.090.090.0 10.0 0.0

55～59歳 31 90.390.390.390.3 9.7 0.0

60～64歳 21 61.961.961.961.9 28.6 9.5

65歳以上 23 34.8 52.252.252.252.2 13.0

市部 59 74.674.674.674.6 18.6 6.8

町村部 64 76.676.676.676.6 21.9 1.6

本島南部 36 83.383.383.383.3 13.9 2.8

本島中部 43 60.560.560.560.5 34.9 4.7

本島北部 25 84.084.084.084.0 12.0 4.0

先島地域 16 81.381.381.381.3 12.5 6.3

その他離島 4 75.075.075.075.0 25.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 就労して

いる

就労して

いない

不明

全体 125 75.2 20.8 4.0

大変苦しい 14 71.4 28.6 0.0

苦しい 22 72.7 22.7 4.5

やや苦しい 29 89.7 6.9 3.4

ふつう 46 67.4 30.4 2.2

ややゆとりがある 6 100.0 0.0 0.0

ゆとりがある 1 100.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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(２) 仕事のかけもちの有無 （ＳＡ） 

N=94、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「かけもちしていない」が 88.3%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

11.7 88.3 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

かけもちしている かけもちしていない 不明

 
N かけも

ちして

いる

かけも

ちして

いない

不明

全体 94 11.7 88.3 0.0

40歳未満 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 14 14.3 85.785.785.785.7 0.0

50～54歳 27 18.5 81.581.581.581.5 0.0

55～59歳 28 3.6 96.496.496.496.4 0.0

60～64歳 13 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

65歳以上 8 25.0 75.075.075.075.0 0.0

市部 44 15.9 84.184.184.184.1 0.0

町村部 49 8.2 91.891.891.891.8 0.0

本島南部 30 3.3 96.796.796.796.7 0.0

本島中部 26 15.4 84.684.684.684.6 0.0

本島北部 21 14.3 85.785.785.785.7 0.0

先島地域 13 15.4 84.684.684.684.6 0.0

その他離島 3 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(３) 就労形態 （ＳＡ） 

N=94、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「正規の職員・従業員（常用勤労者）」が 45.7%で最も多く、次いで「パート・アルバイト・

臨時職」が 35.1%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「正規の職員・従業員（常用勤労者）」が 6.8 ポイ

ント、「パート・アルバイト・臨時職」が 1.3 ポイント増加している。 
年齢別でみると、50 歳代までは「正規の職員・従業員（常用勤労者）」が多く、55 歳以上で

「パート・アルバイト・臨時職」が多くなっている。市・町村別でみると、市部で「正規の職

員・従業員（常用勤労者）」が多くなっている。地域別でみると、その他離島、本島北部、先

島地域で「パート・アルバイト・臨時職」が多くなっている。 

45.7

38.9

35.1

33.8

3.2 9.6 3.2

4.514.7

1.3

0.0

2.5

0.0

4.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

正規の職員・従業員（常用勤労者）

パート・アルバイト・臨時職

派遣社員（労働者派遣事業所）

自営業

家族事業者

内職

その他

不明

 

N 正規の

職員・従

業員（常

用勤労

者）

パート・

アルバ

イト・臨

時職

派遣社

員（労働

者派遣

事業所）

自営業 家族事

業者

内職 その他 不明

全体 94 45.7 35.1 3.2 9.6 0.0 0.0 3.2 3.2

40歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 14 35.735.735.735.7 35.735.735.735.7 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0

50～54歳 27 74.174.174.174.1 18.5 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 28 42.942.942.942.9 42.942.942.942.9 0.0 7.1 0.0 0.0 3.6 3.6

60～64歳 13 23.1 46.246.246.246.2 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0

65歳以上 8 12.5 50.050.050.050.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5

市部 44 52.352.352.352.3 34.1 2.3 9.1 0.0 0.0 2.3 0.0

町村部 49 38.838.838.838.8 36.7 4.1 10.2 0.0 0.0 4.1 6.1

本島南部 30 60.060.060.060.0 23.3 3.3 10.0 0.0 0.0 3.3 0.0

本島中部 26 61.561.561.561.5 34.6 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

本島北部 21 23.8 52.452.452.452.4 4.8 9.5 0.0 0.0 0.0 9.5

先島地域 13 15.4 30.830.830.830.8 0.0 30.830.830.830.8 0.0 0.0 15.4 7.7

その他離島 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(４) 職種 （ＳＡ） 

N=94、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「医療・福祉関係」が 35.1%で最も多く、次いで「卸売・小売業」「宿泊・飲食サービス」

が 10.6%となっている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、先島地域で「その

他」、その他離島で「公務・教職員」が多くなっている。 
 

5.3 6.4 5.3 35.1 4.3 8.52.1

5.3

0.0

1.1

0.0

10.6 10.6

2.1

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業・漁業・林業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

情報通信業

運輸・郵便業

卸売・小売業

金融・保険・不動産業

宿泊・飲食サービス

生活関連サービス業、娯楽業

専門・技術サービス業

医療・福祉関係

公務・教職員

その他

不明  
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N 農業・

漁業・

林業

建設業 製造業 電気・

ガス・

水道業

情報通

信業

運輸・

郵便業

卸売・

小売業

金融・

保険・

不動産

宿泊・飲

食サービ

ス

全体 94 2.1 5.3 5.3 0.0 1.1 0.0 10.6 6.4 10.6

40歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 14 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 21.4 0.0

50～54歳 27 0.0 7.4 7.4 0.0 3.7 0.0 11.1 3.7 7.4

55～59歳 28 3.6 3.6 3.6 0.0 0.0 0.0 17.9 0.0 17.9

60～64歳 13 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 23.123.123.123.1

65歳以上 8 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 44 0.0 9.1 2.3 0.0 2.3 0.0 13.6 11.4 11.4

町村部 49 4.1 2.0 8.2 0.0 0.0 0.0 8.2 2.0 8.2

本島南部 30 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 6.7 13.3 13.3

本島中部 26 0.0 11.5 7.7 0.0 3.8 0.0 7.7 7.7 7.7

本島北部 21 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3

先島地域 13 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 23.123.123.123.1 0.0 7.7

その他離島 3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N 生活関

連サー

ビス

業、娯

楽業

専門・

技術

サービ

ス業

医療・

福祉関

係

公務・

教職員

その他 不明

全体 94 2.1 5.3 35.1 4.3 8.5 3.2

40歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

40～44歳 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 14 0.0 7.1 35.735.735.735.7 0.0 7.1 7.1

50～54歳 27 0.0 11.1 33.333.333.333.3 7.4 7.4 0.0

55～59歳 28 3.6 3.6 39.339.339.339.3 3.6 3.6 0.0

60～64歳 13 7.7 0.0 15.4 7.7 15.4 0.0

65歳以上 8 0.0 0.0 62.562.562.562.5 0.0 12.5 12.5

市部 44 0.0 9.1 31.831.831.831.8 2.3 6.8 0.0

町村部 49 4.1 2.0 38.838.838.838.8 6.1 10.2 6.1

本島南部 30 0.0 3.3 50.050.050.050.0 0.0 6.7 0.0

本島中部 26 3.8 3.8 34.634.634.634.6 7.7 3.8 0.0

本島北部 21 4.8 4.8 33.333.333.333.3 4.8 9.5 9.5

先島地域 13 0.0 7.7 15.4 0.0 23.123.123.123.1 7.7

その他離島 3 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

現在の

年齢

居住地域
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(５) 平均帰宅時間 （ＳＡ） 

N=94、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「午後５～６時台」が 36.2%で最も多く、次いで「午後７～８時台」が 26.6%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

7.4 1.1 3.2 13.836.2 26.6

2.1 3.2

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

午後５～

６時台

午後７～

８時台

午後９～

１０時台

午後１１～

１２時台

午前０～

６時台

午前７～

午後２時台

午後３～

４時台

交替制のため

不規則

不明

 
N 午後５

～６時

台

午後７

～８時

台

午後９

～１０

時台

午後１

１～１

２時台

午前０

～６時

台

午前７

～午後

２時台

午後３

～４時

台

交替制

のため

不規則

不明

全体 94 36.2 26.6 7.4 2.1 1.1 3.2 3.2 13.8 6.4

40歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 14 21.4 35.735.735.735.7 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 21.4 0.0

50～54歳 27 37.037.037.037.0 25.9 14.8 3.7 0.0 3.7 0.0 14.8 0.0

55～59歳 28 42.942.942.942.9 32.1 0.0 0.0 3.6 3.6 0.0 10.7 7.1

60～64歳 13 38.538.538.538.5 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 15.4 15.4

65歳以上 8 25.0 37.537.537.537.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

市部 44 29.529.529.529.5 29.5 9.1 2.3 2.3 4.5 6.8 11.4 4.5

町村部 49 42.942.942.942.9 24.5 6.1 2.0 0.0 2.0 0.0 14.3 8.2

本島南部 30 20.0 30.030.030.030.0 6.7 0.0 3.3 3.3 6.7 26.7 3.3

本島中部 26 38.538.538.538.5 34.6 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 11.5 3.8

本島北部 21 42.942.942.942.9 14.3 9.5 4.8 0.0 4.8 0.0 9.5 14.3

先島地域 13 38.538.538.538.5 30.8 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7

その他離島 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(６) 転職または退職意向の有無 （ＳＡ） 

N=94、(1)で「就労している」と回答した人のみ 

「転職するつもりはない」が 72.3%で、群を抜いて多くなっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人は「転職したい」が多くなっており、「や

やゆとりがある人」は「転職するつもりはない」が多くなっている。問５-４とのクロス集計で

みると、特徴的な傾向はみられない。問５-６とのクロス集計でみると、「派遣社員」で「転職

したい」が多くなっている。 
 
 

19.1 7.4 72.3 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

転職したい 仕事をやめたい 転職するつもりはない 不明  
N 転職し

たい

仕事を

やめた

い

転職す

るつも

りはな

い

不明

全体 94 19.1 7.4 72.3 1.1

40歳未満 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 14 42.9 0.0 57.157.157.157.1 0.0

50～54歳 27 18.5 7.4 74.174.174.174.1 0.0

55～59歳 28 10.7 10.7 78.678.678.678.6 0.0

60～64歳 13 15.4 15.4 69.269.269.269.2 0.0

65歳以上 8 12.5 0.0 75.075.075.075.0 12.5

市部 44 22.7 2.3 75.075.075.075.0 0.0

町村部 49 14.3 12.2 71.471.471.471.4 2.0

本島南部 30 16.7 6.7 76.776.776.776.7 0.0

本島中部 26 23.1 3.8 73.173.173.173.1 0.0

本島北部 21 14.3 19.0 61.961.961.961.9 4.8

先島地域 13 23.1 0.0 76.976.976.976.9 0.0

その他離島 3 33.3 0.0 66.766.766.766.7 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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【問６-５、問５-４、問５-６とのクロス集計】 

N 転職し

たい

仕事を

やめた

い

転職す

るつも

りはな

い

不明

全体 94 19.1 7.4 72.3 1.1

大変苦しい 10 70.0 0.0 30.0 0.0

苦しい 16 25.0 6.3 68.8 0.0

やや苦しい 26 7.7 7.7 84.6 0.0

ふつう 31 16.1 6.5 74.2 3.2

ややゆとりがある 6 0.0 16.7 83.3 0.0

ゆとりがある 1 0.0 0.0 100.0 0.0

農業・漁業・林業 2 50.0 0.0 50.0 0.0

建設業 5 0.0 0.0 100.0 0.0

製造業 5 0.0 0.0 100.0 0.0

電気・ガス・水道業 0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 1 100.0 0.0 0.0 0.0

運輸・郵便業 0 0.0 0.0 0.0 0.0

卸売・小売業 10 40.0 0.0 60.0 0.0

金融・保険・不動産業 6 50.0 0.0 50.0 0.0

宿泊・飲食サービス 10 20.0 10.0 70.0 0.0

生活関連サービス業、娯楽業 2 0.0 100.0 0.0 0.0

専門・技術サービス業 5 0.0 0.0 100.0 0.0

医療・福祉関係 33 12.1 12.1 75.8 0.0

公務・教職員 4 25.0 0.0 75.0 0.0

その他 8 12.5 0.0 87.5 0.0

正規の職員・従業員 43 11.6 9.3 79.1 0.0

パート・アルバイト・臨時職 33 27.3 6.1 66.7 0.0

派遣社員 3 33.3 0.0 66.7 0.0

自営業 9 22.2 11.1 66.7 0.0

家族事業者 0 0.0 0.0 0.0 0.0

内職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 3 33.3 0.0 66.7 0.0

現在の暮

らしにつ

いて

職種

現在の就

労形態
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(７) 転職または退職したい理由 （ＭＡ） 

N=25、(6)で「転職したい」「仕事をやめたい」と回答した人のみ 

「収入が少ない」が 44.0%で群を抜いて多く、次いで「身分が不安定・解雇不安」が 24.0%、

「仕事がきつい」「自分の健康面での問題」が 20.0%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

20.0

44.0

24.0

4.0

16.0

8.0

12.0

8.0

0.0

4.0

0.0

20.0

8.0

0.0

0 10 20 30 40 50

仕事がきつい

収入が少ない

身分が不安定・解雇不安

勤務時間が長い

勤務時間が不規則

帰宅時間が遅い

休暇が取りにくい

職場での人間関係

経験や能力が発揮できない

厚生年金など社会保険の不備

子どもの育児・養育のため

自分の健康面での問題

その他

不明

(%)

 
N 自分が

病気・

障がい

のため

子ども

がまだ

小さい

ため

子ども

が保育

園に入

れない

ため

子ども

が病

気・障

がいの

ため

資格・

技術を

勉強中

のため

収入面

で条件

の合う

仕事が

ないた

め

時間に

ついて

条件の

合う仕

事がな

いため

年齢的

に条件

の合う

仕事が

ないた

め

働く必

要がな

いため

その他 不明

全体 26 19.2 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 34.6 15.4 38.5 7.7

40歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0

55～59歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 33.3 0.0

60～64歳 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.3

65歳以上 12 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7 16.7 50.050.050.050.0 0.0

市部 11 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 27.3 36.436.436.436.4 9.1

町村部 14 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 7.1 35.7 7.1 42.942.942.942.9 7.1

本島南部 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 60.060.060.060.0 20.0

本島中部 15 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 33.3 13.3 40.040.040.040.0 6.7

本島北部 3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0

先島地域 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

その他離島 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(８) 現在就労していない理由 （ＭＡ） 

N=26、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

「年齢的に条件の合う仕事がないため」が 34.6%で最も多く、次いで「自分が病気・障がい

のため」が 19.2%であった。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

19.2

0.0

0.0

0.0

3.8

3.8

3.8

34.6

15.4

38.5

7.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

自分が病気・障がいのため

子どもがまだ小さいため

子どもが保育園に入れないため

子どもが病気・障がいのため

資格・技術を勉強中のため

収入面で条件の合う仕事がないため

時間について条件の合う仕事がないため

年齢的に条件の合う仕事がないため

働く必要がないため

その他

不明

(%)

 
N 自分が

病気・

障がい

のため

子ども

がまだ

小さい

ため

子ども

が保育

園に入

れない

ため

子ども

が病

気・障

がいの

ため

資格・

技術を

勉強中

のため

収入面

で条件

の合う

仕事が

ないた

め

時間に

ついて

条件の

合う仕

事がな

いため

年齢的

に条件

の合う

仕事が

ないた

め

働く必

要がな

いため

その他 不明

全体 26 19.2 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 34.6 15.4 38.5 7.7

40歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0

55～59歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 33.3 0.0

60～64歳 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 33.3

65歳以上 12 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7 16.7 50.050.050.050.0 0.0

市部 11 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 27.3 36.436.436.436.4 9.1

町村部 14 14.3 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 7.1 35.7 7.1 42.942.942.942.9 7.1

本島南部 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 60.060.060.060.0 20.0

本島中部 15 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 33.3 13.3 40.040.040.040.0 6.7

本島北部 3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0

先島地域 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

その他離島 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(９) 今後の就労希望の有無 （ＳＡ） 

N=26、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

「今は働けないが、そのうち仕事をしたい」が 34.6%で最も多く、次いで「今すぐに仕事を

したいと思う」が 23.1%、「仕事をすることができない」が 15.4%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問６-５とのクロス集計でみると、「大変苦しい」人は「今すぐに仕事をしたいと思う」が多

くなっている。 
 

34.6 3.8 0.023.1 15.4 23.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今すぐに仕事をしたいと思う

今は働けないが、そのうち仕事をしたい　

仕事をしたいとは思わない

仕事をすることができない

わからない

不明  
N 今すぐ

に仕事

をした

いと思

う

今は働

けない

が、そ

のうち

仕事を

仕事を

したい

とは思

わない

仕事を

するこ

とがで

きない

わから

ない

不明

全体 26 23.1 34.6 3.8 15.4 0.0 23.1

40歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 3 33.3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 3 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

60～64歳 6 0.0 50.050.050.050.0 16.7 16.7 0.0 16.7

65歳以上 12 8.3 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 41.7

市部 11 18.2 36.436.436.436.4 0.0 9.1 0.0 36.4

町村部 14 21.4 35.735.735.735.7 7.1 21.4 0.0 14.3

本島南部 5 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 0.0 20.020.020.020.0 0.0 40.0

本島中部 15 26.7 40.040.040.040.0 6.7 13.3 0.0 13.3

本島北部 3 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 33.3

先島地域 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.0

その他離島 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問６-５とのクロス集計】 

N 今すぐに

仕事をし

たいと思

う

今は働け

ないが、

そのうち

仕事をし

たい

仕事をし

たいとは

思わない

仕事をす

ることが

できない

わからな

い

不明

全体 26 23.1 34.6 3.8 15.4 0.0 23.1

大変苦しい 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

苦しい 5 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0

やや苦しい 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

ふつう 14 21.4 28.6 7.1 14.3 0.0 28.6

ややゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の暮

らしにつ

いて
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求職活動の有無 （ＳＡ）  

N=6、(9)で「今すぐに仕事をしたいと思う」と回答した人のみ 

サンプル数が 6 件であるが、「仕事を探している」が 50.0%を占めている。 
 
 

50.0 33.3 16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事を探している 仕事を探していない 不明  
N 仕事を探

している

仕事を探

していな

い

不明

全体 6 50.0 33.3 16.7

40歳未満 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

50～54歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

55～59歳 2 0.0 50.050.050.050.0 50.0

60～64歳 0 0.0 0.00.00.00.0 0.0

65歳以上 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

市部 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

町村部 3 66.766.766.766.7 0.0 33.3

本島南部 1 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

本島中部 4 50.050.050.050.0 25.0 25.0

本島北部 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

先島地域 0 0.0 0.0 0.0

その他離島 0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(１０)仕事を探す上で重視すること （ＭＡ） 

N=26、(1)で「就労していない」と回答した人のみ 

「収入」が 23.1%で最も多く、次いで「社会保険・厚生年金など」が 19.2%、「勤務時間」

が 15.4%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６、問６-５とのクロス集計では、サンプル数が少なく傾向がわからない。 

23.1

0.0

15.4

7.7

3.8

11.5

3.8

11.5

11.5

19.2

3.8

34.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

収入

身分の安定

勤務時間

土日が休み

休暇が取りやすい

急用等の際に時間の融通がきく

経験や能力を生かせる

資格・技術を生かせる

在宅でできる

社会保険・厚生年金など

その他

不明

(%)

 
N 収入 身分の

安定

勤務時

間

土日が

休み

休暇が

取りやす

い

急用等

の際に

時間の

融通が

きく

経験や

能力を

生かせ

る

資格・技

術を生

かせる

在宅で

できる

社会保

険・厚生

年金な

ど

その他 不明

全体 26 23.1 0.0 15.4 7.7 3.8 11.5 3.8 11.5 11.5 19.2 3.8 34.6

40歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

40～44歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0

50～54歳 3 66.766.766.766.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

55～59歳 3 0.0 0.0 66.766.766.766.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

60～64歳 6 33.333.333.333.3 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 33.3

65歳以上 12 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 16.716.716.716.7 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 58.3

市部 11 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 18.218.218.218.2 0.0 18.218.218.218.2 18.218.218.218.2 9.1 9.1 45.5

町村部 14 35.735.735.735.7 0.0 21.4 14.3 0.0 7.1 7.1 7.1 7.1 21.4 0.0 28.6

本島南部 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 60.0

本島中部 15 33.333.333.333.3 0.0 13.3 13.3 6.7 20.0 6.7 20.0 13.3 26.7 0.0 20.0

本島北部 3 33.333.333.333.3 0.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.333.333.333.3 0.0 33.3

先島地域 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

その他離島 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
【問２-６、問６-５とのクロス集計】 

N 収入 身分の

安定

勤務時

間

土日が

休み

休暇が

取りや

すい

急用等

の際に

時間の

融通が

きく

経験や

能力を

生かせ

る

資格・

技術を

生かせ

る

在宅で

できる

社会保

険・厚

生年金

など

その他 不明

全体 26 23.1 0.0 15.4 7.7 3.8 11.5 3.8 11.5 11.5 19.2 3.8 34.6

子ども以外に同居

している人はいない 15 33.3 0.0 26.7 13.3 0.0 13.3 6.7 20.0 6.7 33.3 0.0 13.3

実の親 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

義理の親 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

子の配偶者 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大変苦しい 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 75.0 0.0 0.0

苦しい 5 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0

やや苦しい 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

ふつう 14 21.4 0.0 28.6 7.1 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1 14.3 7.1 35.7

ややゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ゆとりがある 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子ども以

外の同居

人

現在の暮

らしにつ

いて
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(１１)ひとり親になった前後の仕事や働き方の変化の有無 （ＳＡ） 

N=125 

「引き続き同じ仕事を続けている」が 36.8%で最も多く、次いで「無職だったが、仕事を始

めた」が 16.8%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

4.8 16.8 5.6 4.8 3.236.8

1.6

7.2 6.4

2.4

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

引き続き同じ仕事を続けている

引き続き就労していない

無職だったが、仕事を始めた

仕事をやめて無職になった

パート・臨時から、常勤に変わった

常勤から、パート・臨時に変わった

収入の多い仕事へ転職した

仕事の数を増やした

勤務時間を増やした

その他

不明  

N 引き続き

同じ仕

事を続

けている

引き続き

就労し

ていな

い

無職

だった

が、仕事

を始め

た

仕事を

やめて

無職に

なった

パート・

臨時か

ら、常勤

に変

わった

常勤か

ら、パー

ト・臨時

に変

わった

収入の

多い仕

事へ転

職した

仕事の

数を増

やした

勤務時

間を増

やした

その他 不明

全体 125 36.8 4.8 16.8 1.6 5.6 7.2 6.4 4.8 2.4 3.2 10.4

40歳未満 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

45～49歳 15 26.726.726.726.7 0.0 13.3 6.7 13.3 20.0 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0

50～54歳 30 33.3 0.0 43.343.343.343.3 0.0 6.7 3.3 3.3 6.7 3.3 0.0 0.0

55～59歳 31 45.245.245.245.2 6.5 9.7 3.2 3.2 3.2 9.7 0.0 3.2 6.5 9.7

60～64歳 21 42.942.942.942.9 9.5 9.5 0.0 4.8 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 14.3

65歳以上 23 30.430.430.430.4 4.3 4.3 0.0 4.3 8.7 4.3 4.3 0.0 8.7 30.4

市部 59 35.635.635.635.6 3.4 20.3 1.7 5.1 5.1 6.8 6.8 0.0 3.4 11.9

町村部 64 39.139.139.139.1 4.7 12.5 1.6 6.3 9.4 6.3 3.1 4.7 3.1 9.4

本島南部 36 38.938.938.938.9 0.0 16.7 2.8 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 5.6 11.1

本島中部 43 27.927.927.927.9 9.3 23.3 0.0 4.7 2.3 7.0 4.7 7.0 4.7 9.3

本島北部 25 40.040.040.040.0 8.0 8.0 0.0 8.0 12.0 0.0 8.0 0.0 0.0 16.0

先島地域 16 50.050.050.050.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0 6.3

その他離島 4 50.050.050.050.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(１２)仕事や働き方に困難を感じた理由 （ＭＡ） 

N=60、(11)で「無職だったが、仕事を始めた」～「その他」を回答した人のみ 

「年齢制限が厳しい」が 41.7%で最も多く、次いで「子どもの保育・世話」が 38.3%、「資

格・技術が少ない」が 31.7%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

6.7

26.7

5.0

41.7

31.7

5.0

38.3

6.7

6.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

ひとり親家庭が就職に不利

希望に合う求人がない

相談窓口や情報の入手

年齢制限が厳しい

資格・技術が少ない

職業経験が少ない

子どもの保育・世話

その他

不明

(%)

 
N ひとり

親家庭

が就職

に不利

希望に

合う求

人がな

い

相談窓

口や情

報の入

手

年齢制

限が厳

しい

資格・

技術が

少ない

職業経

験が少

ない

子ども

の保

育・世

話

その他 不明

全体 60 6.7 26.7 5.0 41.7 31.7 5.0 38.3 6.7 6.7

40歳未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 0.0

45～49歳 11 9.1 27.3 9.1 63.663.663.663.6 9.1 18.2 36.4 9.1 0.0

50～54歳 20 5.0 35.0 0.0 45.045.045.045.0 35.0 0.0 45.045.045.045.0 0.0 5.0

55～59歳 12 8.3 33.3 0.0 16.7 41.741.741.741.7 8.3 41.741.741.741.7 0.0 8.3

60～64歳 7 14.3 0.0 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 0.0 28.628.628.628.6 0.0 28.6

65歳以上 8 0.0 25.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 12.5 25.0 0.0

市部 29 3.4 27.6 3.4 41.4 27.6 3.4 48.348.348.348.3 10.3 3.4

町村部 30 6.7 23.3 6.7 43.343.343.343.3 36.7 6.7 30.0 3.3 10.0

本島南部 18 11.1 16.7 5.6 38.938.938.938.9 33.3 11.1 33.3 11.1 0.0

本島中部 23 8.7 26.1 0.0 47.847.847.847.8 30.4 4.3 47.847.847.847.8 0.0 8.7

本島北部 9 0.0 33.3 11.1 44.444.444.444.4 33.3 0.0 22.2 0.0 11.1

先島地域 7 0.0 42.9 14.3 28.6 28.6 0.0 57.157.157.157.1 28.6 0.0

その他離島 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

お住まい

の市町村

現在の

年齢

居住地域
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(１３)現在取得している資格等、その中で仕事に役立ったもの、今後取得したいと考えているもの（Ｍ

Ａ） 

N=125 

「取得している」でみると、「看護師・准看護師の資格」が 33.6%で最も多く、次いで「エ

ステティシャン・美容関係の資格」「普通自動車第二種免許」が 30.4%であった。 
「取得したい」でみると、「パソコンの資格」が 12.8%で最も多く、次いで「理容師・美容

師の資格」が 8.8%、「調理師・栄養士の資格」が 8.0%となっている。 
「取得した」と回答した人のうち「役立った」と回答した人の割合でみると、「土木・建築・

電気・水道等技師の資格」「パソコンの資格」が 100.0%で最も多く、次いで「エステティシャ

ン・美容関係の資格」「普通自動車第二種免許」が 73.7%であった。 
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取得している取得している取得している取得している 取得したい取得したい取得したい取得したい 不明不明不明不明

1　教員・保育士などの資格 64.7%

2　看護師・准看護師の資格 71.4%

3　理容師・美容師の資格 53.8%

4　エステティシャン・美容関係の資格 73.7%

5　医療事務の資格 50.0%

6　医師・薬剤師の資格 60.0%

7　理学療法士・作業療法士の資格 0.0%

8　土木・建築・電気・水道等技師の資格 100.0%

9　簿記の資格 62.5%

10　パソコンの資格 100.0%

11　外国語検定の資格 40.0%

12　介護福祉士、ホームヘルパーの資格 64.7%

13　調理師・栄養士の資格 45.5%

14　普通自動車第二種免許 73.7%

15　大型自動車免許（一種・二種） 0.0%

16　その他の資格 60.0%

「取得した」と回答した人

のうち「役立った」と

回答した人の割合

13.6

33.6 5.6 62.4

10.4 8.8 80.8

30.4 7.2 63.2

6.4 88.0

8.0

10.4

99.2

19.2

10.4 12.8 76.8

27.2 4.8

8.8 8.0 83.2

30.4

8.0

4.0

83.2

5.6

1.6
90.4

0.8

88.8

0.8

1.6

79.2

4.0 4.0

92.8

68.8

2.4

67.2

1.61.6
96.8

1.6

90.4
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(１４)仕事に関する支援で特に望むもの （ＭＡ） 

N=125 

「訓練受講の際の経済的援助」が 31.2%で最も多く、次いで「技術・資格取得の支援」が 26.4%、

「仕事の紹介」が 16.8%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて、「訓練受講の際の経済的援助」「職業訓練機会の

充実」「仕事の紹介」が減少している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 

16.8

26.4

13.6

31.2

8.8

3.2

9.6

7.2

4.0

11.2

23.2

0 5 10 15 20 25 30 35

仕事の紹介

技術・資格取得の支援

職業訓練の機会の充実

訓練受講の際の経済的援助

仕事に関する相談窓口の充実

ホームヘルパー等の派遣

保育所や学童保育の整備

延長保育や休日保育の充実

病児保育の充実

その他

不明

(%)

 
N 仕事の

紹介

技術・

資格取

得の支

援

職業訓

練の機

会の充

実

訓練受

講の際

の経済

的援助

仕事に

関する

相談窓

口の充

実

ホーム

ヘル

パー等

の派遣

保育所

や学童

保育の

整備

延長保

育や休

日保育

の充実

病児保

育の充

実

その他 不明

全体 125 16.8 26.4 13.6 31.2 8.8 3.2 9.6 7.2 4.0 11.2 23.2

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

45～49歳 15 26.7 33.3 26.7 60.060.060.060.0 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7

50～54歳 30 16.7 36.7 23.3 43.343.343.343.3 6.7 3.3 10.0 13.3 6.7 3.3 10.0

55～59歳 31 16.1 32.3 9.7 35.535.535.535.5 0.0 0.0 12.9 9.7 3.2 16.1 19.4

60～64歳 21 14.3 4.8 9.5 23.823.823.823.8 14.3 9.5 14.3 0.0 4.8 14.3 28.6

65歳以上 23 4.3 17.4 4.3 4.3 13.0 4.3 8.7 8.7 0.0 21.721.721.721.7 47.8

市部 59 11.9 22.0 10.2 35.635.635.635.6 11.9 3.4 10.2 10.2 3.4 8.5 25.4

町村部 64 20.3 31.331.331.331.3 15.6 28.1 6.3 3.1 9.4 4.7 4.7 14.1 20.3

本島南部 36 11.1 27.827.827.827.8 11.1 27.827.827.827.8 11.1 2.8 11.1 5.6 2.8 13.9 22.2

本島中部 43 27.9 23.3 14.0 32.632.632.632.6 9.3 7.0 9.3 11.6 9.3 7.0 14.0

本島北部 25 12.0 20.0 16.0 40.040.040.040.0 8.0 0.0 4.0 4.0 0.0 20.0 28.0

先島地域 16 12.5 37.537.537.537.5 18.8 25.0 0.0 0.0 18.8 6.3 0.0 0.0 37.5

その他離島 4 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 50.0

居住地域

お住まい

の市町村

現在の

年齢
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５. 生活と住まいについて 

(１) 世帯の主な収入 （ＭＡ） 

N=125 
「あなたの勤労収入」が 62.4%で最も多く、次いで「年金収入」が 38.4%、「あなたと家族

の勤労収入」が 18.4%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「あなたの勤労収入」が減少し、60 歳以上で「年

金収入」が増加している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 

62.4

8.8

18.4

6.4

4.8

38.4

0.8

0.0

4.0

2.4

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70

あなたの勤労収入

家族の勤労収入

あなたと家族の勤労収入

財産収入・不動産収入

児童扶養手当等

年金収入

生活保護費

養育費

別居の親族からの援助・仕送り等

その他

不明

(%)

 
N あなたの

勤労収

入

家族の

勤労収

入

あなたと

家族の

勤労収

入

財産収

入・不動

産収入

児童扶

養手当

等

年金収

入

生活保

護費

養育費 別居の

親族か

らの援

助・仕送

り等

その他 不明

全体 125 62.4 8.8 18.4 6.4 4.8 38.4 0.8 0.0 4.0 2.4 1.6

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 86.786.786.786.7 6.7 13.3 0.0 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 30 70.070.070.070.0 13.3 30.0 0.0 6.7 10.0 0.0 0.0 6.7 3.3 0.0

55～59歳 31 71.071.071.071.0 9.7 25.8 6.5 0.0 25.8 0.0 0.0 6.5 3.2 0.0

60～64歳 21 52.4 4.8 0.0 14.3 0.0 66.766.766.766.7 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5

65歳以上 23 26.1 8.7 13.0 13.0 0.0 91.391.391.391.3 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0

市部 59 67.867.867.867.8 5.1 13.6 8.5 1.7 37.3 1.7 0.0 3.4 1.7 1.7

町村部 64 59.459.459.459.4 10.9 21.9 4.7 7.8 39.1 0.0 0.0 4.7 3.1 1.6

本島南部 36 69.469.469.469.4 5.6 19.4 5.6 0.0 38.9 0.0 0.0 8.3 2.8 0.0

本島中部 43 48.848.848.848.8 9.3 16.3 9.3 7.0 39.5 2.3 0.0 2.3 4.7 2.3

本島北部 25 68.068.068.068.0 12.0 20.0 4.0 8.0 36.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0

先島地域 16 68.868.868.868.8 6.3 18.8 6.3 6.3 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 4 75.075.075.075.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(２) 世帯の年間総収入・自身の年間総収入 

自身の年間就労収入をみると、全体の 34.4%が 200 万円未満で、平均収入が 192 万円となっ

ている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
自身の年間総収入をみると、全体の 44.0%が 250 万円未満で、平均収入が 251 万円となって

いる。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 
世帯の年間総収入をみると、平均が 325 万円となっており、自身の年間総収入に比べて、70

万円近く増加している。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
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自身の年間就労収入 N=125 

2.4

8.0

12.8

11.2

8.8

2.4

4.8

3.2

1.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：192万円

44.8

 

自身の年間総収入 N=125 

2.4

4.0

10.4

12.8

14.4

6.4

8.0

1.6

6.4

33.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：251万円

 

世帯の年間総収入 N=125 

0.0

3.2

4.0

3.2

8.8

5.6

8.8

7.2

9.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

0万円以上～50万円未満

50万円以上～100万円未満

100万円以上～150万円未満

150万円以上～200万円未満

200万円以上～250万円未満

250万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～

不明

(%)

平均：325万円

49.6

 



 第５章 寡婦世帯 
５.⽣活と住まいについて  

 263

自身の年間就労収入 

合計 0万円以

上～50

万円未

満

50万円

以上～

100万円

未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 125 2.4 8.0 12.8 11.2 8.8 2.4 4.8 3.2 1.6 44.8

40歳未満 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.0

45～49歳 15 0.0 20.020.020.020.0 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 13.3 0.0 26.7

50～54歳 30 0.0 10.0 0.0 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 0.0 16.716.716.716.7 0.0 0.0 40.0

55～59歳 31 3.2 3.2 19.419.419.419.4 12.9 0.0 3.2 0.0 6.5 6.5 45.2

60～64歳 21 4.8 9.5 28.628.628.628.6 4.8 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

65歳以上 23 4.3 4.3 4.3 8.78.78.78.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.3

市部 59 0.0 8.5 10.2 10.2 11.911.911.911.9 3.4 6.8 1.7 0.0 47.5

町村部 64 4.7 7.8 15.615.615.615.6 12.5 6.3 1.6 3.1 4.7 3.1 40.6

本島南部 36 0.0 5.6 8.3 16.716.716.716.7 5.6 0.0 2.8 8.3 0.0 52.8

本島中部 43 4.7 7.0 9.3 11.611.611.611.6 7.0 4.7 9.3 2.3 2.3 41.9

本島北部 25 4.0 12.0 24.024.024.024.0 12.0 8.0 0.0 4.0 0.0 4.0 32.0

先島地域 16 0.0 12.5 18.818.818.818.8 0.0 18.818.818.818.8 6.3 0.0 0.0 0.0 43.8

その他離島 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

 
自身の年間総収入 

合計 0万円以

上～50

万円未

満

50万円

以上～

100万円

未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 125 2.4 4.0 10.4 12.8 14.4 6.4 8.0 1.6 6.4 33.6

40歳未満 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 0.0 0.0 0.0 20.020.020.020.0 6.7 13.3 0.0 6.7 13.3 40.0

50～54歳 30 0.0 3.3 0.0 13.3 16.7 0.0 20.020.020.020.0 0.0 0.0 46.7

55～59歳 31 6.5 0.0 0.0 9.7 9.7 6.5 6.5 3.2 16.116.116.116.1 41.9

60～64歳 21 4.8 0.0 42.942.942.942.9 4.8 19.0 4.8 4.8 0.0 4.8 14.3

65歳以上 23 0.0 17.417.417.417.4 13.0 17.417.417.417.4 17.417.417.417.4 8.7 4.3 0.0 0.0 21.7

市部 59 3.4 6.8 8.5 10.2 16.916.916.916.9 8.5 6.8 1.7 3.4 33.9

町村部 64 1.6 1.6 12.5 15.615.615.615.6 10.9 4.7 9.4 1.6 9.4 32.8

本島南部 36 2.8 5.6 5.6 8.3 8.3 11.111.111.111.1 5.6 5.6 11.111.111.111.1 36.1

本島中部 43 2.3 4.7 7.0 16.316.316.316.3 16.316.316.316.3 7.0 14.0 0.0 4.7 27.9

本島北部 25 0.0 4.0 16.016.016.016.0 16.016.016.016.0 16.016.016.016.0 0.0 0.0 0.0 8.0 40.0

先島地域 16 6.3 0.0 12.5 12.5 18.818.818.818.8 6.3 6.3 0.0 0.0 37.5

その他離島 4 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
世帯の年間総収入 

合計 0万円以

上～50

万円未

満

50万円

以上～

100万円

未満

100万円

以上～

150万円

未満

150万円

以上～

200万円

未満

200万円

以上～

250万円

未満

250万円

以上～

300万円

未満

300万円

以上～

400万円

未満

400万円

以上～

500万円

未満

500万円

以上～

不明

全体 125 0.0 3.2 4.0 3.2 8.8 5.6 8.8 7.2 9.6 49.6

40歳未満 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.0

45～49歳 15 0.0 0.0 6.7 13.3 20.020.020.020.0 13.3 6.7 6.7 6.7 26.7

50～54歳 30 0.0 6.7 0.0 0.0 10.010.010.010.0 6.7 6.7 6.7 10.010.010.010.0 53.3

55～59歳 31 0.0 0.0 3.2 3.2 6.5 0.0 12.9 3.2 19.419.419.419.4 51.6

60～64歳 21 0.0 0.0 9.5 4.8 9.5 14.314.314.314.3 4.8 9.5 4.8 42.9

65歳以上 23 0.0 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0 13.013.013.013.0 4.3 4.3 65.2

市部 59 0.0 5.1 3.4 5.1 8.58.58.58.5 5.1 8.58.58.58.5 6.8 5.1 52.5

町村部 64 0.0 1.6 4.7 1.6 9.4 6.3 9.4 7.8 14.114.114.114.1 45.3

本島南部 36 0.0 2.8 2.8 5.6 8.38.38.38.3 2.8 8.38.38.38.3 5.6 8.38.38.38.3 55.6

本島中部 43 0.0 4.7 0.0 2.3 9.3 9.3 9.3 4.7 16.316.316.316.3 44.2

本島北部 25 0.0 0.0 8.0 0.0 4.0 8.0 12.012.012.012.0 8.0 8.0 52.0

先島地域 16 0.0 6.3 6.3 6.3 12.512.512.512.5 0.0 6.3 18.8 0.0 43.8

その他離島 4 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(３) 加入している健康保険の種類 （ＳＡ） 

N=125 

「被用者保険に加入している」が 49.6%で最も多く、次いで「国民健康保険に加入している」

が 43.2%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて概ね「被用者保険に加入している」が減少し、「国

民健康保険に加入している」が増加している。市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。

地域別でみると、先島地域、本島北部で「国民健康保険に加入している」が多くなっている。 
 

43.2 0.849.6

0.8

0.8

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

被用者保険（協会けんぽ、組合健保、共済組合等）に加入している

国民健康保険に加入している

国民健康保険料の減免を受けている

医療扶助（生活保護）

加入していない

不明  
N 被用者

保険に

加入し

ている

国民健

康保険

に加入

してい

る

国民健

康保険

料の減

免を受

けてい

る

医療扶

助（生

活保

護）

加入し

ていな

い

不明

全体 125 49.6 43.2 0.8 0.8 0.8 4.8

40歳未満 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 60.060.060.060.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 30 70.070.070.070.0 23.3 3.3 0.0 0.0 3.3

55～59歳 31 51.651.651.651.6 45.2 0.0 0.0 0.0 3.2

60～64歳 21 47.647.647.647.6 38.1 0.0 4.8 4.8 4.8

65歳以上 23 17.4 78.378.378.378.3 0.0 0.0 0.0 4.3

市部 59 49.249.249.249.2 40.7 1.7 1.7 0.0 6.8

町村部 64 50.050.050.050.0 45.3 0.0 0.0 1.6 3.1

本島南部 36 61.161.161.161.1 36.1 0.0 0.0 0.0 2.8

本島中部 43 51.251.251.251.2 39.5 0.0 2.3 0.0 7.0

本島北部 25 36.0 56.056.056.056.0 4.0 0.0 0.0 4.0

先島地域 16 37.5 56.356.356.356.3 0.0 0.0 0.0 6.3

その他離島 4 50.050.050.050.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(４) 加入している公的年金の種類 （ＳＡ） 

N=125 

「被用者年金に加入している」が 52.8%で最も多く、次いで「国民年金に加入している」が

16.0%、「国民年金の減免を受けている」が 12.0%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「被用者年金に加入している」が減少している。

市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別では、「被用者年に加入している」が本

島北部で少なくなっている。 
 

 

16.0 12.052.8

3.2

7.2

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

被用者年金（厚生年金、共済組合等）に加入している

国民年金に加入している

国民年金の減免を受けている

その他

加入していない

不明  
N 被用者

年金に

加入し

ている

国民年

金に加

入して

いる

国民年

金の減

免を受

けてい

る

その他 加入し

ていな

い

不明

全体 125 52.8 16.0 12.0 3.2 7.2 8.8

40歳未満 2 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 60.060.060.060.0 6.7 33.3 0.0 0.0 0.0

50～54歳 30 73.373.373.373.3 6.7 10.0 3.3 3.3 3.3

55～59歳 31 54.854.854.854.8 22.6 19.4 0.0 3.2 0.0

60～64歳 21 47.647.647.647.6 28.6 0.0 4.8 9.5 9.5

65歳以上 23 17.4 17.4 0.0 8.7 21.721.721.721.7 34.8

市部 59 55.955.955.955.9 18.6 5.1 1.7 8.5 10.2

町村部 64 50.050.050.050.0 14.1 17.2 4.7 6.3 7.8

本島南部 36 66.766.766.766.7 11.1 2.8 2.8 8.3 8.3

本島中部 43 55.855.855.855.8 11.6 16.3 2.3 2.3 11.6

本島北部 25 32.032.032.032.0 28.0 12.0 8.0 12.0 8.0

先島地域 16 43.843.843.843.8 18.8 25.0 0.0 6.3 6.3

その他離島 4 50.050.050.050.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(５) 現在の暮らしについて （ＳＡ） 

N=125 

「ふつう」が 36.8%で最も多く、「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」の合計は 52.0%と

なっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「大変苦しい」「苦しい」「やや苦しい」の合計が

6.8 ポイント減少している。 
年齢別でみると、概ね年齢が上昇するにつれて「ふつう」が増加している。市・町村別、地

域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

13.2

17.6

17.9

23.2

27.7 35.3 1.3

11.2
36.8

4.8

0.4

0.8

4.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

大変苦しい 苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある ゆとりがある 不明  

N 大変苦

しい

苦しい やや苦

しい

ふつう ややゆ

とりが

ある

ゆとり

がある

不明

全体 125 11.2 17.6 23.2 36.8 4.8 0.8 5.6

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 33.333.333.333.3 20.0 6.7 26.7 6.7 0.0 6.7

50～54歳 30 13.3 26.726.726.726.7 16.7 26.726.726.726.7 10.0 0.0 6.7

55～59歳 31 3.2 16.1 41.941.941.941.9 25.8 6.5 3.2 3.2

60～64歳 21 9.5 14.3 28.6 42.942.942.942.9 0.0 0.0 4.8

65歳以上 23 0.0 13.0 4.3 73.973.973.973.9 0.0 0.0 8.7

市部 59 11.9 16.9 20.3 42.442.442.442.4 1.7 0.0 6.8

町村部 64 10.9 17.2 26.6 31.331.331.331.3 7.8 1.6 4.7

本島南部 36 0.0 22.2 25.0 38.938.938.938.9 5.6 0.0 8.3

本島中部 43 16.3 14.0 23.3 37.237.237.237.2 4.7 0.0 4.7

本島北部 25 12.0 20.0 20.0 36.036.036.036.0 4.0 4.0 4.0

先島地域 16 18.8 18.8 25.0 31.331.331.331.3 0.0 0.0 6.3

その他離島 4 25.025.025.025.0 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
 
 



 第５章 寡婦世帯 
５.⽣活と住まいについて  

 267

(６) 現在、特に不安や悩みを感じていること （ＭＡ） 

N=125 

「自分の健康」が 56.0%で最も多く、次いで「家計（生活費）」が 44.0%、「仕事」が 32.8%
となっている。 

年齢別でみると、「家計（生活費）」は年齢が上昇するにつれて減少している。市・町村別、

地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

44.0

14.4

32.8

0.8

7.2

56.0

18.4

4.0

6.4

3.2

0.0

0.0

0.0

18.4

0.0

5.6

5.6

6.4

0 10 20 30 40 50 60

家計（生活費）

住宅

仕事

家事

子育て・教育

自分の健康

親族の健康・介護

相談相手

精神的苦痛

孤独感

相手からの暴力

相手の付きまとい

その他相手とのトラブル

借入金・ローンの返済

ひとり親世帯への偏見

その他

特にない

不明

(%)
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N 家計

（生活

費）

住宅 仕事 家事 子育

て・教

育

自分の

健康

親族の

健康・

介護

相談相

手

精神的

苦痛

全体 125 44.0 14.4 32.8 0.8 7.2 56.0 18.4 4.0 6.4

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 53.353.353.353.3 13.3 33.3 0.0 20.0 46.7 33.3 6.7 0.0

50～54歳 30 46.7 13.3 40.0 3.3 13.3 60.060.060.060.0 16.7 0.0 13.3

55～59歳 31 41.9 16.1 38.7 0.0 3.2 64.564.564.564.5 19.4 6.5 0.0

60～64歳 21 38.1 19.0 33.3 0.0 4.8 52.452.452.452.4 9.5 4.8 4.8

65歳以上 23 30.4 8.7 13.0 0.0 0.0 43.543.543.543.5 21.7 4.3 13.0

市部 59 42.4 15.3 28.8 1.7 3.4 50.850.850.850.8 20.3 5.1 8.5

町村部 64 46.9 14.1 37.5 0.0 10.9 60.960.960.960.9 17.2 3.1 4.7

本島南部 36 25.0 16.7 22.2 0.0 5.6 52.852.852.852.8 25.0 5.6 8.3

本島中部 43 53.5 14.0 41.9 2.3 7.0 60.560.560.560.5 20.9 4.7 7.0

本島北部 25 48.0 16.0 36.0 0.0 8.0 60.060.060.060.0 16.0 0.0 8.0

先島地域 16 56.356.356.356.3 6.3 18.8 0.0 0.0 50.0 6.3 6.3 0.0

その他離島 4 50.050.050.050.0 25.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 25.0 0.0 0.0 0.0

N 孤独感 相手か

らの暴

力

相手の

付きま

とい

その他

相手と

のトラ

ブル

借入

金・

ローン

の返済

ひとり

親世帯

への偏

見

その他 特にな

い

不明

全体 125 3.2 0.0 0.0 0.0 18.4 0.0 5.6 5.6 6.4

40歳未満 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 6.7 0.0 0.0 0.0 26.7 0.0 6.7 6.7 0.0

50～54歳 30 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 6.7 0.0 3.3

55～59歳 31 0.0 0.0 0.0 0.0 9.7 0.0 12.9 6.5 3.2

60～64歳 21 4.8 0.0 0.0 0.0 19.0 0.0 0.0 4.8 9.5

65歳以上 23 8.7 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 13.0 17.4

市部 59 3.4 0.0 0.0 0.0 18.6 0.0 5.1 1.7 10.2

町村部 64 3.1 0.0 0.0 0.0 17.2 0.0 6.3 7.8 3.1

本島南部 36 2.8 0.0 0.0 0.0 19.4 0.0 0.0 11.1 8.3

本島中部 43 2.3 0.0 0.0 0.0 14.0 0.0 7.0 2.3 9.3

本島北部 25 4.0 0.0 0.0 0.0 16.0 0.0 8.0 4.0 4.0

先島地域 16 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 12.5 6.3 0.0

その他離島 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 
 



 第５章 寡婦世帯 
５.⽣活と住まいについて  

 269

(７) 近所付き合いについて （ＳＡ） 

N=125 

「世間話をする程度の人はいる」が 32.0%で最も多く、次いで「挨拶をする程度の人はいる」

が 30.4%、「困ったことなど相談し助け合える人がいる」が 24.8%であった。「ほとんど付き合

いをしていない」は 10.4%であった。 
年齢別でみると、概ね年齢が上昇するにつれて「挨拶をする程度の人はいる」が減少し、「困

ったことなど相談し助け合える人がいる」「世間話をする程度の人はいる」が増加している。

市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。属性別でみると、その他離島、本島北部、先島

地域で「困ったことなど相談し助け合える人がいる」が多くなっている。 
 

32.0 30.424.8 10.4 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

困ったことなど相談し助け合える人がいる

世間話をする程度の人はいる

挨拶をする程度の人はいる

ほとんどつきあいをしていない

不明  
N 困ったこ

となど相

談し助け

合える人

がいる

世間話を

する程度

の人はい

る

挨拶をす

る程度の

人はいる

ほとんど

つきあい

をしてい

ない

不明

全体 125 24.8 32.0 30.4 10.4 2.4

40歳未満 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

40～44歳 2 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 15 20.0 6.7 73.373.373.373.3 0.0 0.0

50～54歳 30 16.7 30.0 33.333.333.333.3 16.7 3.3

55～59歳 31 35.535.535.535.5 29.0 22.6 12.9 0.0

60～64歳 21 9.5 57.157.157.157.1 28.6 0.0 4.8

65歳以上 23 43.543.543.543.5 34.8 8.7 8.7 4.3

市部 59 20.3 30.5 33.933.933.933.9 11.9 3.4

町村部 64 29.7 34.434.434.434.4 26.6 7.8 1.6

本島南部 36 16.7 33.3 38.938.938.938.9 8.3 2.8

本島中部 43 14.0 34.934.934.934.9 34.934.934.934.9 11.6 4.7

本島北部 25 44.044.044.044.0 28.0 16.0 12.0 0.0

先島地域 16 37.537.537.537.5 31.3 18.8 12.5 0.0

その他離島 4 50.050.050.050.0 25.0 25.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(８) 心配ごとなどの相談相手 （ＭＡ） 

N=125 

「家族・親族」が 80.0%、「友人・知人」が 71.2%で群を抜いて多くなっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
 
 

80.0

71.2

17.6

0.8

2.4

0.0

0.8

8.8

2.4

4.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

家族・親族

友人・知人

同じ立場の人

福祉保健所・福祉事務所

市町村役場

民生委員・児童委員

母子寡婦福祉会

相談する人がいない

特に困っていない

その他

不明

(%)

 
N 家族・

親族

友人・

知人

同じ立

場の人

福祉保

健所・

福祉事

務所

市町村

役場

民生委

員・児

童委員

母子寡

婦福祉

会

相談す

る人が

いない

特に

困って

いない

その他 不明

全体 125 80.0 71.2 17.6 0.8 2.4 0.0 0.8 8.8 2.4 4.8 2.4

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 50.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 86.786.786.786.7 86.786.786.786.7 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0

50～54歳 30 76.776.776.776.7 73.3 16.7 0.0 0.0 0.0 3.3 16.7 0.0 6.7 3.3

55～59歳 31 74.274.274.274.2 74.274.274.274.2 16.1 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 9.7 6.5 3.2

60～64歳 21 81.081.081.081.0 52.4 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 4.8

65歳以上 23 87.087.087.087.0 73.9 34.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0

市部 59 81.481.481.481.4 76.3 13.6 0.0 1.7 0.0 0.0 10.2 1.7 3.4 3.4

町村部 64 79.779.779.779.7 67.2 21.9 1.6 3.1 0.0 1.6 6.3 3.1 6.3 1.6

本島南部 36 83.383.383.383.3 77.8 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 2.8 2.8 2.8

本島中部 43 79.179.179.179.1 69.8 18.6 0.0 2.3 0.0 0.0 9.3 2.3 9.3 2.3

本島北部 25 76.076.076.076.0 60.0 24.0 4.0 4.0 0.0 4.0 8.0 4.0 4.0 0.0

先島地域 16 87.587.587.587.5 75.0 18.8 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3

その他離島 4 50.0 75.075.075.075.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(９) 現在の住まい （ＳＡ） 

N=125 

「持ち家（自己所有の住宅・マンション）」が 51.2%で最も多く、次いで「公営住宅」が 15.2%、

「民間の借家」が 14.4%となっている。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「持ち家（自己所有の住宅・マンション）」が 11.2

ポイント増加し、「公営住宅」が 6.1 ポイント減少している。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「民間の借家」は減少し、「持ち家（自己所有の

住宅・マンション）」が増加している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられない。 
 

40.0

12.8

9.8

15.2

21.3 21.7

2.4

2.1

51.2 14.4

0.9 0.0

0.0

0.8

4.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

持ち家（自己所有の住宅・マンション）

持ち家（父母等の家に同居）

公営住宅（県営・市町村営団地・住宅）

民間の借家（アパート・賃貸マンション）

借間（部屋を借りている）

母子生活支援施設（母子寮）

その他

不明  
N 持ち家

（自己所

有の住

宅・マン

ション）

持ち家

（父母等

の家に

同居）

公営住

宅（県

営・市町

村営団

地・住

宅）

民間の

借家（ア

パート・

賃貸マ

ンショ

ン）

借間（部

屋を借り

ている）

母子生

活支援

施設（母

子寮）

その他 不明

全体 125 51.2 12.8 15.2 14.4 2.4 0.0 0.8 3.2

40歳未満 2 0.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 0.0 50.050.050.050.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 33.333.333.333.3 13.3 20.0 33.333.333.333.3 0.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 30 36.736.736.736.7 10.0 16.7 30.0 0.0 0.0 3.3 3.3

55～59歳 31 38.738.738.738.7 19.4 25.8 6.5 3.2 0.0 0.0 6.5

60～64歳 21 61.961.961.961.9 19.0 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8

65歳以上 23 95.795.795.795.7 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市部 59 50.850.850.850.8 11.9 13.6 18.6 0.0 0.0 1.7 3.4

町村部 64 51.651.651.651.6 14.1 15.6 10.9 4.7 0.0 0.0 3.1

本島南部 36 58.358.358.358.3 8.3 13.9 16.7 0.0 0.0 0.0 2.8

本島中部 43 48.848.848.848.8 20.9 14.0 11.6 0.0 0.0 0.0 4.7

本島北部 25 56.056.056.056.0 4.0 20.0 12.0 8.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 16 43.843.843.843.8 6.3 12.5 25.0 0.0 0.0 6.3 6.3

その他離島 4 25.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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(１０)公営住宅への入居の意向 （ＳＡ） 

N=106、(9)で「公営住宅」を回答していない人のみ 

「希望しない」が 27.4%を占める一方で、「希望する（応募した経験あり）」「希望する（応

募した経験あり）」の合計が 15.1%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「希望しない」が多くなっている。市・町村別で

は、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、先島地域で「希望する（応募した経験なし）」

が多くなっている。 
 

 

2.8 27.412.3 57.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する（応募した経験あり） 希望する（応募した経験なし） 希望しない 不明

 
N 希望す

る（応募

した経

験あり）

希望す

る（応募

した経

験なし）

希望し

ない

不明

全体 106 12.3 2.8 27.4 57.5

40歳未満 2 0.0 0.0 0.0 100.0

40～44歳 2 50.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

45～49歳 12 16.7 8.3 33.333.333.333.3 41.7

50～54歳 25 24.0 4.0 44.044.044.044.0 28.0

55～59歳 23 8.7 4.3 34.834.834.834.8 52.2

60～64歳 19 10.510.510.510.5 0.0 10.510.510.510.5 78.9

65歳以上 22 0.0 0.0 13.613.613.613.6 86.4

市部 51 11.8 2.0 29.429.429.429.4 56.9

町村部 54 13.0 3.7 25.925.925.925.9 57.4

本島南部 31 9.7 0.0 29.029.029.029.0 61.3

本島中部 37 13.5 0.0 24.324.324.324.3 62.2

本島北部 20 15.0 0.0 35.035.035.035.0 50.0

先島地域 14 7.1 21.421.421.421.4 14.3 57.1

その他離島 4 25.0 0.0 50.050.050.050.0 25.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(１１)健康状態 （ＳＡ） 

N=125 

「健康」「おおむね健康」が合わせて 61.6%となる一方で、「病気がち」が 15.2%、「自宅療

養中・入院中」が 1.6%となっている。 
年齢別でみると、60 歳以上で「概ね健康」「健康」が少なくなっている。市・町村別では、

特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部で「健康」が多くなっている。 
 
 

47.2 15.2 21.614.4 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健康 おおむね健康 病気がち 自宅療養中・入院中 不明

 

合計 健康 おおむ

ね健康

病気が

ち

自宅療

養中・

入院中

不明

全体 125 14.4 47.2 15.2 1.6 21.6

40歳未満 2 50.050.050.050.0 0.0 0.0 50.050.050.050.0 0.0

40～44歳 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 13.3 53.353.353.353.3 6.7 0.0 26.7

50～54歳 30 16.7 53.353.353.353.3 13.3 0.0 16.7

55～59歳 31 16.1 51.651.651.651.6 16.1 0.0 16.1

60～64歳 21 4.8 42.942.942.942.9 14.3 4.8 33.3

65歳以上 23 17.4 30.430.430.430.4 26.1 0.0 26.1

市部 59 15.3 52.552.552.552.5 15.3 1.7 15.3

町村部 64 14.1 42.242.242.242.2 15.6 1.6 26.6

本島南部 36 11.1 55.655.655.655.6 16.7 0.0 16.7

本島中部 43 11.6 44.244.244.244.2 18.6 2.3 23.3

本島北部 25 24.0 28.028.028.028.0 12.0 4.0 32.0

先島地域 16 12.5 75.075.075.075.0 6.3 0.0 6.3

その他離島 4 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 50.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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６. お子さんについて 

(１) 日常的に育児や家事の手伝いを依頼できる人の有無 （ＳＡ） 

N=125 

「いる」が 64.0%を占める一方で、「いない」が 21.6%となっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 
問２-６とのクロス集計では、特徴的な傾向はみられない。問７-１とのクロス集計でみると、

「ほとんどつきあいをしていない」人は「いない」が多くなっている。 

 

64.021.6
14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない いる 不明

 

N いない いる 不明

全体 125 21.6 64.0 14.4

40歳未満 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

45～49歳 15 26.7 66.766.766.766.7 6.7

50～54歳 30 20.0 66.766.766.766.7 13.3

55～59歳 31 25.8 67.767.767.767.7 6.5

60～64歳 21 33.3 52.452.452.452.4 14.3

65歳以上 23 8.7 60.960.960.960.9 30.4

市部 59 16.9 64.464.464.464.4 18.6

町村部 64 25.0 65.665.665.665.6 9.4

本島南部 36 16.7 66.766.766.766.7 16.7

本島中部 43 18.6 69.869.869.869.8 11.6

本島北部 25 20.0 56.056.056.056.0 24.0

先島地域 16 31.3 62.562.562.562.5 6.3

その他離島 4 75.075.075.075.0 25.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

 

【問２-６、問６-７とのクロス集計】 

N いない いる 不明

全体 125 21.6 64.0 14.4

子ども以外に同居して

いる人はいない 64 25.0 64.1 10.9

実の親 7 14.3 71.4 14.3

義理の親 4 0.0 100.0 0.0

兄弟姉妹（義兄弟姉妹） 5 20.0 80.0 0.0

子の配偶者 6 0.0 83.3 16.7

その他 9 11.1 77.8 11.1

困ったことなど相談し

助け合える人がいる 31 16.1 61.3 22.6

世間話をする程度の人

はいる 40 20.0 70.0 10.0

挨拶をする程度の人は

いる 38 26.3 65.8 7.9

ほとんどつきあいをし

ていない 13 30.8 61.5 7.7

近所付き

合いにつ

いて

子ども以

外の同居

人
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日常的に手伝いを依頼する相手 （ＭＡ） 

N=80、(1)で「いる」と回答した人のみ 

「あなたの両親、家族、親族、知人等」が 95.0%を占めている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 

95.0

1.3

1.3

3.8

0 20 40 60 80 100

あなたの両親、家族、親族、知人等

保育所、幼稚園（一時預かり等含む）、ファミ

リー・サポート・センター、ホームヘルパー（家

政婦）等

その他

不明

(%)

 
N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、

幼稚園、

ファミリー・

サポート・

センター、

ホームヘ

ルパー等

その他 不明

全体 80 95.0 1.3 1.3 3.8

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 10 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 20 95.095.095.095.0 0.0 0.0 5.0

55～59歳 21 90.590.590.590.5 4.8 4.8 4.8

60～64歳 11 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 14 92.992.992.992.9 0.0 0.0 7.1

市部 38 94.794.794.794.7 0.0 2.6 2.6

町村部 42 95.295.295.295.2 2.4 0.0 4.8

本島南部 24 91.791.791.791.7 0.0 4.2 4.2

本島中部 30 93.393.393.393.3 3.3 0.0 6.7

本島北部 14 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 10 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 1 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢
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(２) 緊急時に育児や家事の手伝いを依頼できる人の有無 （ＳＡ） 

N=125 

「いる」が 72.0%を占めている。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、本島北部で「いる」

が少なくなっている。 
 

 

72.016.8
11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない いる 不明

 

N いない いる 不明

全体 125 16.8 72.0 11.2

40歳未満 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

45～49歳 15 20.0 80.080.080.080.0 0.0

50～54歳 30 13.3 73.373.373.373.3 13.3

55～59歳 31 25.8 71.071.071.071.0 3.2

60～64歳 21 19.0 66.766.766.766.7 14.3

65歳以上 23 8.7 69.669.669.669.6 21.7

市部 59 11.9 74.674.674.674.6 13.6

町村部 64 20.3 71.971.971.971.9 7.8

本島南部 36 11.1 75.075.075.075.0 13.9

本島中部 43 16.3 74.474.474.474.4 9.3

本島北部 25 24.0 60.060.060.060.0 16.0

先島地域 16 18.8 75.075.075.075.0 6.3

その他離島 4 25.0 75.075.075.075.0 0.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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緊急時に手伝いを依頼する相手 （ＭＡ） 

N=90、(2)で「いる」と回答した人のみ 

「あなたの両親、家族、親族、知人等」が 98.9%で群を抜いて多くなっている。 
属性別では、特徴的な傾向はみられない。 

 
 

98.9

1.1

1.1

0.0

0 20 40 60 80 100

あなたの両親、家族、親族、知人等

保育所、幼稚園（一時預かり等含む）、ファミ

リー・サポート・センター、ホームヘルパー（家

政婦）等

その他

不明

(%)

 
N あなたの

両親、家

族、親

族、知人

等

保育所、

幼稚園、

ファミリー・

サポート・

センター、

ホームヘ

ルパー等

その他 不明

全体 90 98.9 1.1 1.1 0.0

40歳未満 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 12 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

50～54歳 22 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

55～59歳 22 95.595.595.595.5 4.5 4.5 0.0

60～64歳 14 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

65歳以上 16 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

市部 44 97.797.797.797.7 0.0 2.3 0.0

町村部 46 100.0100.0100.0100.0 2.2 0.0 0.0

本島南部 27 96.396.396.396.3 0.0 3.7 0.0

本島中部 32 100.0100.0100.0100.0 3.1 0.0 0.0

本島北部 15 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

先島地域 12 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

その他離島 3 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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７. 福祉制度や行政機関への要望について 

(１) 相談窓口・支援施設、支援事業の認知度や満足度 （ＳＡ） 

N=125 

 
【相談窓口や支援施設】 

「知っている」でみると、「市町村窓口」が 58.4%で最も多く、次いで「公共職業安定所（ハ

ローワークなど）」が 53.6%、「民生委員・児童委員」が 45.6%となっている。 
「利用した」でみると、「公共職業安定所（ハローワークなど）」が 26.4%で最も多く、次い

で「市町村窓口」が 22.4%となっている。 
「利用したい」でみると、「市町村窓口」が 10.4%で最も多く、次いで「公共職業安定所（ハ

ローワークなど）」が 8.0%となっている。 
「利用した」と回答した人のうち「満足している」と回答した人の割合でみると、「児童相

談所」が 66.7%で最も多く、次いで「県母子寡婦福祉連合会（母子福祉センター）」が 58.3%、

「民生委員・児童委員」が 57.1%となっている。 
 
 
【相談事業】 

「知っている」でみると、「児童扶養手当」が 46.4%で最も多く、次いで「医療費の助成制

度」が 34.4%、「母子・寡婦福祉資金貸付金」「就業支援講習会」が 32.0%となっている。 
「利用した」でみると、「児童扶養手当」が 28.0%で最も多く、次いで「医療費の助成制度」

が 20.8%となっている。 
「利用したい」でみると、「就業支援講習会」が 11.2%で最も多く、次いで「母子・寡婦福

祉資金貸付金」が 8.0%となっている。 
「利用した」と回答した人のうち「満足している」と回答した人の割合でみると、「自立支

援教育訓練給付金」が 100.0%で最も多く、次いで「公営住宅優先入居・家賃減免」が 50.0%
となっている。 
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知っている 利用した 利用したい 不明

【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】【相談窓口や支援施設】

(1) 1　市町村窓口 42.9%

(1) 2　福祉保健所・福祉事務所 35.7%

(1) 3　児童相談所 66.7%

(1) 4　民生委員・児童委員 57.1%

(1) 5　市町村母子寡婦福祉会 40.0%

(1) 6　県母子寡婦福祉連合会

　　　（母子福祉センター） 58.3%

(1) 7　公共職業安定所

　　　（ハローワークなど） 24.2%

【相談事業】【相談事業】【相談事業】【相談事業】

(2) 1　児童扶養手当 40.0%

(2) 2　養育費相談 33.3%

(2) 3　医療費の助成制度 38.5%

(2) 4　母子・寡婦福祉資金貸付金 11.1%

(2) 5　日常生活支援事業

　　　（家庭生活支援員） 0.0%

(2) 6　自立支援教育訓練給付金 100.0%

(2) 7　高等技能訓練促進費 0.0%

(2) 8　就業支援講習会

　　　（介護、ﾊﾟｿｺﾝなど） 33.3%

(2) 9　自立支援プログラム策定

　　　（母子自立支援員） -

(2) 10　公営住宅優先入居・家賃減免 50.0%

(2) 11　母子生活支援施設（母子寮） 0.0%

「利用した」と回答した人

のうち「満足している」と

回答した人の割合

58.4 22.4 10.4 30.4

38.4 11.2 5.6 54.4

30.4 68.0

45.6 5.6 52.0

39.2 8.0 56.8

31.2 5.6 62.4

53.6 26.4 8.0 36.0

46.4 28.0 42.4

17.6 81.6

34.4 20.8 56.8

59.2

19.2 77.6

16.0 81.6

8.0 88.0

32.0 11.2 54.4

11.2 87.2

27.2 68.8

78.4

2.4 0.8

1.6

4.0

9.6

2.4

2.4 0.8

4.8

32.0 7.2 8.0

4.00.8

3.20.8

3.20.8

9.6

1.6

4.03.2

20.8

0.8 0.8
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(２) 国や県及び市町村等に特に要望したいこと （ＭＡ） 

N=125 

「職業の紹介の充実、就労機会の拡大」が 38.4%で最も多く、次いで「各種年金・手当等の

充実」が 34.4%、「医療保障（医療費助成）の充実」が 32.8%となっている。 
年齢別でみると、年齢が上昇するにつれて「職業の紹介の充実、就労機会の拡大」「職業・

技能訓練の機会の充実」が減少している。市・町村別、地域別では、特徴的な傾向はみられな

い。 
 

 

31.2

38.4

22.4

9.6

8.0

12.0

2.4

18.4

34.4

32.8

11.2

1.6

11.2

0 10 20 30 40 50

職業・技能訓練の機会の充実

職業の紹介の充実、就労機会の拡大

公営住宅・団地の優先入居

認可保育所への優先入所

学童保育等の充実

生活に関する相談窓口の充実

子育てに関する相談窓口の充実

公的貸付金制度の充実

各種年金・手当等の充実

医療保障（医療費助成）の充実

母子寡婦福祉会の活動支援

その他

不明

(%)
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N 職業・

技能訓

練の機

会の充

実

職業の

紹介の

充実、

就労機

会の拡

大

公営住

宅・団

地の優

先入居

認可保

育所へ

の優先

入所

学童保

育等の

充実

生活に

関する

相談窓

口の充

実

子育て

に関す

る相談

窓口の

充実

全体 125 31.2 38.4 22.4 9.6 8.0 12.0 2.4

40歳未満 2 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

40～44歳 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

45～49歳 15 46.746.746.746.7 40.0 33.3 6.7 6.7 13.3 0.0

50～54歳 30 43.3 50.050.050.050.0 33.3 16.7 13.3 6.7 0.0

55～59歳 31 32.3 45.245.245.245.2 22.6 6.5 12.9 9.7 6.5

60～64歳 21 23.8 33.3 19.0 9.5 0.0 14.3 0.0

65歳以上 23 17.4 13.0 4.3 8.7 0.0 21.7 0.0

市部 59 30.5 35.635.635.635.6 18.6 10.2 8.5 8.5 0.0

町村部 64 31.3 40.640.640.640.6 26.6 9.4 7.8 15.6 4.7

本島南部 36 33.3 36.1 16.7 13.9 8.3 11.1 0.0

本島中部 43 34.9 44.244.244.244.2 30.2 11.6 9.3 16.3 4.7

本島北部 25 20.0 48.048.048.048.0 12.0 4.0 8.0 12.0 4.0

先島地域 16 37.5 18.8 31.3 6.3 6.3 0.0 0.0

その他離島 4 0.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 25.025.025.025.0 0.0

N 公的貸

付金制

度の充

実

各種年

金・手

当等の

充実

医療保

障（医

療費助

成）の

充実

母子寡

婦福祉

会の活

動支援

その他 不明

全体 125 18.4 34.4 32.8 11.2 1.6 11.2

40歳未満 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～44歳 2 100.0100.0100.0100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

45～49歳 15 40.0 26.7 33.3 6.7 0.0 6.7

50～54歳 30 30.0 23.3 36.7 13.3 0.0 0.0

55～59歳 31 12.9 38.7 22.6 12.9 3.2 9.7

60～64歳 21 9.5 47.6 38.138.138.138.1 4.8 0.0 19.0

65歳以上 23 0.0 39.139.139.139.1 39.139.139.139.1 17.4 4.3 21.7

市部 59 15.3 33.9 33.9 6.8 1.7 11.9

町村部 64 20.3 34.4 31.3 14.1 1.6 10.9

本島南部 36 11.1 44.444.444.444.4 33.3 5.6 0.0 11.1

本島中部 43 23.3 18.6 30.2 9.3 2.3 7.0

本島北部 25 24.0 40.0 36.0 16.0 4.0 12.0

先島地域 16 18.8 43.843.843.843.8 43.843.843.843.8 18.8 0.0 12.5

その他離島 4 0.0 25.025.025.025.0 0.0 0.0 0.0 50.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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(３) 母子寡婦福祉連合会（母子寡婦福祉会）への入会の有無 （ＳＡ） 

N=125 

「入会していない」が 53.6%で最も多く、次いで「会について知らなかった」が 16.0%、「入

会している」が 12.8%であった。 
経年変化でみると、平成 20 年度に比べて「入会していない」が 23.0 ポイント増加し、「入

会している」が 32.3 ポイント減少している。 
年齢別では、特徴的な傾向はみられない。市・町村別でみると、町村部で「入会している」

が多く「入会していない」が少なくなっている。地域別でみると、「会について知らなかった」

が多くなっている。 
 
 

12.8

45.1

53.6

30.6

16.0

6.8

17.6

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

平成20年度

入会している 入会していない 会について知らなかった 不明  
N 入会し

ている

入会し

ていな

い

会につ

いて知

らな

かった

不明

全体 125 12.8 53.6 16.0 17.6

40歳未満 2 0.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0

40～44歳 2 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 0.0 0.0

45～49歳 15 6.7 66.766.766.766.7 13.3 13.3

50～54歳 30 13.3 66.766.766.766.7 10.0 10.0

55～59歳 31 12.9 54.854.854.854.8 16.1 16.1

60～64歳 21 4.8 57.157.157.157.1 23.8 14.3

65歳以上 23 21.721.721.721.7 21.721.721.721.7 17.4 39.1

市部 59 8.5 59.359.359.359.3 10.2 22.0

町村部 64 17.2 48.448.448.448.4 20.3 14.1

本島南部 36 13.9 47.247.247.247.2 13.9 25.0

本島中部 43 9.3 60.560.560.560.5 11.6 18.6

本島北部 25 24.0 52.052.052.052.0 12.0 12.0

先島地域 16 6.3 50.050.050.050.0 37.5 6.3

その他離島 4 0.0 50.050.050.050.0 25.0 25.0

居住地域

現在の

年齢

お住まい

の市町村
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今後の入会希望の有無 （ＳＡ） 

N=87、(3)で「入会していない」「会について知らなかった」と回答した人のみ 

「わからない」が 65.5%で群を抜いて多くなっている。「入会したい」は 5.7%に留まってい

る。 
年齢別、市・町村別では、特徴的な傾向はみられない。地域別でみると、先島地域で「入会

したい」が多くなっている。 
 
 

5.7 21.8 65.5 6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

入会したい 入会したくない わからない 不明

 
N 入会し

たい

入会し

たくな

い

わから

ない

不明

全体 87 5.7 21.8 65.5 6.9

40歳未満 2 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

40～44歳 1 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

45～49歳 12 8.3 0.0 75.075.075.075.0 16.7

50～54歳 23 4.3 39.1 52.252.252.252.2 4.3

55～59歳 22 9.1 18.2 63.663.663.663.6 9.1

60～64歳 17 5.9 17.6 70.670.670.670.6 5.9

65歳以上 9 0.0 22.2 77.877.877.877.8 0.0

市部 41 4.9 26.8 61.061.061.061.0 7.3

町村部 44 6.8 18.2 68.268.268.268.2 6.8

本島南部 22 4.5 36.4 50.050.050.050.0 9.1

本島中部 31 3.2 9.7 77.477.477.477.4 9.7

本島北部 16 6.3 31.3 56.356.356.356.3 6.3

先島地域 14 14.3 21.4 64.364.364.364.3 0.0

その他離島 3 0.0 0.0 100.0100.0100.0100.0 0.0

現在の

年齢

お住まい

の市町村

居住地域
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８. 調査結果の考察 

 
本稿では過去の沖縄県ひとり親世帯実態調査報告書における寡婦世帯の考察に準じて、回答

者の年齢状況、経済状況、健康状態、住居状況等について年次経過も踏まえて考察する。また、

本調査で新たに加わった近所づきあいに関して寡婦世帯の特徴を述べる。 
 
まず回答者の年齢状況をみると、45 歳以上で 96.8％を占めており、40 歳代（今回 13.6％、

前回 10.2％、前々回 15.1％）と 50 歳代（今回 48.8％、前回 37.4％、前々回 42.7％）がとも

に今回は増加し、「60 歳以上」（今回 35.2％、前回 50.6％、前々回 40.0％）でその割合が前回

よりも減少している。 
 
次に経済状況をみていくと、主な収入源は「あなたの勤労収入」という回答が 62.4％（前回

50.2％、前々回 47.0％）と最も高い割合となっており、次に「年金収入」38.4％（前回 33.2％、

前々回 30.3％）、次いで「あなたと家族の勤労収入」18.4％（前回 14.9％、前々回 7.6％）と

なっている。前々回まで第 3 位であり前回から 4 位となった「家族の勤労収入」は 8.8％（前

回 11.5％、前々回 17.8％）で引き続き減少傾向を示している。収入に関する質問は母子・父子

世帯同様の回答方式の変更があり、前回まで「月平均勤労収入」を選択肢から選ぶ形式であっ

たが、今回調査では「自身の年間就労収入」や「自身の年間総収入」として分け、かつ金額自

体を記入する方式へと変更されている。よって前回までの調査と単純に比較することはできず、

あくまで参考程度の比較であるが、前回の自身の「月平均勤労収入」を 12 倍して年間就労収

入として換算した上で比較すると、前回調査における「月平均勤労収入」の「なし」は 10.6％
であったが、今回調査における「自身の年間就労収入」の「0 万円以上～50 万円未満」は 2.4％
と前回の 4 分の 1 以下へ減少している。前回調査における「月平均勤労収入」の「10 万円未

満（合計）（「なし」と「10 万円未満」の合計）は 47.6％であったが、今回調査における「自

身の年間就労収入」の 150 万円未満（合計）（「0 万円以上～50 万円未満」「50 万円～100 万円

未満」「100 万円以上～150 万円未満」の合計）は 23.2％と前回の 2 分の 1 程度へと減少して

いる。前回調査で最も収入が高額の選択肢は「20 万円以上」（月平均）であり 5.1％であった

が、これを 12倍した「240万円以上」に該当する今回の回答は「250万円～300万円未満」（2.4％）、

「300 万円～400 万円未満」（4.8％）、「400 万円～500 万円未満」（3.2％）、「500 万円～」（1.6％）

となり、これらを合計した割合は 12.0％と前回の 2 倍以上への増加となっている。前回調査の

寡婦世帯に関する考察においては、暮らしの状態に対する意識について、収入源が増えたこと

によって（「あなたと家族の勤労収入」の増加によって）「非常に苦しい」状況からは抜け出せ

たが、それでもまだ「ふつう」の暮らしと感じるほどにはいたっていない回答者が増加してい

る状況と考えられる、と記されている。今回の結果をみると、「大変苦しい」（今回 11.2％、前

回 13.2％、前々回 15.1％）、「やや苦しい」（今回 23.2％、前回 27.7％、前々回 20.0％）の割

合がそれぞれ 2.0 ポイント、4.5 ポイント減り、「ふつう」（今回 36.8％、前回 35.3％、前々回

35.7％）、「ややゆとりがある」（今回 4.8％、前回 1.3％、前々回 2.7％）がそれぞれ 1.5 ポイン

ト、3.5 ポイント増加し、前回よりも状況が良くなっている傾向がみられる。少なくとも「苦

しい（合計）」が増えるような悪い状況への変化はみられないことが特徴となる。同様の傾向
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は現在の不安・悩みに関する回答にもみられ、「家計（生活費）」とする回答は 44.0％で前回

44.3％（前々回 46.5％）とほぼ同率で、母子世帯における 75.7%（前回 74.3％、1.7 ポイント

増加）、父子世帯における 68.5％（前回 58.9％、9.6 ポイント増加）と比較すると、不安・悩

みとする回答率自体の低さと、若干ではるあるがその減少がみられる。 
 
このような経済状況等と関連する施策を含めて、公的支援事業として様々な制度が提供され

ているが、前回調査と比較すると全般的に各種制度に対する認知度が低くなっている。今回、

若い世代の回答者が増加してことや、それに加えて今回から調査方法が郵送式へと変更となっ

た影響もあると推測される。これまでの調査においては比較的認知度が高かった｢公共職業安

定所(ハローワーク･パートバンクなど)｣（前々回 49.2％、前回 69.8％、今回 53.6％）、｢民生委

員・児童委員｣（前々回 49.2％、前回 69.4％、今回 45.6％）、｢児童扶養手当｣（前々回 47.6％、

前回 68.9％、今回 46.4％）についても今回は認知度が下がっており、それ以外に前回調査で認

知度が上がっていた｢市町村母子寡婦福祉会｣（前々回 34.6％、前回 68.5％、今回 39.2％）、｢母

子・寡婦福祉資金貸付金｣（前々回 35.1％、前回 65.1％、今回 32.0％）等も、前々回の調査時

点の割合近くまで認知度が下がっているものがほとんどであり、前回調査では 8 つの項目で 5
割以上の認知度となっていたが、今回 5 割以上の認知度は新たに追加された「市町村窓口」

（58.4％）のみである。また実際に制度を「利用した」とする回答についても同様に、「利用

した」とする回答の減少がみられ、同時に「不明」の割合の高さが目立つ。関連して、国や自

治体への要望に関する回答としては、「各種年金・手当等の充実」が 34.4％（前回 40.4％、前々

回 43.2％）、「医療保障（医療費助成）の充実」が 32.8％（前回 48.1％、前々回 38.9％）と、

この 2 項目への要望が 2 位と 3 位となっているが、最も回答率が高いのは「職業の紹介の充実、

就労機会の拡大」の 38.4%（前回 26.4％、前々回 23.8％）であった。この変化には、今回の回

答者の割合における 50 歳代の増加の影響もあると考えられ、実際に年齢別でみると年齢が上

昇するにつれて概ね「職業の紹介の充実、就労機会の拡大」は減少する傾向がある。 
 
次に健康状態についてであるが、今回より選択肢に変更があり単純に比較することはできな

いが、寡婦自身の健康状態に関して、前回調査項目を「健康（合計）」（「健康」と「おおむね

健康」の合計）、「病気がち」、療養中（「通院中」「入院中」「自宅療養中」の合計）の３項目で、

今回調査項目を「健康（合計）（「健康」と「おおむね健康」の合計）、「病気がち」、「自宅療養

中・入院中」の３項目で再集計し比較すると、「健康（合計）」61.6％（前回 65.1％）、「病気が

ち」15.2％（前回 7.2％）、「療養中」1.6％（前回 23.9％）となっている。ただ、この数値だけ

で判断できない要因が含まれる。それは、前回は「無回答」は 2.6％のみであったが、今回「不

明」が 21.6％と大幅に増加しているからである。また、前回は「通院中」のみで 21.3％を占め

ていたが、今回は「通院中」という選択肢は削除されていたので、「通院中」についてどのよ

うに回答すべきか判断がつかなかった回答者が存在し、それが「自宅療養中・入院中」の大幅

な減少の一因となった可能性もある。現在の不安・悩みに関する回答における関連する選択肢

として、選択肢の変更があり単純に比較することはできないが、寡婦世帯においては前回は 2
位であった（37.9％）「自分や家族の健康」が、今回は 1 位（「自分の健康」56.0％）となり、

「親族の健康・介護」（今回より追加された選択肢、今回 4 位、18.4％）と合わせて、家庭内
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の健康・介護に関する不安・悩みが増加している特徴がみられる。この状況が、国や自治体へ

の要望として「医療保障（医療費助成）の充実」を 3 分の 1 近く（32.8%）が求める結果につ

ながっていると考えられる。 
 
次に居住状況に関する調査結果についてみていきたい。現在の住居の形態を、「持ち家（合

計）」（「持ち家（自己所有の住宅･マンション）」、「持ち家（父母等の家に同居）」の合計）、「公

営住宅」、「借家・借間」（「借家（民間の借家・アパート・マンション）」、「借間（部屋を借り

ている）」の合計）の３項目で再集計し前回調査等と比較すると、「持ち家（合計）」は 64.0％
（前回 49.8％、前々回 47.5％）、「公営住宅」は 15.2％（前回 21.3％、前々回 14.1％）、「借家・

借間」は 16.8％（前回 22.6％、前々回 33.0％）となり、「持ち家（合計）」が 14.2 ポイント増

加し、「公営住宅」や「借家・借間」がそれぞれ 6 ポイント程度ずつ減少している。現在、特

に不安や悩みを感じていることに関する選択肢の「借入金・ローンの返済」とする回答の割合

は今回 18.4％（前回 19.6％）と若干ではあるが減少しており、持ち家を取得するための借入金

が悩みとして増加している状況は確認できず、上述した経済状況や、暮らしの状態に対する意

識が良くなっていることと併せて、住居に関する状況も良くなっている傾向があると考えられ

る。とはいえ、国や自治体への希望に関する回答として「公営住宅・団地の優先入居」という

回答は 22.4％（、前回 24.7％、前々回 18.9％）と 2.3 ポイントの減少にとどまっており、そ

のニーズが低いとはいえない。 
 
今回の調査では「近所づきあい」に関する質問が追加されたが、寡婦世帯においては「世間

話をする程度の人はいる」が 32.0%で最も多く、次いで「挨拶をする程度の人はいる」が 30.4%、

「困ったことなど相談し助け合える人がいる」が 24.8%であった。「ほとんど付き合いをして

いない」は 10.4%であった。「困ったことなど相談し助け合える人がいる」は母子・父子・寡

婦の中で最も高く（母子世帯 20.2％、父子世帯 20.3％）、逆に「ほとんど付き合いをしていな

い」はこの中で最も低く（母子世帯 18.8％、父子世帯 20.3％）、母子・父子に比べると近所づ

きあいが多い傾向にあることが寡婦世帯の特徴となる。 
 
寡婦世帯に関しては、経済状況や現在の暮らしの状態に対する意識、居住状況（「持ち家」

率の増加）等、母子・父子と比較して状況が良くなっている傾向もみられる。しかし注意しな

ければならないのは、寡婦世帯間における「格差」への対応である。母子世帯の段階も含めて

各種サービスを活用し資格取得や満足のいく就労を実現し、あるいはインフォーマルな支援も

得て子育てを順調に終え、成人した子どもから経済的・労役的支援を受ける事が可能である世

帯と、必要なサービスを何らかの事情で活用できずに不安定な就労状況が続き、あるいは子育

てにおいて何らかの課題が生じその解決が困難で、状況によっては成人後の子どものローン等

への対応でも頭を悩ますような世帯では、経済状況や暮らしの状態にかなりの差が生じる事は

想像に難くない。今回の調査でも、現在の暮らしの状態について「大変苦しい」とする回答や、

近所づきあいについて「ほとんどつきあいをしてない」とする回答、心配ごとなどの相談相手

について「相談する人がいない」とする回答はそれぞれ 1 割程度みられ、「借入金・ローン返

済」を悩みとする回答も 2 割近くみられる。今回示された寡婦世帯の状況が良くなっている傾
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向に関して、これまで母子世帯時代も含めて沖縄県が行ってきた支援事業の効果が現れている

という側面もあると考えられるが、この「格差」という点にも考慮しながら、寡婦世帯におけ

る対策の充実を引き続き検討していくことが必要である。 
 

                                                    （文責：琉球大学法文学部 本村真） 
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